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parlament egy igen tekintélyes, előkelő tagja, 

a független sági párt hive, írja nekünk

EGYETÉRTÉSÉ
ki nem 

köt elkezőket:

kai

mv

A Utóban még foly p. vita a felett,
v;-.: , ha 'J >sza Kálmán a királytól nem 
ka; * 11 előlegek felhatalmazást a Hentzi-ügy- 
Kv adotf nyilatkozat megtételére s csupán 
n : jut • veiét fejezte ki, midőn Janszky 
Iá >k eljárására nézve azt mondotta ki, 
; u iegfel őbb körök is tapintatlannak s 
fc!y:e:e:.nek tartják, ez a miniszterelnök nyi- 
;:i:kozAl:-r.Kx értékét devalválja-e?

Ti .'.lei1 laptársaink oly kérdés felett vi- 
• . uí v. melynek alapja, nézetünk szerint, 

;‘i. Volt-e egyáltalán értéke a Tisza 
nyilatkozatának a nemzetre nézve 

Tor: ív u- volt-e már eredetileg annyira 
fen. hogy a jelen esetben devalváczió- 

sem lehetett? A bécsi lapokra a 
:var képviselőházban leiolyt jelenet azt 

• uv- mást telte, hogy ez a magyarok 
u,«jelenti. ISfeglepelt mindenkit, hogy 
... mim-zterelnök a parlamentben a ko- 

1-21, nevében rosszalja egy magas állású 
ka- >•;. eljárását és pedig oly esetben, mi- 

- rásában nem nyilvánult egyéb ke- 
- aa él egy nézete szerint hős osztrák Ica- 

.-:-r. emléke iránt, a kit mint az ural- 
kodo iránt tanúsított hűség mintájakép 
á'búinak az osztrák tisztek szeme elé.

V:-síink tehát egy pillantást az egész 
vonjuk ki belőle a következteté­

seket.
Janszky tábornok hivatalos jellegű tünte- 

v.-nílcz a Hentzi sírjánál s megsérti a 
r-'c ni: ■-'•t érzületét. Az ifjúság tűntél. A kor­
mán, megijed. Siet nyilatkozni a képviselő- 
háziam hogy a nemzet felháborodását le- 
c-;ii pit v.. S mikor a miniszterelnök azt 
mondj I. b ív a Jan-zky tábornok eljárását 
he ív telennek és tapintatlannak tartja ő s 
: • !;ék a legfelsőbb körökig, a képviselőimz 
V'-bsége ujjong és tapsol s a közönség az 
b iti a benyomás alatt áll, hogy a nemzet 

!<• y«-.- elégtételt kapott. Hogy miben áll ez 
az elégtétel, azt. senki sem tudta. Mai napig 
uem is adta meg senki. Janszky tábornok 
:v; god lan hivataloskodik Budapesten, mintha 
sémiid sem történt volna. De imeegy újabb 
példája annak, hogy a szó mily mély hatást 
hm a magyarra, még ha a telt nem kö­
veti is.

ÍV tegyük fel, hogy Janszky tábornokot 
eli.'i olilják mostani állomásáról s mégis 

. ici'.’k helytelen és tapintatlan eljárásáért, 
eiég!-:"tel-e ez egv komoly s érdekeit tisztán 
.'elismerő nemzetnek? Talán itt .Janszkyról 

n szó ? Mi nekünk Janszky s az ő tiin- 
f-se? Nekünk ez egy 
i;abh szimptoma, mely nem kivételes, nem 
-u/'g l'hon áll, hanem egyszerűen nyilatko­

zása a hadseregben uralkodó szellemnek. 
Csak Janszky érez-e megvetést s ellenséges 
indulatot a magyar nemzet iránt? Nem. Ez 
az uralkodó hangulat a közös hadseregben. 
Azt mondják, hogy Janszky inzultália a 
nemzetet. De nem teszik-e ugyanazt a közös 
hadsereg tiszljei az ország legnagyobb ré­
szében? A hadnagytól fel a tábornokig nem 
tapasztalható-e az idegenkedés, gyanakodás. 
gyűlölet a magyarság iránt? A katonaság 
Körében a magyar hatóságokkal való érint­
kezésben háttérbe szorítják a magyar nyel­
vet. Tüntetve ignorálják Magyarország álla­
miságát.

Nem engedik meg a magyar tiszteknek 
a magyar nyelv használatát a magántársal- 
gásban sem. Német, cseh, horvát, szerb és 
oláh ;tisztek, mint lojális elém, előnyben ré­
szesülnek a felső katonai körök részéről s 
szabadon érezlelhetik gyűlöletüket a magyar 
legénységgel s az egy évi önkéntesekkel, 
kiket a «Kossuth-hund» czimmel tüntetnek 
ki, a kitüntetés minden szándéka nélkül. A 
magyar elem az elnyomott a hadseregben. 
De tekintsük a katonai intézetek állapotát 
a magyarság szempontjából. Egész közokta­
tásunk a magyar nyelvre van fektetve, az 
oktatás nyelve a középiskolák legnagyobb 
részében a magyar. A katonai intézetek 
azonban úgy vannak szervezve, hogy a ki 
a felvételi vizsgát német nyelven nem teszi 
le, nem is veszik fel, hanem egyszerűen 
visszautasítják. Az intézetek tannyelve ki­
zárólag a német s ezeknek czélja főleg az, 
hogy a magyar ifjak elnémetesedjenek s 
nemzetük nyelvét elfelejtsék. E czélt rende­
sen elérik, mert a magyar nyelv köteles 
tantárgy ugyan, de úgy tanítják, hogy az 
ifjak, lia nem magyarok, ne tanulhassák 
meg, s ha magyarok, elfelejtsék. Ma­
gyarország területén 5 katonai reáliskola 
van s ezekben nagyobb gond van for­
dítva a cseh nyelvre, mint a magyarra.
A katonai intézetekben s a hadsereg köré­
ben a töriénelem tanítása is irányzatos s a 
nemzeti önérzetet megsértő, a közjogi alaku­
lás! figyelmen kívül hagyó, csak egy csá­
szári monarchiát ismerő s melynek felfo­
gása merő ellentétben áll nemzetünk leg­
szentebb hagyományaival. A hadsereg szel­
lemét leliát mesterséges eszközökkel alkot­
ják meg évszázados következetes eljárással 
s mindig következetesen arra törekedtek, 
hogy ellenséges legyen Magyarország iránt. 
Ez tapasztalható mindenütt és mindenkor s 
az az osztrák katonatiszt, a. ki ettől a szel­
lemtől nincs áthatva, a kivételek közé lar- 
lozik. A legfelsőbb körök bizalmatlansága, 
gyanakodása átszivárog a hadseregbe s egyik 

újabb tény, egy szembeötlő, kőből emelt jele a gellérthegyi 
cziiadella, melynek katona, szempontból je­
lentősége nincs s mégis fentartják, hogy ha

szükséges, onnan lehessen rommá lövöldözni 
a magyar fővárost.

A midőn mindezek a nagy jelenségek áll­
nak szemünk előtt, mivé törpül akkor a 
Janszky esete! Janszky tábornoktól nem 
követelhetünk rokonszenvet, tiszteletet a ma­
gyarság iránt, mert hisz a közös hadsereg 
szelleme ezzel ellenkezik. Janszky a közös 
hadsereg szellemének egyik képviselője, de 
nem áll egyedül, ezer meg ezer társa van s 
ő neki nem lehet a magyar nemzet érzel­
meinek megsértését valami nagyon impo­
nálni, mert hisz ő csak azt tette, a mi a 
hadsereg szellemének megfelel. Láthatjuk, 
mennyit ér a nemzetnek a Tisza Kálmán 
nyilatkozata s megítélhetjük, vájjon önérze­
tes és öntudatos nemzet elfogadhatja-e elég­
tételül a Janszky tábornok eljárásának rosz- 
szalását? Ha a nemzet megelégednék a had­
sereg tagjai által elkövetett egyes sértések 
eseteiben az ily elégtételadással s nem látná 
meg a sértések nagy kutforrásál, a közös had­
sereg ellenséges szellemét s nem törekednék 
e nagy ok megszüntetésére a hadseregnek 
mint intézménynek, megfelelő átalakítása ál­
tal, akkor nem érdemelne más sorsot, mint 
a melyben most részesül.

A Tisza Kálmán nyilatkozata üres sző, 
melynek értéke nincs, akár a fejedelem tud­
tával tette, akár nem, mely arra volt. szá­
mítva, hogy megzavarja a gyengék fejét s 
elterelje a figyelmet a baj tulajdonképi 
okától.

A közös hadsereg szelleme ellentétben áll 
nemzeti érdekeinkkel, mert ellenséges állást 
fogia) el a nemzettel szemben. Ez pedig 
képtelenség. Igv ránk nézve a hadsereg nem 
érdekeink védője, hanem veszélye. Ezt kel! 
megszüntetni. A ki ezt nem teszi, szemfény­
vesztő. Ha Tisza meg akar bennünket győzni 
arról, hogy a legfelsőbb körök őszintén 
rosszalják az olyan eljárást, mint a Jansz- 
kyé, nem szükséges neki szenzáczionális 
nyilatkozatokat tenni az országgyűlésen Mu­
tasson fel tényeket. Nem is követeljük tőle, 
hogy rávegye a királyt, hogy a hadsereg 
ketté osztásába egyezzen bele. Ha kiesz- 
közli, hogy a magyar ezredekhez magyar 
tiszteket fognak beosztani, ha a magyar lesz 
az oktatás nyelve a magyarországi katonai 
raMiskolákban, ha a magyarnak kivívja a 
közjogi viszonynak megfelelő figyelembevé­
telt a hadseregben; ha kieszközli. hogy a 
gellérthegyi citadellát lerombolják; ha nem 
fogják jutalmazni a hadseregben a magyar­
ellenes magatartást, elhiszszük neki, hogy 
komolyan akarja megóvni a nemzet érdekeit 
és méltóságát. De a mig minden a régiben 
marad, a mig be nem dugja a bajok forrá­
sát. addig nyilatkozatai értéktelenek s azt. 
mondani, hogy ezek a magyarság diadalát
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MÁSODIK RÉSZ.
-A- TZT.& HrSi^CZSaiTŐ.

Vili.

Szsralml vallomás és á.a Auconot.
h' -'tu;: vurba jött kissé: Evclinehez meg egész 

sz It. Most köszönt neki, néhány udvarias 
-i k/c s egész megkönnyebbülten érezte nia- 

í-'ckor c párok eJütvozfak, hogy helyökre úll-

-M'-t Julicttet pillantotta meg, ki egy painlagon 
'v-' E , hely volt mellette: Remind elfoglalta.

- 0:< nem tánczolt kisasszony? kezdő el a be-
szélgetést.

— A mint látja, orvos ur, felelt Noémi. — Kti- 
K r- ‘ is keve-ot szoktam tánczolni.

D. bizonyosan nem azért, inert nem akadna 
.-a — a legszebbnek.

— Legszebbnek ?
— Természetesen1 ~'r'
— Mit

mert

ek.tr jelenteni ez a gúnyolódás ? 
gúnyolódás. Azért mondom: legszebbnek,

üti

házassá

íi vagyok mint Oiraud kisasszony?
(' ! t ;,j kisasszony nem olyan követeld.

"■ Ei tehát az vagyok?
most inár ön gúnyolódik! . . . Miért em- 

<»iraud kisasszonyt ?
Mert a jegyese.
Vz volt . . .
'-ak volt?

hogy . . Azt akartam mondani, hogy 
1 >ég nincs megkötve és semmi sem 

! ■ nyitja, hogy meg lesz.
Meri? történt valami? Van Eveline ellen 

'a|ani! kifogása?
— Tincs . . . Csakhogy . . .
— Csakhogy ?
— Nem szeretem.

- Valóban ? mondá Juliette keserű mosolylyal, 
ar-m szereli? . . . Úgy vélem, hogy ezt kissé

^'son veszi észre.
i"az, de nem tehetek róla. Én Giraud kis- 

a.-.'Zony! nagyon becsülöm, sőt vonzódom is hozzá. 
''' — ■ hidegen hagy. Hogyan is magyarázzam 

'uy J • • Természete, jelleme nem közeli li meg 
f‘szipényt, a melyet én magamnak alkottam. 

“1‘iino háziasszony lesz, bizonyára, de ez nem ele- 
g adó az élet boldogságához. Nekem több kell — 
'<>gy ha úgy tetszik: kevesebb: erős, büszke nő, 
omoly. tartalmas, nemcsak külső szépség; olyan 

no- a gondolkozott, szenvedett, a ki tudja, hogy 
'•'u az élet! ... J ’ 63

Megállóit ; pillanat múlva hevesen folytatá:

— Ön ismerhette az élet keservét, kisasszony, 
talán a nyomort is. Küzdött, miként én, a lét ne­
hézségeivel s minden lépten beleütközött a világi 
előítéletekbe. Ön nő, igazi nő! Tekintetében tűz 
lobog, vére pezseg. Olyan nőnek a szerelme, a mi­
lyen ön . . . csak az lehet, igazi vágya egy olyan 
férfinak, a milyen én vagyok 

A leány fölemelte fejét s büszkén nézett végig a 
fiatal emberen.

— Bedig én mindig azt hittem, hogy gyűlöl, 
mondá.

— Nos hát, őszinte leszek; igen, az első napok­
ban, mikor idekerült, talán gyűlöltein ónt? Mié;.;7 
Mert ellenséget éreztem benn-' olyan nőt a" ki 
utamba állhat midőn nzél™-, ;elft ;örek3Zem, az meg- 
biivólhet, uralkodj!; rajtam, elszé.„it, vesztemet okoz- 
haya;.. E .lem öntől.

Juliette merően nézett az orvos szemébe.
— Nem értein önt, mondá. — Mit akar mind­

ezzel mondani ?
— Mit akarok mondani ? viszonzá Ren&ud, kissé 

meghökkenve a leány büszke modorától. — Ezt: 
éreztem, hogy ön ellenségem; gyűlölni aka itain, de 
nem voltam rá képes. Akaratom ellenére iü: rokon­
szenvet éreztem ön izlnt. többet mint rokonszenvet: 
csodálatot — többel,Tmint csodálatot...

Benauc hirtelen elhallgatott.
— Nos, fejezze he hát, mondá Juliette, — minő 

érzés az, mely a csodálatnál is erősebb önben ?
—. Nem merem, magamnak sem merem megne­

vezni ezt az érzelmet.
— Miért? Talán csak nem a szerelem?
— És ha az volna, mit szólna ön?
— Azt mondanám, Rcnaud ur, hogy kedvesemül 

sohasem fogadnám el önt, ön pedig minden való­
színűség szerint sohasem fogadna el emgem ne­
jének.

— Ki tudja, viszonzá Renaud, szemét a leány 
arczára függesztve, — ki tudhatja, hogy szivem 
mennyire ragadhatna magával, ha az a reményem 
lehetne, hogy .íz ön szive felém hajlik ? ... Ad­
dig is ...

— Addig is?
— Kössünk békét, vagy legalább fegyverszüne­

tet. Szüntessük meg az ellenségeskedést. Én nem 
fogom önt megtámadni: ön se h rezoljón ellenem. 
Bízzuk magunkat egyszerűen a jövőre.

-— Látom, hogy ön szükség esetére képes volna 
föláldozni érettem Eveimet, mondá Juliette gú­
nyosan.

— Oh, azt nem is tekinteném valami nagy ál­
dozatnak.

— De képes lenne-e egy mask á!dozatrg.,js ?
— Mi lenne az? iia,
— Az imént láttam, hogy mi y epedő szemekkel 

hajolt oda Imogénhez s mily elbűvölően iparkodott 
rámosolyogni.

— Chaumont kisasszony bájos gyermek.
— Ugyebár? S azonfelül még szép rsményu örö­

kösnő is.

jelentik, keserű irónia s 
gyobb együgyűség.

S a kormányelnök eljárása 1 mi állás­
pontunkat igazolja. Tisza egyis esetekben 
ilyen úgynevezett elégtételeket és diadalokat 
szerezhet még és nagyon könnyen, mert 
nem változtat a hadsereg szervezetén és 
szellemén, de a nemzetet nem óvhatja meg 
a hadsereg ellenséges szellem, -k nyilatko­
zataitól s végzetes következni, eitől. A baj 
gyökeres orvoslása azonban ak egy mó­
don lehetséges. A hadsereget nemzeti szel­
lemnek kell áthatnia, a nemzet érdekeinek, 
méltóságának védőjeként kell magát éreznie. 
Ez pedig csak egy módon érthető el, a kü­
lön magyar hadsereg felállítása által.

Budapest, május 27.
A kongrua-hizottsrg — mint értesülünk — ma 

tartotta eárüléscf. A vallásügyi miniszter szorgalma­
zására Haynald bibrrnok-órsek a koagrua-bizottság 
tagjait a inai napoi megtartandó hitelesítő ülésre 
összehívta. Samasst érsek és Schlauch püspök az 
elnökhöz intézett tudósításukban meg nem jelenhe- 
tésükot betegeskedőnk által mentették ki; a bizott­
ság többi tagjai Forster min. tanácsos kivételével 
mindnyájan megjAcciek. Az elnöklő bibomok-érsek 
az ülés kezdetén kijelentette, hogy az ország prí­
mása által arról érlesittetett, hogy a kongnia-ügy­
ben június végével a püspöki karral tanácskozni 
kíván, minthogy pedig akkoron a kongrua-hizottság 
eddigi munkálatai is tanácskozás alá fognak vétetni, 
szükségesnek tartotta, hogy azok mcghitelesitctt 
alakban kerüljenek a püspöki tanácskozás a’á, s 
ezért a jelen ü’ést az eddigi munkálatok-es a jegy­
zőkönyvek mephitelesite.se végett összehívta. Mire 
felolvastattak az eddigi jegyzőkönyvek, úgy szintén a 
megállapodásokhoz képest szerkesztett összeirási 
táblázat és az utasítás. A korábbi határozatokhoz 
képest ezek ej.yik példánya az elnök által a vallás­
os közoktatás miniszterhez fog felterjcsztetni, a 
másik példány pedig a püspöki karral való közlés 
végett általa íz ország prímásához fog álküldetni. 
Az elnök szívélyes szavakban vesz búcsút a bizott­
ság tagjaitól; viszont a bizottság nevében Lukács 
államtitkár köszönte meg az elnöknek a bizottság 
hossza:- ülései alatt mindegyik tag irányában tanu­
sitott jóindulatát és a tanácskozások bölcs vezeté­
sét. Ezzel a kongrua-bizottság ülései berckeszlettek.

A főrendiház állandó pénzügyi bizottságának 
jelentőse «a múlt évekből származó pénztári hiányok 
fedezésérőlv, lováói/A «n közmunka- é« köytplcnd^j' m:. 
nis.’ierium rőtére az, 1S85. évre szükséges póthitel 
engedélyezés,rö|n sz-'iió törvényjavaslatok tárgyában eze­
ket mondja : Elöreb icsátva azt. hogy alulírott bizottság 
a/ o tövvenyjavasiatlioz csatolt vagy az abban foglalt 
számi'.‘telek részletes vizsgálatába ereszkedni nem 
tarthatja Í-Ja hiúnak: bevezetőleg és mindenekelőtt 
azt veti baigsulyozandónak, hogy az előtte fekvő tör- 
vényjavnalaiban n kormány a szóban lévő tutkmuások 
tekintelébei; 30m a részletes é anyagi bírálatért, sem 
az eljárásra vonatkozó felmentés-, x agy idemuitásért, 
h®nem r-'Tlig is, mig erre nézve az országgyűlés 
által tárgyalandó zárszámadások átvizsgálásakor mód 
es alkaton, leend, azért fordul az országgyűléshez.,

elhinu’ a legna- b°gy oly kiadások fedezésére, a melyedre a fedezetet 
a törvényhozás eddigelé nem szavazta meg, a s:-ür- 
seges eszközök beszerzésére felhatalmazást nyerj, ,-,. 
a miből folyótag az aiuliroit bizottság, ugv mint 
a törvényhozás másik háza, e részben is érdemilor? 
csak azon kérdés eldöntésére teáin!i magát hivatott­
nak, a mely a szóban levő t9.'.H.'5,97t forint 83 
-trajezárnyi hiánynak a kormány részére való meg 
vagy meg nem szavazásában jut tuzetc, kifejezésre! 
ft ufon egyébiránt aluliroll bizotlság a törvényjavaslat 
elfogadását, a nagyméllóságu főrendiháznak ajánlja, nem' 
mellózheli hallgatással azl, hogy, úgy mmt a képviselő- 
t-.áz szakbizottságát, Ölet is kellemetlenül érintő az cv 
alkalommal tett ama tapasztalat, hogy az or.-zággyidési- 
eg megállapított előirányzat több helyütt s jelentékeny 
U elek ben átlöretett; s oly mérvű pótbitelezések és tul- 

Iciauások foglaltak helyet, melyek az államháztartás 
egyensúlyára zavarólag halhatnak k a parlament egyik 
sarkalatos jogát, az alkotmányos budgel-mcgállapitási 
jogot nluzórmssá telietnék. Megnyugvással vette ezekkel 
szemben a bizottság a lisztéit kormány által ez irár.y- 
ban a felkeltett aggályok széloszlatására már eddig is 
tett s a jövőre nézve komoly elliaiározotts ,gga! - /él- 
tudatos módon kilátásba helyezett orvosló intézkedéseket 
és rendszahátyokat, slb.

A Jcépviseló'ház elnöke holnapra, péntek délofov 
10 órára a képviselöházal ülésre iuvia egybe, a melyen 
Jobb rendbeli törvényjavaslat fog a ház elé terjesztetni, 
k' n t e8.y javaslat a kukorieza és kölesnek Szerbiából 
es Aulgáriáből való időleges vámmentes behozathat«'^ 
tárgyúban

A főrendiház c hó 2S-án, pénteken, d. o. lí órakor 
ülést tart, melynek napirendje : A múlt évekből szí r- 
mázó pénztár, hiányok fedezéséről, a közmunka- és 
kozlekedesügyi minisztérium részére az 1885. évre szük­
séges pólhilel engedélyezéséről : az 1893, évi közösügyi 
zárszámadásra alapitott leszámolás szerint Magyarország 
terhére mutatkozó tartozás fedezéséről : az 1885. évi 
közösügyi költoégekböl a magyar korona országai által 
pótló.ag fedezendő összegekről szóló törvényjavaslatok 
tárgyalása; végül a gazdasági bizottság jelentése a fórén- 
ct.liaz 18o/-iki költségelőirányzata tárgyában.

, ■?. ijrendiház^ gaz^isági bizottsága holnap e 
ho ~8-an d. e. 10 orakor ülést tart. A tanárs- 
kozas tárgyát: A főrendiház 1.887 évi holt- 
^^ranyz,lta,iah megállapítása; gazdasági

A hódító ozár.
Elérkezett már az orosz hódi tó politika 

ideje. A régi moszkovitizmus a maga igazi 
fővárosában, Moszkvában kibontotta szent 
zászlaját, hogy újra előtte lobogjon a zsar­
noki hatalomnak és a barbár erőnek, rr,i- 
ivor nemzetek jogai és a polgárisultság vív­
mányai ellen intézik megsemmisítő roha­
mukat.

Moszkvának főpolgármestere lelkesült sza­
vakkal üdvözölte a czárt, a miért a helyre­
állított orosz hajóhaddal újra birtokába 
vette a Fekete tengert ÓP az orca* céi. 
erős reményét fejezte ki előtte, hogy rnár 
közeli időben kereszt fog fény leni az A in 
Sofia tornyán Konstantinápoly lölöii 

Vájjon üdvözlő főtiszt viselőnek lob-, tett 
volna-e ily szót ajkán kiejtenie, ha a sok.ú 
emlegetett «hivatalos - Oroszország szándé­
kainak legkisebb leplezését tartaná még 
szükségesnek? Nem Oroszországban, de 
szabad és alkotmányos államokban sem 
történhetik meg, hogy hasonló szavakkal

— Kisasszony!..
— De fájdalom, folytatá Juliette kérlelhetlenül, 
a milliomok örökösnője és a szegény kisvárosi 

doktor közt igen nagy a távolság. Hogyan lehetne 
ezt az űrt áthidalni ? . .. Saint-Maiincc grófné mel­
lett már van önnek egy bizalmas embere: Villot 
abbé; de segítőre volna szüksége a leánv mellett is, 
és ezzel a szereppel engem óhajt megtisztelni.

—- Abból ítélve, a mit most mondott s a mi en­
gem a legnagyobb bámulatba ejt: ha valóban az 
lenne a czélom, vallja meg, hogv nincs szerencsés
kezer^

— Szívesen elismerem. Ali, orvos ur, ön ^ 
kodott magában: A hízelgéssel minden net le-A hízelgéssel minden nőt riit“ 

még fiatal, hajlik a gyöngéd, °szc!’hét nyerni: ez
szóra; rögtön meg is hódítom és segíteni fog ezé- 
™ elérni... Nos hát, kedves orvos ur, a szá­
mítás hibás, es én, ép ellenkezőleg, lehetőleg gátolni 
fogom ont.

— Vigyázzon. Juliette kisasszony, fakadt ki az 
orvos, — ez világos hadüzenet...

— Feleletül egy szerelmi vallomásra: vakmerő­
ségre merészség. De kijelentem önnek, hogy addig 
a míg ebl.cn a házban leszek, védelmezni fogom ön 
ellenében azt a gyermeket, a kinek társalkodónője 
és barátnéja vagyok.

— Meglássuk! mondá Renaud dühösen, 
esz megfontolnia, mielőtt ezt a harezot 
káztatja.

-- Bocsánat, orvos ur, mondá Juliette, — a né- 
gyes véget ért, keringő következik, s tánezosomat 
közeledni látom már.

(Folytatása következik.)

De jó 
megkocz-

A 99-es,
OEXFri-THS A-^Tizrr^.tói.

ANGOLBÓL

n.
Ki lehetett t

, ~ Szeretném, ha felvilágosítana, mi okozta a 
halált — mondá a rendőrfőnök. Igen, igen! tudom 
hogy már ön határozottan nyilatkozott, de szeret­
nék véleménye alaposságáról saját szemeimmel m-őg- 
győződést szegezni.

— Ez esetben szükséges lesz a holttestet kiv-et- 
kőztetni.

— Jó.
A holttestet most gyengéden levetkőztették és 

arezra fektették.
— Itt van a seb.
Az orvos a szivacsosai tisztára kimosta a sebet 

s a tátongó nyílás világosan látható lön a bal váll- 
lapoczka alatt.

— Csalhatatlanul ez okozta a halált.
— Szúrás?

— Kél*, jelenül.
Késsel ? Talán képes ön elképzelni magának 

a kés nbmét is?
“ A nyílás alakja azt mutatja, hogy hegye felé 

kettős elü, inig a nyele melleit már rendes lapos, 
háromszögletű alakkal bírt

Ah, mondá csendesen Smart, tehat an­
gol kés?

—- Alkalmasint; de lehetett sebészi kés is, vagy 
ak«..

— Ez vív pont, melyet még behatóbban kell 
megvizsgálni, mondá Smart segédjéhez. Hasamhoz 
intézve szavait.

A titkos rendőr intett s pár szót súgott főnöke 
fülébe.

igen, igen, természetesen; magam is akartam 
mai ezl mondani; szólt fennhangon Smart. — Azt 
hiszem, ?zonban későbbre elhalasztjuk — folytatá. 
Most már, !ja U8Y tetszik, nyittathat számunkra egy 
szobát Mr. Gray.

— Igen, a fóldszl.a*en-
— Menjünk tehát, késsen Hasnip.
Kilépve a 99-es szobáid!;. visszanéztem és rög­

tön sejteni kczrlém, hogy a ti^os rendőr előbb mit 
súgott főnökénél«

Hasnip maga után gondosan bezi!vla klliCf 'ai a 
halottas szobát.

— Szigorú kutatást akarok itt véghez vinn!' mon'',i 
nekem Hasnip, midőn együtt lefelé mentünk » 
csőkön. A bűnösök gyakran hagynak bizonyos nvo- 
mot maguk után, mikor azt legkevésbbé gondolják.

— Úgy tapasztalta ön?
Hasnip igerdőleg intett.
— Egy ruhadnrabka, egy összegyűrt ócska papír, 

levél vagy egy kés hegye, szóval többnyire marad 
valami.

— Önnel maradhatok ? kérdezem.
E különös eset rendkívül kezdett érdekelni, és 

tökéletesen felcsigázta kíváncsiságomat.
— Mindenesetre, majd meghalljuk, mit mond 

hozzá a főnök, s aztán visszamegyünk együtt.
Nemsokára az eltűnt Fawcett kapitány kivételé­

vel ugyan az a társaság egy nappali szobában gyűlt 
ismét össze.

• Tudni kívánom, ki fedezte fel legelőször a 
balesetet — kezdé Smart hivatalosan helyet fog­
lalva a szoba közepén levő asztal melleit, mialatt 
mi körülte helyezkedtünk el.

— A szobaleány.
— Hol van?
Behívták Jones Emmát.

Mint hallom, maga látta meg először a holt­
testet. Mi vezette magát a 99-es szobába ?

A szobalány egy piros pozsgás falusi leány volt, 
a ki rózsaszín gyolcs ruhát és takaros fókötőt vi­
selt Arczán még mindig ott ült a rémület s iszonyú 
meglepetés kifejezése, a váratlan kérdésre pedig fé­
lelme tyre bt^gujult

— Ne fótién . . . leányom. Monton el nekem 
mindent, a mit t‘ud — folytatta sokkal nyájasabban

rei­

fet

a rendőrfőnök. — Feleljen, mi vezette fel ;ns 
gél oly korán a 99-es szobába ?

— Ö . . a halott . . . kért, hogy költsem 
tel hat órakor . . . hogy kopogtassak ajtaján.

— Es csakugyan szólította ?
— Igen, sire, pontosan.
— Válaszolt?
— Nem, sir. De az ilyesmi gyakorta megesik. Azt 

hittem, mélyen elaludt.
— És maga elment az ajtótól?
— Igenis, sir.
— De aztán ismét visszatért a 99-eshez9 És 

akkor látva meg a holttestet ?
— Oh, igen, igen, sir, körülbelül fél kilencz vagy 

kilencz órakor visszamentem.
— Szándékosan ? Miért ment fel?
— Csupán elhaladtam mellette 

nyílva találtam.
—- Ah! — kiáltottam 

kezét.

s az ajtót félig 

tol, de Smart felemelte

ajtó félig nyitva volt. Úgy volt fél hiú- 

sielet« felelni a szobaleány.

— Az 
kor is?

— Oh nem, sir, —
— Bizonyos ebben ?

Teljesen sir; legalább úgy hiszem.
Nagyon sok függ e fontos körülménytől, — 

mondá dinárt, s tekintetéből, melyl yel reám nézett, 
|átiam hogy gondolkozásunk egy és ugyanazon 
irányt követi.

Meg kell kísértenie, hogy határozottan 
kezzek állítására, folytatá vallatását.

Sajátsa^?0’ Hasnipot lehangolta e körűim- ,iy.
— Ismételje ~ keZ(ié lUra Smart — a mit ivar 

mondott. Fél hatkor az! ?>íó mé8-------- ~
— Be volt csukva, ebben CT'knetn bbw 

gyök.
— Tehát jltím telj esen, csupán «csakiu 

uyos» ? Az nem lehet édesein. Várjon s eng« 
hogy emlékező tehetségének "segítségére legyek Azt 
állító, hogy kopogtatott az ajtón? Erő.-.jq,?

— Igen is, az öklömmel, elég erősen, hogy bér 
Iliiről meghallhassák.

— De hiszen akkor az ajtónak, ha he vem lett 
volna csukva, engednie kellett volna. Nos hát kinyílt ?

— Nem sir, nem mozdult s nem is nyílt ki.
— Akkor hát legkisebb kétsége sem lehet a, f®> 

lett, hogy fél halkor még csukva volt.
y- Meg lehet sir, — mondá a leány, lesütött sze­

mekkel.
Világosan látszott, hogy még sem volt meggyő­

ződve tökéletesen, babái- nem ellenkezett.
Jól van, most már halljuk tovább édes leá­

nyom, folytatá Smart. Félkilencz vagy kilencz óra­
kor mindenesetre nyitva találta a^ ajtót, ugy-e?

— Abban már bizonyos vagyok; sir.
— Es aztán mit csinált?
— Újra kopogtattam.
— Azt hitte, hogy a 99-es még mindig alszik?

Nem sir, azt gondoltam, hogy tán lement a*
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melyek egy idegen állam erőszakos meg­
semmisítését proklamálják, üdvözöljék az 
uralkodót, ha csak a bennük kifejezett 
irányzat nem egyszersmind az állam nyíl­
tan követett hivatalos politikája. Oroszor­
szágba r hol minden üdvözlet csak a földig 
boruló alázatnak kijelentése a korlátlan ha­
talom szert tséges képviselője előtt, mondha­
tott-e hár'.u ily szavakat egyenes fölhatal­
mazás. több: egyenes sugalmazás nélkül? 
Nem. rí «hivatalos» Oroszország nem visel 
többé álarczot s a «nem hivatalos» Orosz­
ország. ez az övökké rendbontó mithikus 
szörny hiríelenül szét foszlott eredeti semmisé­
gébe. Orosz kormány és orosz közvélemény, 
mint rabszolgaszellemben fogamzott édes 
ikertestvérek borulnak egymás keblére.

Cgy kell lennie, hogy az aknák már 
mind le vannak téve s a gyújtó vezetékek 
az általános explózióra teljesen elő vannak 
készítve. Mi magyarázhatná meg különben, 
hogy teljes béke idején, minden látható ok,
- legcsekélyebb provokáczió nélkül Orosz­
ország ,újra Törökország vesztét, minta 
caeterum censeo változhatlan elvét adja a 
világ tud!ura! Még csak az imént magasz­
talták Oroszország békés politikáját. Maga­
tartását v görög-török viszályban, valamint 
a ruméliai fölkeléssel és a szerb-bolgár há­
borúval szemben mindig úgy tüntették föl, 
rrmit a szerződések tiszteletét és a nemzet­
közi kötelezettségek 1’öntartását. És a három- 
császárszö vétség, a fele. i hellen skiernievitzei és 
kremri -ú találkozások, nem-e az orosz 
'■zárt - filers kanezellárt tettek a világbéke 
arkangyala tváv

Az óriási ámítás vára az első érintésre 
összeomlott Csak kissé vakarni kell az 
oroszt, hogy a talár előtűnjék, mondotta egy­
kor I Napokon.

Most is alighogy megérintették, az euró­
pai békeapostol mezéből talpig fegyverkezet- 
ten bújik ki Dsengis khán, a tatár hóditó.
' •undor bolgár fejedelem erős törekvése az 
önállóságra egyszerre türelmetlenné tette az 
orosz autokrácziát. Bulgáriának megteremlé- 
^eérl hozta Oroszország a legnagyobb áklo- 
zalokat, hogy kész útját képezze Konstan- 
,'mápolv felé. i.s most Sándor fejedelem több 
hajlandóságot mulat jó barátságot tartani a 
szultánnal, mint vakon hódolni a czár aka­
ratának. Oroszország nem várhat többé, 
mikor egy kis német liszt, kit a czár ke­
gyelme téri fejedelemmé, mevészkedig Orosz­
ország százados politikájának minden sike­
reit megvontam.

Ki tagadhatná, hogy az európai helyzet 
kedvez Oroszország hóditó terveinek. A 
nyugati hatalmak, Angira és Francziaország 
nagyon távol vannak attól, hogy, mint a 
krimi háború idején, őrt álljanak Európa kö- 
i ' \rdei;ei és ?. nemzetek szabadsága fö­
lött. És a bécsi politika ? Vájjon vezeti-e ezt 
más ösztön és érzés, mint a félelem és mi 
a félelemmel együtt jár. a balga képzelő­
dés ! Túl vannak-e már Bécsben a hiú tö­
rekvésen. hogy békeszövetséget, kössenek 
Oroszországgal és ezzel a harm.:.- ezégge! leg­
jobban mozdítsák elő Oroszország háborús 
czclzatait ! Eljött-e már a kiábrándulás 
ideje ?

A román zöldkönyv.
Mint valamely nagyhatalom, azokban a kérdések­

ben,, melyek az egész világot foglalkoztatják, s gyak­
ran nemzedékek sorsára vannak kihatással, a román 
kormány egy egész okmánytárt tesz közzé azokról 
a tárgyalásokról, melyek egyrészt Románia, más­
részt Auszlru-Magyarország között a vámkérdésben 
folytak, és a melyek, mint ismeretes, negativ ered­
ményre vezettek.

Hogy a román kormány szeme előtt ezen lépésé­
nél mini czél lebegett, könnyű eltalálni. Tisztázni 
akarta magát, s elhárítani magától a felelősséget 
azért, a ni hogy be fog következni, látják már 
Bukarestben is. Ily czél mellett, ezélzatosan van 
összeállítva íz okmánytár is Hiányzanak belőle, a 
leglényegesebb iratok, a melyekből meglehetne Ítélni 
a románok igaz szándékait, valamint azon jóhisze­
műséget is, meylyel a dologba belementek. így 
hiányzik az égisz tarifa-javaslat, a melyet elfogad­
tatni akartak.

A mit azonhar a románok nem czélozhaltak, azt 
szintén raegtanulhítjuk ezen okmányokból, s kon­
statálhatjuk, hogy az mtenczió, mely őket vezény­
letté, inkább politkai, semmint nemzetgazdasági ter­
mészetű.

Ha csupán a táját gazdasági érdekeit veszik vala 
figyelembe, lehetdlnn is, hogy ana a lépésre szán­
ták volna el maglkat. a melyet elkövettek Nagy 
bornirfság kelleti volna hozzá, s midőn látjuk 
egész eljárásukban a .övetkczelességet, ezt fel nem 
tételezhetjük. A vámháboru, ha egyszer kitör, nagy 
megpróbáltatásokat hoz -a románokra minden ko­
mimén vek között, ezt ők 2 cm akarhatták szándé­
kosait felidézni, csak: ■ abban az cselben, ha indi ­
rekte valamely más czél lebegett szemeik előtt.

Már pedig, hogy szándékosai idézték elő a sza­
kadást, arról meggyőződhetik nindenki, ha ezekbe 
az okmányokba Letekint. Mincjárt a legelső lépés­
nél nehézségeket csinálnak s neu fogadják el, hogy 
Budapesten vagy Bécsben folyjanak n tárgyalások.
A magyar és osztrák megbízottiknak kel! leutaz- 
niok Bukarestbe. Még abba is aig egyeznek fide, 
hogyi a megnyitó elő-tunácskozmány Bécsben tar- 
lassék, a mi1 már a politikai illem és udvariasság 
is magával hoz. S kifogásaikban hivatkoznak arra, 
hogy nekik nincsenek szakértőik - mintha bizony 
a r<>mán szakértő okosabb volna olahaza s elveszí­
tené józanságát Budapesten - s hogy ők a statisz­
tikái adatokat otthon kéznél kapják, de innen mind­
untalan haza kellene szaladniuk. Váljon azok, a kik 
ennyire előkészületlenül mennek bele a dologba, 
hogy a statisztikai adatokat se gyűjtötték össze, 
mégis mereven ragaszkodnak álláspontjukhoz, nem 
keltik-e lel a gyanút, hogy csak :t szakítást akarják 
ezzel provokálni minden áron?

S feltételeik között is, nem azon múlik a dolog, 
hogy ebben vagy abban a speeziális kérdésben kö­
tik meg magokat, hanem maga az Álláspont, melyet 
elfoglalnak, reánk nézve nem akezcp álható. Minden 
engedményt fenn akarnak tartani a ,ringok számára, 
minden kedvezményben részesülni, .neiycL az osz­
trák-magyar vámterület bárkinek nyújt, a mellett 
oly engedményeket kicsikarni, melyeket másnak 
senkinek sem adunk, de ezzel szemben számunkra 
viszonzásképen azt sem ígérik, hogy úgy bánnak 
velünk, mint más államokkal. S hogy no menjünk 
bele a részletekbe, csak azt említjük ’még fel, hogy 
előre is ki akarják zárni a lehetőséget, hogy ha­
tárainkat marháik előli elzárhassuk, még akkor is, 
ha náluk a pestis pusziit Pedig erre már csak a 
miatt is kényszerítve vagyunk, mert máskülönben a 
mi marháink előtt zárja e! a határt Németország.

Az. a mit a románok elérni akartak, maga a 
vámháboru nem lehetett, mert íriszen er nem állott 
és nem ált érdekükben. Hanem lebó'.ét a dolognak 
politikai hadere. Egy Mis Vüntetős, j-Ívről nem 
gondolták talán, hogy reájok nézve oy végzetes 
kimenetelű lehet. Tudjuk hiszen hogy i tekintetben 
minő irántunk a hangulat odafeni. Ú a bővebb 
magyarázatot megtaláljuk az orosz lapikhan, me­
lyek előre is kijelentik, hogy ebben ? viszályban 
Oroszország nem mellettünk, hanem Ronánia mel­
lett foglal állást.

Ugyancsak e kérdés magyarázatául szolgál a 
szerb "llcnzék magatartása, melyről legujpbb híreink 
szobinak. Ennek az ellenzéknek russzofii magatar­
tása ismeretes. Most a mellett kezdenek emberei 
agituczio' hírlapokban és társadalmi után, hogy

Szerbia is szakítsa meg velünk a gazdasági össze­
köttetést, s indítson ellenünk vámhábornt. Minden 
esélynél odalent meg kell találnunk Oroszországnak 
messzenyuló kezeit.

A vámtarifa tárgyalása.
A képviselőház közgazdasági bizottsága Fáik 

Miksa elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta a 
vámtarifa tárgyalását.

A selyem- es selyemáruknál Láng Lajos előadó 
megjegyzi, hogy itt jó részben a vagyonosabb osztályok 
fogyasztásáról lévén szó, a vámemelések itt lényegesen 
más tekintet alá esnek, mint a textilipar más czikkeinél. 
A vámok itt nemcsak ipari, de pénzügyi jelleggel is bír­
nak. ü legközönségesebb nyersanyagnak, a közönséges 
csipkéknek, a melyek legközelebb állanak a szegényebb 
osztályhoz, változatlanul marad a vámja, a többi tétel­
nél az emelés indokát találja az osztrák ipar nehéz 
versenyében a német és francziaországival.

tiail Jenő elismeri, hogy az itt szóban forgó áruk 
némileg más tekintet alá esnek, do csak bizonyos mér­
tekben. A selyemszövetekből 124 millió értékű behoza­
talunk van. Már u tény is mutatja, hogy nemcsak n 
magasabb osztályok fogyasztásával állunk szemben s 
hogy nem közönyös reánk nézve itt a vámok emelése. 
A bécsi kereskedelmi kamara is ellenzi a félgyártmá­
nyok vámjának emelését, mert arna meggyőződésben 
van, hogy ezek daozára sem lesznek képesek a bécsi 
festők a fejlettebb lyoni íesiüiparrnl versenyezni s mert 
n vámnak okvetlenül hátrányos befolyása lesz a selyem- 
szövő-iparra. Maguk a festők sem kívántak 50 frtos vá­
mot, csal. 30-nst. Kérdi a szóló, miért emeltetett e vám­
tétel mégis 50 Írtra.

Katlekovloa államtitkár megjegyzi, hogy a selyem- 
árukat a kormány Magyarországon mindig fmánezvá­
moknak tekintő. A magasabb vámok továbbá egyik 
főegyc-zkedési objektumot képezhetik mind Franezia- és 
Olasz-, mini! Németországgal szemben, melyek erősen 
érdekelve vannak a aolyemvámok áltat. A magyar kor­
mány tehát a vámokat helyeseknek és czélszeriiekr.ek 
tartja.

Enyefll Lukács ismét amaz esetek egyikét látván, a 
hol Magyarországnak a vámemelésben semmi érdeke 
nincs, nem járul az emeléshez, melynek pénzügyi ered­
ménye is, tekintettel a behozatal esetleges csökkentésére, 
problematikus, mig másfelől a magyar fogyasztó közön­
ség erősen meg lesz általa terhelve.

Wahrmann a pénzügyi vámokat soha sem ellenez­
vén, ezeket i.s elfogadhatóknak tartja s negocziaczionális 
szempontból is hozzájárul az emeléshez, mert kétségte­
len. hogy e vámok a külállamokka! kötendő szerződé­
seknél nagy szerepet fognak játszani.

do.il kijelenti, hogy ha a legutóbb említeti szem­
pontra oly nagy súlyt, fektetnek, "ö is hozzájárul a vá­
mokhoz.

A bizottság elfogadja a vámtételeket.
A vegyészeti áruknál Láng előadó kiemeli, hogy 

az illatszeráruk részben pénzügyi szempontból, részben 
mert luxus-czikkek, magasabb vámok alá vettetnek. 
Az enyvnél az emelést indokolja t-.z, hogy külföldön 
a zsiradék készítés nevezetes változáson ment át, mely­
nek folytán az enyv igen olcsón állittalik elő. A sajtolt 
élesztő vámja a szeszadó törvény folytán 20 fit lóvén, 
önnek folytán a 10 frtos vámtétel helyeit a tarifába is 
20 írt volt teendő. Az olaj-firniszek vámjának 3 írtról 
5-re emeltbe az olajnál előfordult emelésekkel áll kap­
csolatban.

G-aál Jenő a nyomdafesték vámjának 3 frtról 5-ro 
való emelését nem helyeselheti, tekintettel arra, hogy 
ennek behozatalára utalva vagyunk. Az enyvből is je­
lentékeny volt a behozatal s vámjának emelése teteme­
sen nvomni fogja a fogyasztást.

Däatlekovics Sándor államtitkár kijelenti, hogy c té­
teleket a kormány épen a magyar ipar szempontjából 
emelendőknek találta, mert ha valahol, a hulladékoknál 
kell az ipari felhasználást prelegálnunk. A festékeket az 
eddigi védelemmel nem lehetett nálunk készíteni, bár az 
előfeltételei megvannak. Ez emelés ezt is lehetővé tcendi.

Enyedl Lukács nyomdász-iparunk versenyképessége 
érdekében pártolja a Gaal indítványát, megjegyezve, 
hogy különösen a iinomabb németországi nyomdafesté­
ket nyomdaiparunk nem nélkülözheti.

A bizottság megszavazza a vámtételeket. 
h gyertyánál és szappannál LAu# Lajos előadó 

megjegyzi, hogy a viaszvám ernelóso következtében itt a 
viaszgyertyánál megfelelő változtatás kontemplállulik.

Enyedl Lukács kiemeli, hogy a stearin gyártás Ma­
gyarországon meglehetősen fejlődik s másfelől a beim 
zalai is emelkedőben van. Ugyanez áll a számúinál is.
A szóló kérdi tehát <a kormánytól, hogy miért nem tartó 
szükségesnek a magyarországi termelést az eddiginél 
nagyobb védelemben részesíteni ?

Matlekovlos államtitkár válaszolja, hogy a stearin 
gyertyából a behozatal a közös vámterületre folyvást 
csökken, a kivitel pedig emelkedik, itt tehál nem forog 
fenn az emelés szüksége. A közönséges szappanból igen 
kevés jii lie, a finomabb elég magasan van megvámolva,

emeletről, de mégis meg akartam erről győződni a 
szobába lépésem előtt.

- - Nem kapott feleletet ?
Semmi feleletet; bementem tehát.

-— TakarítaniCJ 
■ Igen. sir.

- És akkor ott találta - — —
A szoba!.-ánv a hálószobába lépésekor elibe tá­

rult borzalmas látványra emlékeztetve, halálos sá- 
oudt leit, t - csak alig hallható szótagokat tudott 
hebegni.

- lő.' var. jól. biztató a rendőrfőnök, nem 
akarom én zaklatni s úgy hiszem ennyi elég is 
mostanra, f! kell beszélnie úgyis mindezt majd a 
vizsgálóbírónak édes leányom; ne feledje és vala­
miképp ne változtasson, ne módosítson mostani 
állításán.

A szohaleany állítása szerintem egészen uj 
■ fontos fordulatot a I ennek a titokzatos ügynek,
- szóltam önkcnyteler ül.

Fsak elhamarkodni t következtetéseket ne von­
janak le a hallottakból, kérem, — szólt közbe gyor­
san Smart.

Be most már csak kétségtelen - mondám, 
hogy miként az első percztól fogva állítottam, a 
gyilkosnak beírni:,kónak kellett lennie.

Miben ill az ujabb bizonyítok ? kérdő a foga­
dó.-. daczára Smart reászegzett tekintetének és 
taglejtéseinek, melyekkel intette s kérni látszék, hogy 
hallgasson.

Most n iái- világos, hogy valaki ma regi', . .
< ■ kdencz óra közt a 99 es szoba aj la iá é°>, 
Mielőtt a gyilkosság köztudom^ . ^ A, Pvo >

"ellen a gyilkos.
' ’ ni6rl ■ zugolódék a fogadós.

'"l más rögtön, haladéktalanul lármát
- vc-ln? nZ illető férfi. ..

— Vágj nő. — szolt közbe Hasnip.
-- Lehet,séges-e feltételezni, hogy ezt a brutális 

gvilko ságot női kéz követhette cl? szóltam felhá­
borodva.

— Miért ne?
— Először 1.-. mert nő nem lelt volna képes 

olyan erős döfést ejteni.
- - Mit szól ön ehhez, orvos ? kérdezé Smart. — 

képes-e nő ilyen halálos sebet ejteni?
— Nem lehetetlenség; de hogy valószinü-e, az 

már egészen más kérdés.
- Csak nein gyanúsítja talán a szobaleányt? 

vágott közbe a fogadós. A szobaleány mindig a leg­
nagyobb becsületességet tanusitá.

— Mi senkit sern gyanúsítunk — vető ellen a 
rendőrfőnök, elmosolyodva a fogadós észrevételére.

— Még most nem gyanúsítunk senkit, és a jelen 
perezhen teljesen lényegtelennek látszik még a gyil­
kos nemének meghatározása is.
“Ki tudja, nem követletetl-c el a gyilkosság 

hatodfél óra után, erősité a fogadós még mindig 
mentegetni óhajtván a szegény szobaleányt.

— Az ön észleleté, Peard orvos ur, úgy hiszem,

ezen feltevésnek egészen ellent mond ? mondám, — 
mert túszén tökéletes pontossággal állapította meg a 
halál bekövetkeztének idejét.

— Nagyon csekély kétségem van, sót meg vagyok 
győződve, hogy a halál a mull éjjel éjfél tájban 
állott he, körülbelül nyolcz-kiiencz órává, előbb, 
semmint a holttestet először megpillantani.

— De ugyan mi vezethette volna vissza a gyil­
kost a 99-esho, miután már a halált előidézte, okos- 
kodék Gray.

A rendőrtisztviselők, mint már megjegyzem, cse­
kély részt vettek e vitában. Az ö maguk*, irtása 
csakis néma ellenkezésből állott, azzal mintegy je­
lezve, t.igv véleményük nem egyezik a társalgás 
irányával; de nem akartak közbeszólni, sőt m ként 
Smart nekem későbben megmondta, némi rémé" 
is volt, hogy valami hasznot vonhat a sok fő,' j,„ ’ 
szódböl. • -le ,)e"

— Én nem állítom, hogy a gyilko, vi«zament a
Tern L In-arr°r^lósníí csupán azt' erő­
sítem. hogy az illető térti . . ‘

— Vagy nő --- ismétlő 
szántó modorban. Ilnsnip, már szinte hosz-

niUnniví^ íI' hí.uu-''*'0’10 va*íl^' — folytató világosan 
}. ‘ , / , . ‘1 aívro — beicpot.t a 99-es szobába 
jrt?8 < kilencz óra közt. Az a férfi, vagy hát
Hcknr ^H,!k0öSa" elkövetése után valószínűleg csak 
ílx' lépett ki onnan. Abban az időben kínálkozott 
neki a legelső jó alkalom a menekülés megkísérlé­
sére, — vagy pedig akkor ment vissza lakására.

— Nagyon is merész feltevés, — jegyző meg 
Hasnip, csaknem kiálihutallan nevetéssel.

-- Ki tudja, minő fontos körülmény adott neki 
okol e vakmerőségre? Hozzá tapadhatott valami 
nyomra vezető fonál, vagy elveszthetett a halott 
szobájában valamely tárgyat, papírt vagy akármit, 
minek hiányát csak később vehette észre, mikor 
tette fölött tépelődött.

Leolvastam Hasnip arczárói, hogy ez a föltevés 
őt igen bosszantotta. Némileg lehangolni látszék őt, 
mivel ezáltal meghiusitottnak és nagyon kevés ered- 
menynyel kecsegtetőnek látta szándékolt kutatását a 
99-es számban.

— Az is lehetséges, hogy a gyilkos még valamit 
el akart vinni áldozatától, a mi ott megtetszett neki.

— Azt már láttuk, hogy zsivány nem volt, mert 
olt hagyta az órát és a pénzt . . .

— Nem közönséges tolvaj. De ki tudja nem volt-e 
szüksége valamely fontos, becses iratokra, kompro­
mittáló okmányokra, vagy értékpapírokra. A férfi

— On még mindig szigorúan ragaszkodik a. 
gyilkos férfi voltához — szakító félbe szavaimat 
Hasnip.

— Én nem vagyok előítéletes, sem elfogult, de 
ily esettel szemben helyesebbnek tartom 'lóriiról be­
szélni. Ismétlem tehát, hogy a gyilkos v alami olyast 
vihetett cl magával, mit utólag megvizsgálva, hiá- 
ny9snak tapasztalt, tehát azt pótlandó, a kiegészítő 
értékes részletért visszamehetett

~ Ezek mind puszta okoskod ások, szólt most'

közbe a rendőrfőnök, láthatólag helytelenítve az 
önadla szabadalmat, melylyel az eshetőségek külön­
fél eségeil megvitattuk.

— Nagyon kellemetlen és bosszantó lenne, ha 
minden irományt elvitt volna a gyilkos — beszél­
tem tovább. Akkor semmi bizonyítékunk vagy ok­
mányunk nem volna az azonosság megállapítására. 
Vájjon ön (fordultam a fogadóshoz) nem tudna va­
lami felvilágosítást adni a meggyilkoltról ?

Majdnem semmit, mondá a fogadós. Csupán 
azt a nevet hemomGit, és
/u v1 \ hogy lakhelye London; de ennyibe.’ 
d itn minden• tudomásunk.

— Pedig szerintem kilétének megállapítása na­
gyon szükséges, nemde? — szolalt meg az orvos.

— Okvetetleniil az, erősité a rendőrfőnök érdek­
lődve e kérdés iránt. Más módon soha sem jutha­
tunk a rejtélyes eset megoldásához. Neve, — össze­
köttetései, előbbeni életmódja s bavátjai megisme­
résének körülményeiből Ítélve nyerhetjük csak meg 
e bűntény nyitjához vezető fonalat. Minden nagy 
bűntett elkövetésének van valami oka. Félelem, 
szenvedély vagy kapzsiság; e három ok ösztönzi 
az ismeretes gyilkosságok elkövetőinek kilenczvenöt 
százalékát.

— A kapzsiság a jelen esetben ki van zárva, 
jegyzem meg.

— Látszólag igen. A mennyire láthattuk, rablás 
nem történt. A két utóbbi ok közül kell tehát vá­
lasztanunk: a szenvedély és a félelem közül.

— Az első czivakodást, heves szóváltást, vagy 
épen verekedést feltételezne; ezek közül azonban 
egyik sem foroghat fönn; folytatóm meggyőződéssel.

— Ön túlságos merész állításaiban — mondd a 
fogadós. Honnan tudhatja, hogy nem volt ozivako- 
dás, vagy épen párbaj ?

— Mert a ezivakodás lármáját hallani kellett 
volna, különösen éjjel. Olyankor már minden csen­
des és mindenki visszavonul. De még feltéve, hogy 
nem hallották volna is meg a lármát, a seb hely­
zete párbaj feltevését is kizárja.

— Hogyan ? kérdezé a gyenge felfogású hitetlen 
fogadós.

— A czivakodáshoz mindenek előtt két személy 
kívántatik és a másodiknak, jelen esetben a meg­
holtnak, persze mindenesetre védekeznie kellett volna. 
De az már határozottan bebizonyított tény, hogy 
váratlanul, védtelenül, hirtelen gyilkoltatok meg, 
nemde orvos ur?

— Tökéletesen. Merem állítani, hogy a szúrást 
hátulról, orozva és védtelenül kapta.

— E következtetés kizár tehát minden párbajt 
vagy veszekedést. E szerint a szenvedélyt sem ve­
hetjük a bűntény indító okául ugy-e bár, Mr. 
Smart?

— Lehetetlen tagadni az ön helyes logikáját, Mr. 
Leslie. Minden a félelem mellett látszik bizonyítani.

— Félelem, de mitől?
(Folytatása következik.)

különben is a szappanvámok szerződésileg le lévén 
kötve, a vámemelésnek mi eredménye sem volna.

A bizottság megszavazza a tételeket.
A gyújtószereknél Láng; Lajos előadó a közönsé­

ges gyujlószerek vámjának emelését emez osztrák iparág 
nagymérvű hanyatlásával indokoltnak látja, megjegyezve, 
hogy az import megnehezítése magyar érdek is.

Ápponyl Albert gr., tekintettel a káros befolyásra, 
melyet a foszfor-gyufa-gyártás az illető mtinkásszemély- 
zetre gyakorol, miután e tekintetben az osztrákoknál 
szigorúan alkalmazlatik bizonyos kémiai eljárás, mely a 
káros hatást paralizálja, kérdi a szóló, tett-e a kormány 
nálunk is e tekintetben megfelelő intézkedéseket?

Matlekovics Sándor államtitkár válaszolja, hogy 
folytak tárgyalások a foszfor-gvufagyártás teljes eltiltása 
iránt, de miután ez. csak nemzetközeiig lehetséges, nem 
vezettek még eredményre. A felemlített kémiai eljárás­
ról nincs a minisztériumnak tudomása, de utana fog 
járni s ha létezik ily proezedura, nálunk is alkalmaz­
tatni fogja.

A bizottság megszavazza a tételeket.
Láng Lajos előadó jelentést tesz a scrlésvám ügyé­

ben kiküldött albizottság tanácskozásáról. A kihallgatott 
szakértők igennel válaszoltak a kérdésre, vájjon a sertés 
Romániában és Szerbiában olcsóbban állítható elő, de 
arra nézve ellenmondó volt a szakértők véleménye, váj­
jon az ekként ollőállitott jószágnak nem kiscbb-c \ 
komer.'/.iális értéke. Nyilatkozataik azt a benyomást tet­
ték, hogy a román és szerb sertés-konknrrenezia reánk 
nézve bizonyos fokig nehéz s a hizlalásnál mintegy 3 
írttal vannak előnyben fölöttünk, a hizlalt sertéseknél 
tehát szerintük a 3 frtos vám körülbelül kiegyenlíti a 
külömbözclct. A világforgalomban a mi sertéseinknek 
van előnyük, midőn inkább zsírt követel a piacz, de 
amidőn inkább iius kövelcltetik, a román és szerb sertések 
vannak előnyben, kedvezményes helyzet, melyet a szerb 
sertést r nézve Kőbánya élvez, a szakértők szerint nem 
nélkülözhetetlen a sertésüzlcliv nézve : e rosliliiezió 
valószínűleg rendeleti utón meg fog szimteltetni. i\ luil- 
forgaloin esetleges elesését nyilvánították kívánatosnak a 
szakértők, mert a közvetítő forgalom elmaradása nem 
válnék a mi sertéstenyésztésünk hasznára, s rnúslelöl 
érzékenyen megkárosítaná sertés kereskedésünket. A 
szóló ezen alapján a 3 frtos vámot a védelem szem­
pontjából elegendőnek tartja.

Appcnyl gr. a konklúzióra nézve más eredményre 
jut, mint az előtte szóló. Igaz, hogy a szakér ők a 3 
arany forintot nagyjából megfelelő komnenzrezionalis 
vámnak tartották, de ez szerintük is minimuma a vé­
delemnek, melyben sertéseinknek részesülniük kell, 
hogy a román és szerb konkurrencziát kiállják. Ez át 
van törve a szerb szerződés 1 fit 50 kros vámja által. 
Nyugati szomszéd árukkal szemben az okvetlenül szük­
ségesnél magasabbra teltük a vámokat, hogy adhassunk 
a szerződéskötésnél konczessziókat. így kell eljárnunk 
keleti azornszédainkkal szemben is az autonom tarifá­
ban, hogy a szerződéskötésnél lemehessünk a mini­
mumra a nélkül, hogy tenyésztésünk érdekeit sértenék. 
A szerb szerződés igaz, rmk hat év múlva jár le, de 
a jelen tarifa érvénye valószínűleg hosszabb időre fog 
terjedni, s igy 1892-ben már Szerbiával szemben is 
kedvezőbb helyzetbe juttathat a vámemelés. A szóló 
tehát ha sertéstenyésztésünket jövőre veszélyeknek ki­
tenni nem akarjuk, szükségesnek tartja és indítványozza, 
hogy a sertés vám 3 írtról 3 irt 50-re, a malaczván 80 
kiről 50 krra emeltessék.

Wahrmann Mór nem győződött meg a szakértők 
nyilatkozataiból teljesen arról, hogy a 3 frt minimális 
védelmét képezné sertéseinknek. Az arany-ágióvai ez 
majdnem 4 frtot lesz, a mit a szakértők nem vettek 
tekintetbe. Ellenben azt kijelentik, hogy a szerb és ro­
mán behozatal az itteni árképzüdósre nem gyakorol ha­
tározott befolyást, e tekintetben fontosságuk vsak a mi 
kiviteli viszonyainknak van. A szerb szerződés folytán 
ti évig ugv sem lenne az emelésnek aktuális befolyása, 
azt a határt pedig, hogy 6 év múlva meddig kell men­
nünk, senki sem képes megismerni. Szóló tehát hozzá 
járni a kormány javaslatához.

Tisza Kálmán miniszterelnök mint sertéstenyésztő 
szól o kérdéshez. Azt tapasztalta, hogy a szerb szerző­
dés megkötése után, midőn Romániából is bejöttek a 
sertések, 1882 —1883, 1884. tavaszán emelkedtek az 
árak. Később a németországi kivitel elzáratván s egész­
ségügyi tekintetekből nem hozatván be sertések, inte­
rnesen leszállónak az árak. a mi azt mutalja, hogy nem 
az 1 frt 50 kros vám volt ennek oka, hanem részb n 
a német vámsorompók elzárása, részben az a körül­
mény, hogy az előző évek nagy jövedelmezősége folv- 
lán e téren is jelentékeny volt a tulprodukczió E ta­
pasztalat folytán is kéri az emelési indítvány mellő­
zését.

A-pponyl Albert gróf elismeri, hogy reánk nézve 
fontosat)!) tényező a kivitel biztosítása, de miután ezt 
nem tekintheti biztosítottnak, nem tartaná észszerűnek, 
hogy az általános vámtarifában kiadjuk kezeinkből a 
fegyvert, melylyel tenyésztésünket megvédhetjük.

Becker János pártolja Apponyi gr. indítványát, abban 
a meggyőződésben lévén, hogy nekünk a fo Fogyasztást 
biztosítanunk keil, megjegyezve, hogy nagyon fog örülni, 
ha a külföldi sertésre nézve a visszatéri:és rnegszüntet- 
Ictik, mert ez káros volt a magyar tenyésztőre nézve.

György Endre a tétel által "is igazolva látja azt, 
hogy mig az ipari fogyasztást megnehezítjük a védelem 
mezőgazdasági czikkekkel szemben meglehetősen illuzo- 
rius. Ha azonban már bementünk ebbe a politikába, 
hozzájárulna szóló Apponyi gr. indítványához, de egé­
szen iialálytalannak tartja azt, miután Szerbiával szem­
ben le vagyunk kötve, a 6 év utáni időről pedig most 
gondoskodni felesleges dolog.

Gaál kérdi, micsoda jogalapon nyugszik s mikor 
hozatott be a Kőbányán nyújtott restituczió? A fenn­
forgó kérdésre nézve szóló megjegyzi, hogy a szakértők 
íiyu.Mkozatai szerint is kétségtelen, hogy a szorb szer­
ződés folytan az 1 frt 50 kios védelem semmiesetro 
sem elegendő. Apponyi ff- indítványa tehát annak ide­
jén megfelelő védelmet óhajt biztosítani. Ha a kivitel 
megakadályozás», befolyással van az úr-ikra, úgy a ke­
reslet és kínálat közti viszonynál fogva befolyással’ keii 
lenni a behozatal könnyebb voltának is. Elismeri, hogy 
csak ti év múlva kerülhet a sor az emelésre, de a vám­
tarifát állandó jellegűnek tüntetik fel, s miután megtör­
ténhetik az is, hogy Romániával a szerződési tárgyalá­
sok ismét aktualitást nyernek, a vámtétel emelése szóló 
szerint is szükséges.

Széchenyi Pál gr. miniszter kiemeli, hogy a magyar 
sertésnek a román és szerb sertéssel szemben már ma­
gában meg van elég védelme. Mi az állategészségügyet 
itt úgy kezeljük, hogy Németország elismerésével is ta­
lálkozott. A szerb és bolgár sertések nincsenek ily hely­
zetben ; tetemes százaléka az ö állományuknak borsó- 
kás, s ez magában véve, ellensúlyozza az ő kedvezőbb 
tenyésztési viszonyaikat A behozott selejtes sertés, ki­
véve a hússertést, a mi zsirsorlestinknél, mely nehezebb 
is s kevesebb takarmánynyal hizlaltatolt, jóval alacso­
nyabb árakor, kel cl. Az ál-képződésre nézve találó pél­
dát nyújt a múlt év. A német határ elzáratván, csök­
kentek az árak, s nem emelte ezeket a román határ 
megtörtént bezárása; ez tehát mutatja, hogy az árak 
nem a behozataltól, hanem tisztán a konjunktúráktól 
függenek.

Enyedl Lukács a scrtéskivitelt Németországban igen 
problematikus dolognak tartja s megjegyzi, hogy a szerb 
és román behozatal nélkül a magyar sertés kedvezőbb 
árak mellett elégítette volna ki a múlt években is a 
közös vámterület szükségletét. Az emelt vámmal clór- 
nök a közös vámterület biztosítását a mi termelésünk 
számára, szóló tehát hozzájárul Apponyi gróf indítvá­
nyához.

Sigmond abban a nézetben van, hogy ha mi a rosz- 
szabb román sertés behozatalát túlságosan megnehezítő • 
nők, ezáltal őket mesterségesen kónyszeritnők arra, hogy 
jobb sortésfajokat állítsanak be, a mivel csak magunk­
nak ártanánk. Szóló elfogadja a kormány által javasolt 
tételeket.

A bizottság mellőzi Apponyi gr. indítványát s elfo­
gadja a kormány előterjesztésében javasolt eddigi vám­
tételeket.

Ezzel a vámtarifa tárgyalása befejeztotvén, a tarifa- 
törvényjavaslat HL czikkét, melyben a kormány felha- 
talmazlatik, hogy tz osztrák kormánynyal egyetértőlcg 
az aprószőlü vámját rendeleti utón 109 klgrammonkónl 
18 Írtra emelje, Láng előadó a Görögországgal való 
szerződés esélyére való tekintettel elfogadásra ajánlja.

A bizottság elfogadja a czikket.
A függőben maradt I. czikk lényegtelen módosításai 

elfogadtattak.

l :.J, Ijn a
nem könnyű
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magyar

Az ultramarin vámjának felemelése iráni a Strobentz 
testvérek állal beadott kérvényt a bizottság nem találta 
teljesíthetőnek.

A kikészilési forgalom iránt a két kormány közt 
létrejött megállapodásra nézve :

Lánj? Lajos előadó kifejti, hogy az oly esetekben 
midőn a kikészített áruk azonossága külső" jelek által 
nem is biztosítható, kellő ellenőrzés mellet! ni',foot nvujt 
arra, hogy megbízható nagyobb gyáraknak vagy czéceií- 
nek vámvisszatérítés engedélyeztethessék mindegyik kor­
mány részéről, a másik kormány hozzájárulásának elő­
zetes; kieszközlése nélkül is. E megállapodás olv tái- 
gyak nézve jött létre, melyek leglöbbjéic nézve a’vá m­
visszatérítés eddig is engedélyeztetett.

Matlekcvict államtitkár előadja, hogy a proponált 
eljárás voltakdpcn régen meg van már honosítva. ; i 
eljárás nehézkes lévén, miután négy minisztériumnak 
kellett elölegesen tárgyalni, megállapo- dás történt, hosv 
jövőre ne kelljen osetenkint tárgyalni, hanem keí.ö el­
lenőrzés melleit a kormánvnak megadhassák az en-j- 
délyt utólagos köz! -s mellett.

Gaál Jenő aggályosnak tartja az oly eljárás, moiv 
nem teszi lehetetlenné az azonosság kijátszását. A for', 
closes tárgyuk felsorolása mellett á lolhatulm fo.-t. ;,,r- 
vénybe iglatandónak tartja.

_ Hegedős Sándor is abb .n a nézetben van, !. 
bizonyos ezikkekro nézve az identitástól való r \ 
lóvén kikötve, törvényváltoztatás forog fenn, fo • 
szóló helyesel ugyan, <k ezt töm i • ven ki: :o,. !
nek tartja. Az eljárás garaneziá- o nézve n !:• • kom;:'-’.- 
közt megállapított pontok -z' .. szerint a bio, ;e". 
leütésében részletesen közlendők a házzal.

Matlekovics államtitkár kiemeli, hogy a v. 
téri eljárás tényleg nem lesz más, mint a mi •• 
vényünk X. oziklu-ben meg van állapítva. Tórvci..- 
tatás tchát*nem szükséges, csak az ider.'it'-.- r.re- 
tálása fog másként történni.

Bcckcr a is külföldi gabom IM ki . , 
nők I .ujtotl re-titncziót gabonáin, meléju'.lm -
k.; ránvosvak Mrij-i.

Ga.%1 Jt-n-i n törvényos-ég r gyak'-rliii.. 
pontjából akként kéri elfogadni inditvár.vu: ;iZ
az-ini-.if.iig biztosításának ni-'-dozalaira n zw. 
i.osv1 k fel a kormány a má--'!. kormanynya: ,,,.
dást lúteei . ni, de az illet-; iparágak né- p '-v zé-;. 
moly r n • megállapodásra jutott, koronkiot • • 
be I) löivényhozásnak.

A br/oUsag tudomásul veszi a két kormány k<V; ; ; c 
jött megállapodási azz -I a feltétellel hog- "az - ,31
módozaiokva nézve egyelőre megállapított por lozvm. a 
jelentésbe folv, essenek.

Ezzel a törvényjavaslat részlete» tárgyalása t 
telvén :

Láng előadó általánosságban elfogadásra 
törvényjavaslatot, megjegyezve, hogy azt a neír 
feladatot, a n ely előtt a kormány állott, hogy a m.vvj 
mezőgazdaság s az osztrák ipar érdekei in- gv ■■ :• Vs-. 
nek, egészben véve az adott viszonyok közt elég d - r. 
rel oldotta meg

Apponyi Albert gr. kijelenti, hogyha a. biso: ág 
többsége abban a nézetben van, bogy a nyert impresz- 
sziók fölöli azonnal,ítéletet képes mondani" nem hátrál­
tatja a tárgyalást. Ő azonban nincs ily szerencsés helv- 
zetben; szüksége van bizonyos időre, hogy a nyert ,, 
nyomásokat megérlelhesse, most tehát nem n. i ''-»zik 
véglegesen a javaslat elfogadása, vagy cl nem "fogad-.« 
iránt.

Enyc-ői eltekintve attól, bogy a közös \Amte.Meter 
nyugvó minden megállapodásnak ellenzője, miután a 
kölcsönös védelem nincs kellőleg biztosítva s Magyaror­
szág érdekei nem részesülnek megfelelő védelemben, 
nem fogadja el általánosságban a törvényjavaslaté;

György Endre épen ellenkező szempontból fodcl ki, 
mint az előtte szóló : nevezetesen azt tartja, hogy » 
védelmi irány túlságos ólesen jut érvényre ebben a ja­
vaslatban. Az 1882-ki tarifát minden irányban L>e- 
zőbbnek tartja Nem fogadj» el a javaslatot „vr-ik 
ellene szavaz.

A bizottság többsége általánosságban elfogadja a tör­
vényjavaslatot.

As elnök köszönetét mond az egész bízott.-ág ,,-ivé­
ben az előadónak a nagyterjedeimü anyag előkészítése 
körül kifejtett buzgalmáért.

Ezzel az ülés véget ért. (0. E.)

A banfcügyi javaslatok tárg"ü- 
lása.

A képviselöház pénzügyi bizottsága 7,sign, - lg 
Vilmos elnöklete alatt tartott mai ülésében folytat . n 
osztrák-magyar bank szabadalmának meghívsz- 
szabbi ásárói szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Az alapszabályok 73. czikkénél tegnap elfogadót- mó­
dosít vány mellőzlctetl, miután az alapszabályok későbbi 
ezikkeih-n gom.'oskodva van a felhatalmazás utján való 
eljárásról.

A 84. czikknél Hegedűs előadó kifejti, hogy 
millióban kontingentált fedezetlen jegyek rendszere 
czikk szerint meg fog változni s a további fedezeti«! 
jegyek összege után 5"/0 adó fog fizettetni. Ez oly ter­
mészetes expanzió, mely az üzlet egészséges terűé :• :e 
által fog szakáiyoztatni.

A bizottság elfogadja a czikket s rövid vita ufon hoz­
zájárul a többi czikkeknél javasolt módositásokho.-

A bank jelzálog-hitolosztályának alapszabálya; . -a- 
vasolt módosítások vétetvén ezután tárgyalás al1. 
czikk ama rendelkezése, mely szerint kézbesíti - , -, - 
érvényesen idegeneknél is teljesithetőlp Horánc-ztj) 
megjegyzi, hogy rendelkezés összhangba ienre: ho- 
znmló az 1884 iki végrehajtási eljárásunkkal, mely reimt 
a szóban forgó kézbesítések kinevezendő gon ii. •• 
gólvévol eszközlendők.

Kbifiuger államtitkár válaszolja, hogy o rendeli rrvs 
változatlanul át van véve a régi alapszabályokból; - kim­
ben is az itt szóban forgó kedvezmények .t 1- mbn.in­
tézetnek s a kisbirtokosuk földhitelintézetnek i n - v- 
adatván, a változtatás azok alapszabályaiban > tfdon- 
fást tenne Szükségessé.

A bizotl.ság elfogadja a czikket.
A 18. czikknél Horánszky megjegyzi, hogy a -.ok­

nak joga van elzálogosított kötvényeket is lombard-, z'i, 
ezáltal a bank tulajdonosává lesz az ily bet. szett 
kötvényeknek; ezekre nézve a szóban forgó Y:t-
rehajtási kedvezményeit szóló nem szavazza rr.tg e/t 
ez sérti a tulajdonos jogát, a ki nem is goink f- 
hogy vele szemben egy más intézetm-k ily l .m 
végrehajtási kedvezmények adatnak.

Hegotltls előadó válaszolja, hogy az ily k 
megváltása csak az ingatlan tulajdonosának Lek- eve­
zésével történhetik, rajta tehát nem esik aen.uiú e so­
relem.

Hleronlmy szerint a bank az ily kötvényeket ak 
azon módon hajthatja be, a mely módon az illető köt­
vényben biztosítva van.

Szapáry gr, miniszter kiemeli, hogy a czikk kivált­
ságai csakis oly kölcsönökre vonatkoznak, mely - 6 
adott ki záloglevelek mellett.

Tisza miniszterelnök ugyanily értelmű m-ilat.v - 
után a bizottság elfogadta a szóban forgó reudeíki-zéít 
s rövid vita után hozzájárult a többi módosításikh i.- 

A magyarországi bunkpiaczok dotálására •••'»la­
kozó s a bank működésének Boszniára és Heiezegovt- 
nár.i való esetleges kiterjesztése iránt kötött eyy ^lé­
nyekhez hozzájárult a bizottság.

Tárgyalás alá vétetvén a bank-szabadalom meghosz- 
szabbitásáról szóló törvényjavaslat, a 3. §-nál:

Horánszky Nándor felveti a kérdést: vajjor a 
boszniai s herczegovinai üzletek utáni adó-jeve . -.iem 
kié lesz ?

A bizottság rövid vita után jelentésében kiemeler.df - 
nek határozta, hogy felmerült annak szüksége, miként o 
kérdés a törvényhozási tárgyalás előtt tisztáz!assék, mire 
nézve a kormány kijelenté, hogy a szükséges tárgyalá­
sokat meg fogja indítani. .

Tárgyalás alá vétetvén a 80 milliós bank-adós-.ágról 
szóló törvényjavaslat, a bizottság Szapáry gr. felsjáls- 
lása után, változatlanul elfogadta azt.

•a. közadók kezeléséről szóló 1883. 44. L ez. bor* 
vát-Szlavonországokra vonatkozó törvényjavaslat vétetvén 
ezután tárgyalás alá, Hegedűs előadó kifejti, hegy 8
közigazgatási bizottságok llorvát-Szlavonországban w
életbe léptetvén, az 1883. 44. L ez. határozatának meg- 
felelőlcg e javaslat a mi közigazgatási bizottságaink adó­
ügyekre vonatkozó s fegyelmi hatásköréi az ottani vi­
szonyok által igényelt módosításokkal kiterjeszti a hor- 
vát-szlavon közigazgatási bizottságokra is.

188ß
1886

A bizottság 
latot.

Az időleges 
lése körül küvul 
silásárói szóló 
nul elfogadtatva!

* A turóczl
hivatalos lap c-zl 
közlésével tudal 
megbízott ma j 
Justli György, "I 
ját kérelmére ÍV 
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A dunainelléll 
tatta tanácskozáí 
hajójában olyan! 
urak közül töb| 
Egynémelyik ál 
templomból az 

Az ülést kilenl 
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A bizottság változatlanul elfogadla a törvényjavas­
latot.

Az időleges hazudó mentességi igények bejelen­
tése körül követendő eljárásra vonatkozó szabály módo­
sításáról szóló törvényjavaslat rövid vita után változatla­
nul elfogadtatván, az ülés véget ért. (0. E.)

V I D £ K.
* A turóczi főispán állásától felmentetett. A mai 

hivatalos lap ezt a következőleg hangzó királyi kézirat 
közlésével tudatja : A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott magyar miniszterelnököm előterjesztésé™, 
Justh György, Turóezmegye főispánját ezen állásától sa­
ját kérelmére felmentem. Ívelt Bécsben, 188G. évi május 
hó 23-án. Ferencz József, s. k., Tisza Kálmán s. k.

A dunamelléki rof. egyházkerület 
közgyűlése.

— Második nap. —

A dunamelléki ref. egyházkerület közgyűlése ma foly­
tatta tanácskozásait a kalvinléri templomban, melynek 
hajójában olyan hűvös a légkör, hogy a tanácskozó 
urak közül többen ma őszi felöltőben jelentek meg. 
Egynémelyük át is fázott, s a küldöttek ki-kimentek a 
templomból az udvarra melegedni.

Az ülést kilencz óra után nyitotta meg Tisza Lajos 
gr. világi elnök. A tegnapról kelt jegyzőkönyvek felol­
vasása és hitelesítése után következett a bizottsági je­
lentések előterjesztése. Első sorban a tanügyi bizott­
ság jelentését olvasta fel Sziládig Áron. E jelentés 
szerint az 1884—ö-iki iskolai évben volt a budapesti 
ref. főgimnáziumban 448 tanuló, a kecskemétiben 
223, a nagykőrösiben 233, a halasiban 189, a kun- 
szt-miklósiban 90, a gyönki 4. osztályú gimnázium­
ban 79. Az említett 6 tanintézetben működött 48 ren­
dé.-, 6 helyettes, 17 segédtanár és 19 más vallásfeleke­
zeté hitoktató, a tanulók összes száma volt 12ö0, vagyis 
7-el kevesebb, mint az 1883—4-ik évben. Az ’iskolai 
ezélokra tett adományok és alapítványok közül kieme­
lendő Szappanos Gábor solti birtokosnak ösztöndíjra 
tett 1000 frtos alapítványa, Tomory Anaszláznak a 
kunszentmiklósi gimnáziumra telt 220 frtos alapítványa. 
A halad főgimnázium saját pénzén megszerezte a Kon­
stantinápolyban nem rég elhalt Szilágyi Dánielnek 10 
ezer kötetet jóval meghaladó könyvtárát.

A jelentésnek a nagykőrösi igazgatótanács felterjesz­
tése következtében előterjesztett ama javaslata, hogy a 
tanári kar által tanácslúlag .elutasított (consilium abuun- 
dit kapott) tanulók ügye az egyes középiskolák igazgató- 
taná-sának utólagosan. mintegy tudomásul jelentessék 
Le. élénk vitára adott alkalmat.

Filó Lajos nagykőrösi lelkész szólalt fel e kérdésben 
elsőnek. Fejtegette a consilium abeundi fogalmát, leve­
zette annak lényegét nemcsak a kifejezés lulajdonképen 
való értelméből, hanem a gyakorlatból, bizonyítgatta, 
bogy a consilium abeundi, a tanácslúlag való elutasítás 
tulajdonképen nem Ítélet, hanem csak tanács, mely meg­
előzi a kényszert, vagyis az iskolából való kitiltást. 
Ámde a gyakorlatban nem igy van, mert ott a consi­
lium abeundi Ítélet erejével bir, s igy az a fegyelmi el­
járásnak olyan kapitális osztálya, melynél az'’'igazgató- 
tanács bírósági hatóságát mellőzni nem lehet. ~ Ennél­
fogva a nagykőrösi igazg.-tanács határozatának állás­
pontjára helyezkedve, kérte annak liatározatképen való 
kimondását, hogy a tanácslúlag való elutasítás, mielőtt 
végrehajtatnék, az igazgatótanácsnak jelentendő be.

Baksai Sándor és Ballagi Mór pártolták a tan­
ügyi bizottság javaslatát, abból indulva ki, hogy a con­
silium abeundi csakugyan nem Ítélet, hanem vsak ta­
nács, tehát nem szükséges azt megerősítés végett az 
igazgatótanácsnak bejelenteni.

Szász Károly püspök sem tekinti a consilium abeun- 
dit Ítéletnek, hanem azért helyén valónak látja azt, hogy 
a tanárikar által kimondott tanácslúlag való elutasí­
tás az igazgatótanács utján terjesztessék fel a püs­
pökhöz.

1-ilo Lajos az esetben, ha a consilium abeundi nem 
ítélet, hanem csak tanács, s a tanuló annak következ­
tében nem köteles az intézetet elhagyni, elfogadja a bi­

zottság javaslatát, de akkor teljesen felesleges azt netán 
való megkegyelmezi elés ezéljáhól a püspökhöz is Ki­
terjeszteni.

Szilády Áron szerint a tanuló tanárával szem­
ben olyan engedelmességgel tartozik, hogy a ta­
nán karnak elutasító tanácsát is kötelezőnek kell 
tekintenie magára nézve, s ennélfogva köteles is 
legyen az intézetet azonnal elhagyni. Szerinte a con­
silium csak enyhébb alakja az elutasításnak; né- 
miképen már az is kegyelmi tény, hogy ilv módon uta­
sítják el. Pártolja a bizottság javaslatát!

Tisza Lajos gr. elnök összegezvén a vitát, a közgyű­
lés liatározataképen kimondja, hogy a consilium abeundi 
minden esetben felterjesztendő az igazgatótanács utján 
a püspökhöz.

A tanügyi bizottság jelentése egy másik pontjában 
azt indítványozza, hogy ha valamely gimnáziumi tanuló 
engedélyt nyert arra, hogy az iskolai uv kezdetén javító- 
vizsgálatot lehessen, de akkor sem képes legalább tel­
jesen kiállani a javitúvizsgálatot adas él; neki a javításra 
még egyszer alkalom. Némi vita után a közgyűlés azt 
a határozatot mondta ki, hogy az uj tanév megkez­
dése után javilóvizsgálatnak többé nem lehel helve.

A tanügyi bizottság azt javasolja, hogy II. Kiss Kál­
mán világtörténeti kézi könyve tankönyvnek használlas- 
sek. egyúttal azonban indítványozza a jövőre nézve, 
hogy a ki müvét ebben az egyházkerületben ajánltalni 
úhajlja, az jó korán küldju meg három példányban küuy- 
ve! a püspökhöz, a ki aulán szakértőknek inegbirálás 
végett a müvet kiadhassa.

A nagykorod igazgatótanács felterjesztést intézett az 
iránt, hogy válloztaítassék meg a közoktatásügyi minisz­
ter amaz intézkedése, mely szerint a gimnáziumi bizo­
nyítványok minden évben minduu tanulónak kiadas­
sanak.

egyházaknak 5%-os kölcsönképen 19,000 forint,
Ggyhlí'/nlrnnlr c ----- n »%a „ ... 1
és

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 28.
egyházaknak segélyképen "s450 forinT; "íelkészefimk

elokonyorgőknek segélyképen 1880 forint, a bu- 
dape^li theologiai akadémiára 3000 frt, missziói ezé- 
lokra oOO frt, a theologiai konviktusra 1000 frt, előlegül 
oOO frt; összesen 29,330 frt adatott ki. A Szondv-Ke- 
nessey alapítvány 200 írt kamata a Banovcze körül

TS?“ j.év* missziói területen már életbe lépett 
utazó lelkész fentartására fordittatik

Különös figyelmet keltett a tisza-várkonyi egyház 
ugye. Ennek az egyháznak összes fekvősége legköze- 
K z ra,á kerül- ha a kerület közbe nem
kp ts 900 forint adósságnak felerészét most se- 
geiyiyet le nem törleszti, másik felerészéért pedig sza­
vatosságot nem vállal.
.•.iil,1!fél,ykérVénXGk le8na8y°bb részét szabálytalanul 
állították k., ennéKogva a szabályok újból kiadatnak, s 
a közgyűlés kimondja, hogy ezentúl máj. 1-éig kell fel­
terjesztem a kérvényeket, a szabálytalanul kiállítottak 
pedig figyelembe nem vétetnek.

Ezután a közalapból segélyt kérő folyamodványokat 
terjesztettek elő. Összesen 20,000 frt segélyt kérnek a 
közalapból az egyes egyházak. Az egyházkerület körül­
belül j 1,000 frtot hoz javaslatba.
, d.é.1?láni } órakor ért véget. Délután újra a
bizottságok üléseztek. A közgyűlés holnap délelőtt foly­
na tanácskozása, t; a holnapi ülés d. e. 9 órakor kez-

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elöfizetöin- 
,• kiknek előfizetésük e hó végével lejár 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltuztassanak.

Lapunk előfizetési ara:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. 
két hóra .... 3 frt 60 kr. 
bárom hóra . . ő frt — kr.

hat hóra . 
egész évre

10 frt 
20 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és 
következő napokon is megjeleli. ünnepek után

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Urszdg-Vil.ig» czimii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, felevre ■!• írtért, negyedévre 2 Mért kapják.

Az előfizető nevének, cziménck, lakhelyének s az utolsó 
postánál; tisztán olvashatóin;; kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Itegi előfizetőink legezélszeriibben cselekszenek, ha czim- 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

.‘lz előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskéméti-uteza G. szám alá) küldendők.

________^ „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 27.

7* Személyi hirek. A király máj. 23-ún kelt 
kéziratával Margit Szófia főherczegnőt a prágai 
H rád.sc-h inba es. kir. hülgyalapitvúnyi apátnővé 
nevezte ki. — József főherczeg a ma dél­
utáni 2 órai gyorsvonattal érkezett Debreczen- 
böl Budapestre. — Gyürhj Ábrahám gróf nyitra- 
megyei főispánt Nyílra városa — mint a Pozsony- 
vulcki Lapoknak írják — díszpolgárává választotta. 
— Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter teg­
nap Pozsonyban ebédre volt hivatalos Frigyes fö- 
herczognél s este 7 órakor elutazott Becsbe. — 
7 ancsa fogarasi görög-kalholikus metropolila Szakó, 
Mihályi és Púvei püspökökkel Rómába érkezett. — 
A trónörökös pár szombaton Laxenburgból Becsbe 
érkezik, hogy jelen legyen a Práterben rendezendő 
tavaszi ünnepélyen. — Gicrs orosz külügyminiszter 
Bismarck lierczeggel Friedrichsrubeban való találko­
zása lilán Kálnoky gróf osztrák-magyar külügymi­
niszterrel is fog találkozni. — Törölt János főkapi­
tány tegnap reggel Budapestről Béesbe érkezett.

Kosauth és Erdély ügye. Kossuth Lajosnak e 
czim alatt az »erdelyrészi magyar közművelődési egye­
sület» javára kiadott s Herman Ottó által bevezetéssel 
ellátott két levele megjelent második kiadásban is. Az 
igen díszes könyvecske számos jegyzettel, továbbá az 
idegen szavak és idézetek szótárával, nemkülönben az 
I-. IM. K. E. ezéljai s működése felöl való 
koztatóval van bővítve, s mini a czimen

Filó Lajos pártolja ezt a kívánságot, hivatkozván 
arra, hogy a ref. egyház némileg még az autonómia lég­
körében él, s ennélfogva nem köteles az egyház a mi­
niszter minden aprólékos ügyben kiadott intézkedéseit 
teljesíteni.

Vizsoly Gusztáv nem helyesli a kívánságot s nem 
tartja czélszerünek a jelzett intézkedés megváltoztatását, 
annál kevésbé, mert a kerület 188-L októberben tar­
tott közgyűlése elfogadta a miniszteri intézkedést, 
most tehát nincsen ideje annak, és nincsen is arra 
elfogadható ok, hogy a kerület másfélév múlva megvál­
toztassa a saját intézkedéséi.

A közgyűlés ilyen értelemben mondta ki ez ügyben a 
határozatot. °

A tanügyi bizottság jelentéséből még kiemeljük, hogy 
Budapest és Halas városok a tanárlizetések emelésére 
vonatkozó határozatnak eleget tettek. A többi intézetet 
újból felszólítják, hogy a korábban hozott kerületi ha­
tározatot foganatosítsák.

Következett a theologiai választmány részéről 
Farkas József igazgatónak a budapesti reform. tlieolo- 
giai akadémia 18sö/G-ik évi mellend, erkölcsi és anyagi 
életére vonatkozó kimerítő jelentése. E szerint úgy a 
mull tanévi záróvizsgálatok, mint a mostani iskolai év­
ben az első félévi szigorlatok a jelenvolt felügyelők 
"agy megelégedésére tartattak meg. A püspök a növen­
dékeket úgy a tanulásban való szorgalomért, mint erköl­
csi magukviseleléért kiváló dicséretben részesítette. Az 
intézetben működött üt rendes, egy rendkívüli és három 
segédtanár,

Hetenkint két órán út az egészségtan ia előadatott dr. 
Puky Ákos, az intézet orvosa állal. A templomi ének 
tanítására az eddiginél nagyobb gond fordittalolt; a nö­
vendékek száma volt 44. Ezek kettőnek kivételével vagy 
mint nevelők mogánházaknál, vagy az intézetben nyer­
tek díjmentesen lakást, fűtést, takarítást, tisztességes he­
lyen együtt étkezlek havi 14 frt fizetésért; 5 iQu helyett 
egészben; 1G ifjú helyett fele részben és 18 iiju helyett 
harmadrészben a konviktus-pénztár fizette az élelmezési 
dijat: összesen fizetett a mostani tanévben élelmezési 
segélyképen 22U0 Irtot, fűtési és tisztogatási dij fejében 
90') frtot., összesen 31C0 frtot. Az eddigi rendkívüli ta­
nár Kenessey Béla egyhangúlag rendes tanárrá válasz­
tatott. Következett a tanügyi bizottságnak a népiskolák­
ul szóló jelentése és a nagykőrösi tanitúképezdéről be­
adott jelentése. A nagykőrösi tanitóképezdénél ideiglenesen 
alkalmazott Dezső Lajost állandó helyettes tanárként 
erősítették meg; továbbá kimondatott, hogy a tanítóké 
pezdei növendékek vizsgálatai továbbra is az eddigi 
szigorral tartandók meg.

Az államsegélyzo Lizottség jelentése szerint egyes

rövid tájé- 
olvashaló, a

tiszta jövedelem «Knssuth-ulap» czimen fog nagy ha­
zánkfiának az egyesület alakulása napján Turulból táv­
iratilag tett alapítványához csatolhatni. A jegyzetek, melyek 
Kossuth sorai! gazdagon kisérik, részben történelmünk s 
az eloláhosodás voltaképi okát és proczesszusát világít­
ják meg; részben pedig az egyesület működésére vo­
natkozók. E jegyzetekből kitelszőleg érdekes az, hogy 
nines Kossuthnak e levelekben egyetlenegy indítványa, 
vagy nézete, mely az E. M. K. E. által figyelembe ne 
vetetett, vagy már is ne foganatosíttatott volna, holott 
mikor Kossuth c levelet irta, még szó sem volt az E. 
M. K. E-röl — az egyesület pedig egész szervez­
kedése alatt nem ismerte Kossuth leveleit. A ta­
lálkozás különössége figyelemre méltó. A G4 lapból 
álló s a Franklin-távsulat által igen ízlésesen kiállított 
füzetnek árát — a magasztos eszme terjesztése czéljá- 
búl - alig a kiállítási árban összesen 20 krajezárban 
állapitollák meg. Megrendelhető az egyesület titkáránál 
Kolozsvári a könyvkereskedésekben. Feliilfizetéseket kö­
szönettel fogad a hazafias egyesület. A jegyzetek közül, 
melyek a második kiadásban helyet nyertek a követ­
kező két érdekes megjegyzést idézzük. Az első, mely a 
magyarság pusztulásának igazi okát és módját 
kellő világításba helyezi, igy hangzik: «Gyulafehérvár 
és Nagy-Enyed közölt fekszik Tövis mezőváros. 1464-ben 
Mátyás király sz. kir. várossá tette. Lakosai magyarok 
voltak mindnyájan. Magyarokká váltak a Báthori Zsig- 
mond által ide telepített szerbek is. De Básta lG03-ban 
a várost templomaival együtt feldúlta s lakósai közül 
mindazokat, kik idejében el nem menekülhettük, balomra 
gyilkolhatta. Tövis magyar lakossága igy nagyon meg- 
logvatkozván, Apafl'y Mihály lGG5-ben szerbeket és rá- 
ezokal telepitől t ide. Azonban a kevés számú magyar­
ság ekkor már a nemzeti kormány daczáni sem tudta 
magyarrá tenni az uj települőket s ezek a magyarhoz 
idegen és ellenséges elembe: az oláhba olvadtak be; 
ma a legdühösebb dákó-romár.ok, régi anyanyelvűket 
elfeledték, az 1848 előtt kivétel nélkül beszélt magyar 
nyelvet nem használják; magukkal ragadták a tövisi 
tősgyökeres magyar családok egy részét is, úgy, hogy 
— fájdalom! — ma Tövis városának csak oláhul be­
szélő és oláhul öltözködő lakosai között Rácz, Tövisi, 
Bccskereki, Tömösi, Csíki, Lukács nevű családokat kell 
találnunk; e családtagok alakja, arcza, jelleme első te­
kintetre elárulja a magyar eredetet, de ők ismét, fájda­
lom, már rég elveszték e származás nemes önérzetéi 
süt még emlékezetét is. Érdekes azonban megjegyezni 
hogy minoezek dac-zára Tövisnek most is van magyar 
lakossága, mely részben maradványa az eloláhosodástól 
mentesült üslakóknak. Tövistől alig negyedóra távol­
ságra fekszik a Tövis patak mellett Diód. Hajdan erőd 
volt. Mátyás király idejében a Pongrácz, később a Somi 
és Balassa-család tagjai bírták. 1731-ben ittt találjuk a 
Miksa, Zeyk, Cscrnátoni, Sárpalaky, Darvay, Biró, Vas, 
Czirjék, Pallos nevű nemes családokat, mint földbirto­
kosokat és egy kizárólag magyarok által lakott 
tekintélyes és virágzó községet. Fájdalom, ma Diódnak 
egykori magyar népe szintén eloláhosodott, csakis lako­
sainak termetes alakja, magyar arczjellege s a görög­
keleti vallásu és oláh nyelvű llomonnay, Török, Balogh, 
Mikes, Pap atb. családnevek bizonyítják, hogy itt hajdan 
szebb ólet folyt, s hogy a magyar vér lüktetése a har-

ezok során s a kflhilözönlü tömeg következtében itt is 
idegen erekbe ömleszletctl át. Diódon felül, attól rövid 
negyedóra távolságra fekszik Fel-Gyógy, ma kizárólag 
oláhok, régen katholikusok, tollát magyarok által lakott 
falu. A régi magyar népességet szintén Básta pusztította 
ki, mert ez helyén maradt, s elszántan védte magát 
utolsó lohelletéig, mig az oláhok — mint mindig -- a 
hegyekre menekültek; a vész elvonultával aztán lejöttek 
odúikból s elfoglalták a hősies védelemben elhullott 
magyaroknak gazdátlanná vált birtokait. Ez egy példa adja 
a kulcsot ahhoz, hogy miként vergődött ezen és oly 
számos, egykoron kizárólag magyarok által lakott vidé­
ken az oláhság túlsúlyra.» A történelmi tudat kihalását 
a következő jegyzet világosítja meg: A történelmi tudat 
elveszett ama nagy átalakulás során, melyen az erdélyi 
részek egész társadalma átesett. A XVI. és XVII. szá­
zadban, a XVllI-iknak elején a törökök ellen vívott nagy 
háborúkban ; Bocskay, Bethlen Gábor, I. Rákóczi György 
és II. Rákóczi Ferencz felkelései alkalmával, a vallásért 
és szabadságért folytatott véres küzdelmekben mindig 
a magyarság vére omlott, mindig a magyarok száma 
apadolt, mert csak a magyarok forgatták a kar­
dot. — A XVlil-dik században megszaporodhatott 
volna a magyar nép Erdélyben, de a súlyos adók el­
szegényítették, a kormány ki akarta vetkőztetni az isko­
lákat magyar jellegükből; az idegen nemzetiségeket kü­
lönös kegyeiben részesítette; a magyar nem kormányoz­
hatta önmagát úgy, mint a megelőző században, s e 
miatt lassankint szűnni kezdett a közügyek iránt való 
érdeklődés, enyészni kezdett a történelmi tudat. E szá­
zadban folytak le a Bóra-féle oláh lázadás gyilkolásai. 
Az 1848-iki pusztulásról, a magyarok tömeges lemészár­
lásáról nem is szólunk, sem az ezután következett idők­
ről, midőn a szász és román elem a bécsi kegyszellő 
alatt lett nllmlalmasitva. Ekkor alapittatott Schmerling 
és Bach proponálá.sa alatt a román kulturegylet, a ma 
is szívósan működő «Associatiunea».

— A spanyol udvarból. Oly rendkívüli eset a vi­
lágtörténelemben egy király születése, hogy könnyen 
érthető, lm a reporler-kiváncsiság a palacio real királyi 
lakosztályaiba is behatol. E föladat, természetesen, csak 
nőé lehel. Egy lady ezeket Írja a «Daily News»-nek: 
Az udvari erkölcsökkel ellenkezik, hogy a spanyol ki­
rálynő gyermekét maga táplálja, s ezért Mária Kriszti­
nának le kellett mondania ez örömről, a legidősebb 
lány oly sülét arczu dajkát kapott, hogy az udvarnál 
csak «az afrikai nö»-nck hívták. Midőn XIII. Alfonzó ki­
rály született s Sagasta miniszterelnök a jelenlevőknek 
a csecsemőt, mint királyukat, fölmutatta, a medi­
nai herczegnő a gyermeket az anyjához vitte s 
mondta: «Csókolja meg királyát.» S könnyes szemekkel 
csókolta homlokon fiát a királynő, e szavak kíséretében : 
«Ha valami kárpótolni képes engem mindazért, amit 
szenvedtem, úgy ez fiam születése.» A megcsontosodott 
spanyol étiket túlélte az időknek minden változásait s 
Sagasta aláveti neki magát, mint a legtelivérübb legiti­
mista. A királyfinak külön saját háztartása van egész 
sereg ápolónővel, kamarással, stb.: nem a herczegnük 
gyermekszobája, do egy egész sor külön szoba áll ren­
delkezésére. Az anya-királynő azonban sokat ad az 
egyszerűségre. A gyermeki ruhák közül több tárgyat 
maga vart s sok holmit, miket a herczegnük hasz­
náltak, elöhozatott. A pápa pompás keresztelő ru­
hát küldött, de Krisztina királynő azt kívánta, 
hogy fiát az apja keresztelő ruháiban vigyék ke­
resztvízre. A kis XIII. Alfonzó különben igen 
erős gyermek, sötét arczszinnel. Nagy kék szemekkel 
s erősen elöreálló orral. Az infánsnőkkel, az elhunyt 
király nővéreivel, úgy látszik, Krisztina királynő jó vi­
szonyban van. Eulália infánsnő, kit legközelebb Mont- 
pensier lierczeg fia vett nőül, férjével együtt többé nem 
lakik a királyi jialotában. Az ifjú házaspárnak a Cartel- 
lanában magán lakása van s a legegyszerűbb háztar­
tást visz. Gyakran látni az infánsnőt közúti kocsin 
menni végig a városon.

— Katonai toasztok. Albrecht toherczcgnek Szera- 
fevóban léte alkalmából e hó 2o-ón ugyanott tiszti ebéd 
volt, a katonai tudományos és kaszinó-egylet helyiségé­
ben, mely alkalommal a főherczeg a következő pohár- 
köszöntőt monda: «0 felsége, legfelsőbb forrón szeretett 
hadurunk jólétére ! ő felsége bizonyára különös meg­
elégedéssel veendi tudomásul a hirt a 15-ik hadtest 
szelleméről, az egyes csapatok kitűnő állapotáról, kik a 
hazai kuliura előőrseiként önfeláldozással és csüggedés 
nélkül a rómaiakhoz méltó müvet teremtettek s folyton 
teremtenek. A valamennyi hadtestből megújuló s folyto­
nos változásban levő s zárt egészként mőgi/i egy és 
ugyanazon szellemtől áthatott 15-ik hadtest kicsi­
ben azt mulatja, a mi a cs. kir. hadsereget ren­
dületlen egy testté teszi. Valamennyi néptörzs fiai 
egyesülve érzik magukat a hűség, az odaadás, a 
szolgálatkészség versenyében a császári fekete-sárga 
lobogó alatt. Midőn pohárkőszün lésre hivom fel önö­
ket a derék 15-ik hadtest s vezérlő lovagias parahesno- 
kának, az igazi katonai erények ápolójának jólétére, él­
tessük egyúttal a monarkhia összes haderejének tagjait.» 
Appel báró parancsnok megköszönte a főherczeg elis­
merő szavait s ígérte, hogy e hadtest iparkodik megfe­
lelni a hozzákötött várakozásoknak az okkupáit tarto­
mányok kultúrájúnak védelmében és előmozdításában.
A megelőző napon pedig Appgf • konakjában volt disz- 
ebéd, melyen Albrecht főherczeg is jelen volt. Ez alka­
lommal Appel báró köszöntötte fel a föherczeget, meg­
köszönve mindenekelőtt az okkupáit -tartományokban tc°tt 
látogatását, aztán igy folytatás «Miként császári fenséged ed­
digi legmagasab körültekintése után észrevenni méltóztatott, 
fenséged herczegovinai látogatása nem csupán a cs. kir. csa­
patokat a kormányzás tisztviselőit, hanemjaz összes belföldi 
lakosságot vallás és származás különbsége nélkül a leg- 
kellemcsb izgalomba hozta; egy űseredetü, vitéz s min­
den nemes fellendülésre és érzelemre fogékony nép 
ugyanis ősidőktől fogva ápolója a hősök kultuszának, 
következéskép tudomása van császári fönséged dicsteljes 
hőstetteiről s bámulattal vegyes alázattal tekint császári 
fönséged, a cs. kir. hadsereg győzelmes vezére felé. En­
gedje meg császári fönséged, hogy valamenyönk nevében 
lelkesült éljent kiáltsak császári fenséged boldogító jelenlé­
tére, egészségére és hosszú életére, dicsőséges monarkhiánk 
üdvére, hadseregünk dicsőségére, melyet császári fönséged 
folytonosan győzelemre vezetett.» Erre Albrecht főher- 
ezug következőképen válaszolt: «Derék bajtársaim s 
Appel báró lovassági tábornok jólétére 1 Vajha megérlelje 
minden irányban áldásos működésének gyümölcseit s 
lássa meg a gondjaira bizolt szép országoknak Boszniá­
nak és Herczegovinának felvirágzását.»

— Jubiláló tudorok. A tudományos egyetem leg­
közelebb jubiláns ludori okleveleket fog kiadni br. Or­
czy Béla miniszter, Wenczel Gusztáv egyetemi tanár s 
dr. Pruznovszky Ignácz részére, kiket ezelőtt ötven évvel 
avattak fel tudorokul. A negyedik díszoklevelet Pauler 
Tivadar, az elhunyt igazságügyminiszter kapta volna, 
kit a fönt cmlitetlekkel egy időben avattak jogtudorrá.

— Hontzl Bírjanak megkoazoruzása. A Hentzi 
sírjánál lefolyt jelenetet katonai oldalról nyert informá- 
czió alapján következőleg adja elő a Neue Freie 
Presse: A temető bejáratánál lévő kis parkírozott téren 
Janszky tábornok a kővetkező szavakat intézte a lisz­
tekhez: «Uraim! Aki önmagát tiszteli, az a saját múlt­
ját s elődeinek dicsőségét is tiszteletben tartja. E czél- 
búl állunk most itt, egy tábornoknak és néhány műszaki 
tisztnek a sírjainál, kiknek nevei e fegyvereknek dicső­
séges fegyvertényével s a cs. k. hadseregnek dicsősé­
ges emlékével van egybekapcsolva. Tisztelet emlőkök­
nek! Béke poraikkal!» Erre letették a sírokra a koszo­
rúkat s a jelenlévők a helyhez méltó csendben tá­
voztak. a temetőn kívül Janszky tábornok azzal 
búcsúzott el a két zászlóalj parancsnokaitól, «hogy ő 
a készségben, melylyel fölhívását fogadták, csak újabb 
bizonyítékát látja az általa régóta ismeretes kitűnő 
szellemnek, mely a műszaki zászlóaljak tisztikarát
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jellemzi, «miért is köszönetét nyilvánítja.» — Janszky 
Lajos vezérőrnagy egyéniségéről a Fremdenblatt a 
következőket Írja: Janszky tábornok korábban vezérkari 
tiszt volt s a hetvenes években több katonai munkát 
irt. Megjelent tőle: «Oroszország, katonai tanulmány» 
(«Russland, eine militärische Studie») «A cs. k. hadse­
reg csapat-iskoláiról» («Ueber Truppenschulen des k. k.

Heeres; zur Heranbildung des Offiziers-Nachwuchses, 
zur Orientirung für Freunde des Heeres und für die 
Jugend der gebildeten Klassen») «Tanulmányok a cs. k. 
hadsereg elszállásolási reformjáról» («Studien über die 
Bequartierungs-Reform des k. k. Heeres». Janszkynnk 
Boszniában, mint ezredesnek komoly s abban az időben 
sokat szellőztetett konfliktusa volt Sametz akkori vezér­
őrnagy danuárnokkal, azzal a kissé exczentrikus főtiszt­
tel, ki utóbb mint ifjú csehpárti képviselő beválasztana 
magát a birodalmi gyűlésbe s a tébolydában halt meg, 
Janszky müveit, szigorú tábornok ; a 3-ad oszt. vasko- 
rona-rend és katonai érdem-kereszt tulajdonosa, mind­
kettő hadi diszitéssel, régebben a toskánai nagyherczeg- 
ről nevezett 66. gyalog-ezred parancsnoka volt, 1882 
óta pedig a 61. gyalog-dandár parancsnoka Budapesten.» 
A horvát s az osztrák sajtó nagy örömmel fogadja a 
P. L. ama híresztelését, hogy Tiszának nem volt egye­
nes felhalalmazása Janszkygtetfének helytelenítésére. A 
N. Fr. Presse budapesti levelezője lapjának ma a kö­
vetkezőket sürgünyzi: Tiszának a legfelsőbb körök né­
zeteire való ezélzása csakis a katonáknak a poli­
tikától való tartózkodására vonatkozott. A mi azon­
ban a Tisza által kifejlett ama reményt illeti, hogy 
hasonló esetek ismétlődése ellen intézkedések fognának 
tétetni, Tisza ez alatt amaz Ígéreteket érthette, a melye­
ket Edelsheim-Gyulay bárótól a katonák magatartá­
sára vonatkozólag kapott. Edelsheim-Gyulay báró eddig 
is szigorúan őrködött, hogy az ő hatáskörében katonai 
személyekből politikailag értelmezhető tények ne szár­
mazzanak. Br. Edelshcimgsaját hatáskörében gondos­
kodni fog arról, hogy az ezután se történjék.» Eddig 
terjed a N. F. Presse közleménye. Ez egy újabb kom­
mentárja a Tisza válaszának. A Lloyd kommentárja 
Tisza válaszának a megrovást tartalmazó részét igyekezett 
gyengíteni, ez újabb kommentár pedig a miniszterel­
nöki válasz utolsó részét gyöngíti meg. Báró Edelsheim- 
Gyulay a közös hadsereg szervezetének újabb be­
osztása óta tudvalevőleg most már nem «Landes Com- 
mandirender», nem országos fűhadparancsnok, hanem 
csak a IV-ik (a budapesti) hadtest parancsnoka. 
Ha tehát a N. Fr. Presse kommentárja alappal bir 
Magyarország miniszterelnökének Ígéretei hasonló bot­
rányok megakadályozását illető intézkedésekről, nem 
vonatkoznak a pozsonyi, a temesvári, a nagyszebeni, a 
zágrábi hadtest területére, hanem csak a budapestire.

— Hentzi haláláról. A következő sorokat kaptuk: 
Az Egyetértés május 27-iki számában a Fővárosi La­
pok után egy régi honvéd állal irt ezikket közölt, mely­
ben ez a budai vár ostroma alkalmával elesett Hentzi 
osztrák tábornokot jellemezvén, többek közt azt is állí­
totta, hogy ü soha som hallotta azt, hogy Hentzi álru­
hában szökni akart volna. Ez állításra a t. szerkesztő­
ség zárjelben azt jegyezte meg, hogy Kőrösy Sándor 
képviselő az, kire Ugrón Gábor mint szemtanúra hivat­
kozott. A I. szerkesztőség c zárjel közötti megjegyzé­
sére kötelességem kijelenteni, hogy Ugrón Gábor "kép­
viselő ur a képviselőházban tartott beszédében rám 
nem hivatkozott és nem is hivatkozhatott, mert én 
vele o tárgyban soha nem beszéltem. Jelen lé­
vén a képviselöházban, midőn Ugrón Gábor képvi­
selő u: beszédében azt is állította Henlzirül, hogy 
polgári ruhába öltözködve megszökni akart: fejemmel 
igenlőleg bólintottam; ezt nem minden alap nélkül tet­
tem. Nem lehelek ez állítás igazolására döntő bizonyí­
tékot képező tanú, mert ilyenek csak a na régi honvéd 
társaim lehetnek, kik a tábornok meglöveiése színhelyén, 
vagy annak közelében jelen voltak, én pedig ott jelen 
nem voltam. A miről tanúskodhatok: az a meglövetés 
és a lakásra történt szállítás közt lefolyt időre esik, 
mely időben azt, hogy Henlzin katonai vagy polgári 
ruha volt-e, biztossággal megállapítani nem lehet. A le­
folyt 37 év után is annyit biztosan mondhatok, hogy 
ugyanaz napon honvéd körökben hallottam beszélni, 
miszerint Hentzi as utolsó pillanatuan polgári ruhába 
öltözködve meg akart szökni, de egy Don Miguel ezred- 
beli közember által felismertetvén, agyonlövetett. Sokan 
élhetnek még volt honvédtársaim közül azok, kik a 
lövés színhelyén jelen voltak vagy a tábornokot laká­
sára szállították; esek mondhatják meg hitelesen, mi­
csoda ruha volt Hentzin meglöveiése pillanatában. Bu­
dapest, május 27, 1886. Körösi Sándor, orsz. 
képviselő.

— Kraszevszkl. Lembergböl siirgönyzik lapunknak 
mai kelettel: A «Daiennik Polski» épen most vett lóvé­
iét Zíraszevszkitöl, melyben egyes hírlapoknak a költő 
szabadságára és Magdeburgba való visszatérésére vonat­
kozó híreit abban igazítja helyre, hogy ö soha sem 
adta szavát arra, hogy visszatér, a mit tőle nem is kí­
vánlak, mert a kaueziú elegendő kezességet képez. 
Visszatérésre gondolni sem lehet ; a kél német orvosnak 
tanúskodása nem hagy kétséget az iránt, hogy az ősz 
költőre nézve a visszatérés életveszélylyel járna.

— A braganzal herczeg menyegzője. Liszabon- 
ból Írják eddigi híreink kiegészítéséül, hogy a bragan- 
zai herczeg lakodalma alkalmából rendezett ünnepek 
minden tekintetben sikerüllek, s megjegyzésre méltó, 
hogy a város nagyszámú lakossága s a vidékről be- 

^özönlött kiváncsi tömeg daczára a rendőrség naplóiba 
ügyetlen kihágás vagy bűneset sem került. Az ünnep 
rendező-bizottság Amalia herezegnönok egy gyémántok­
kal és smaragdokkal kirakott fejéket ajándékozott. A 
kamara a herczegnönek 40,000 forintot, Károly bér­
ezésnek szintén 40.000 forintot szavazott meg éven- 
kinll háztartásukra. A lierczegnek eddig 4U,0ÜÜ forint 
czivillisztája volt, s igy a fiatal pár összes czivillisztája 
120,000 forintra megy. Annak a hírét, mintha a portu­
gál király lemondani készülne fia javára tévesnek mond­
ják. A király, mikor a Bécsből eredő hírét lemondásá­
nak tudomására hozták, igy szólt egy főpaphoz: «Az volna 
még a szép, most terhelni meg a fiatal párt a korona 
bajaival.» — A római udvarnál, mint a Temps írja, 
nehézségek merültek föl a braganzai herczeg és her- 
czegné olaszországi útjára nézve, minthogy kijelentették 
szándékukat a pápa meglátogatására. Az olasz király 
nem volt ellenére e szándéknak, azonban figyelmeztetve 
lett amaz etikette-nehézségekve és magyarázataira, me­
lyek unokaücscsének pápai látogatásából támadhatnának. 
Azt tanácsolták hát ueki.ghogy a Genuába partra szálló 
herczegi párt vagy Monzában, vagy Toskanában fogadja 
valamelyik királyi kastélyban. Az ifjú herczegi pár az­
tán inkognito folytatná útját Olaszországon át s oly 
időben látogatná meg a pápát, mikor a király nincs 
Rómában. Egyébként pedig e tárgyban még nem hozlak 
végleges kalározalot.

— Karliata mozgalmak A pyrenüi határon az 
utóbbi napokban fölkelési kísérletek voltak. Albareda 
gróf párisi spanyol nagykövetet kormánya fölhatalmazta, 
hogy a franczia kabinot figyelmét e pontra irányítsa. 
Freycinet késznek nyilatkozott a szükséges rendszabá­
lyok megtételére, hogy a karlisták minden fölkelési moz­
galmát megakadályozza. Ily értelmű utasításokat a ha­
tár-menti rendőri hatóságok már mind kézhez vettek.

— Tíz millió forintnyi kár. A Standard new- 
yorki levelezője szerint «Bradstreet» a legutóbbi sztrájkok 
által okozott károkat munka-bérekben 2 millió 802 ezer 
dollárra, a szerződési halasztékokban pedig 2 millió 
105 ezer dollárra rúgnak, melyek együttesen mintegy 
tiz millió forintnyi kárt képviselnek. A bizlonsághiány 
következtében több uj építkezésekkel fölhagytak, mik 
mintegy 50 millió forintot tettek volna. Jelenleg 50,000 
munkás sztrájkol.

— A kolera a határon. Triesztből jelentik 
tegnapi kelettel: Az udinei városi tanács közhírré 
teszi, hogy olt tegnap két ember megbetegedett s 
meg is halt kolerában. A helytartóság azonnal meg­
tette a szükséges óvóintézkedéseket. (Udine tudva­
levőleg az a hely, a honnan a Velenczéből Ausztriába 
vezető két vasut-vonal kiindul; Cormons határ-állo­
mástól csak 22, Pontéba határ-állomástól 69 kilo­
méter távolságra van.) Triesztben az Udinéhen tör­
tént két halál-eset következtében az óvó-intézkedé­
seket megszorították s a határon is, a járvány be- 
hurczolása ellen, megkettőztették a rendszabályokat.
Ha a kolera Udine vidékén tovább terjedne, a mi 
nem valószínűtlen, minthogy a környéken egy újabb 
esetet is konstatáltak, akkor a határon egészségügyi 
kordont vonnak. Az Udinében elhalt két ember, egy 
masiniszta felesége meg ennek a sógora, romlott 
osztrigát ettek, mire a kolera morbusz jelenségei 
közt 24 óra alatt meghaltak.

— Tüzvóbx. Nyitrából megint nagy tűz hire érke­
zik. E hó 26-ón d. u. Felső-Selyón (ismeretlen okból

tűz támadt, melynek 45 ház és 14$pajt i cselt áldoz t 
túl. Három hét óta ez volt az ötödik tüzeset. Szeren 
cséré, az odaégett házak nagyrészt biztosítva voltak i 
Generálinál s az első magyar biztositó társaságnál.

Hajótörés. A «Taiaroa» gőzhajó elsüllyedéséről \ 
következő részletek feküsznek előttünk: A gőzhajó épeij 
útban volt Wellingtonból Lyttellonba, midőn a dühöngi 
vihar utolérte. A kapitány védelmet keresendő, z 
Malborougb-part közelében tartotta a hajót; úgy látszd 
azonban, hogy a vihar erejét kicsinyeik, mert a hajót q 
szel ereje nagy erővel a parti sziklák felé sodorta, 
Minthogy a part ott igen meredek, lehetetlen volt a kit 
szállást megkísérlem, s minden utast mentő övvel láttál; 
el. A csónakokat leeresztették s utasokkal töltötték meg 
de egyik csónak a másik után fordult föl a viharban | 
az utasok ott föladtak. Összesen 34 ember halt meg \ 
csak 14-el sikerüli megmenteni.

Olasz anarchisták. Mint a Perseveranza jelenti 
a taenrei szoczialista-mozgalom az egész tartomány] 
vasgyürüképen veszi körül. Kihágások, utczai harezok 
teje sebesüléssel és elfogatassál, napirenden vannak. A 
nép forrongása Forli tartományban is igen mélyig hat 
A Irániból érkező hírek ellenben inegnyugtatóbbak. — 
lorinobó! a következőket táviratozzak: Jóllehet, mái 
több mint 3000 munkást kiutasítottak, a szoczialiste 
mozgalom aggasztó mérveket ölt. Mantuábau vasárnapot; 
nagy készületeket tesznek abból az alkalomból, hogy 
a radikális párt a vasárnap érkezendő szocziá-, 
lista képviselőket fogadja. Fáklyásmenet van tervben 
melyet, ha kihágások nem történnek, a rendőrség neír 
log megakadályozni. Még Monela képviselő letartóztatá­
sára sein gondolnak, a ki pedig három évi fegyházre 
van elitélve. n katonaság természetesen állandóan kon- 
zignálva van.

— Háborgó tűzhányó. Az Aetna háborgásáról Ca- 
taniából egy mai távirat ezeket jelenti : A lávafolyarr 
már behatott Nicolosi külvárosaiba. Gataniából 124 ko 
esi ment Nicolosiba, hogy a lakosság bútorait és eszkö­
zeit biztos helyre szállítsa. Úgy innen, mint Messinábó! 
városi őrség és tűzoltóság is ment Nicolosiba. Cataniábg 
és Messinában előkészületeket tesznek a menekülők el­
szállásolására és segélyezésére.

— Pusztuló község. Klagenfurtból sürgönyzik la­
punknak : St. Andreae községe, a Lavan-vülgyében lán­
gok martaléka. A megmentéshez kevés remény van, 
mert nagy a vízhiány s erős szél dühöng.

— A bepörölt »kis-hirdetö.» Párisból Írják: Nehány 
tréfás embernek kedve jött, több boulevard-lapban ezt 
a kis-hirdetést tenni közzé: «A most ott lakók rögtönö; 
száműzetése miatt több lakás kiadó. Tudakozó ihatni 
stb.» következtek az Orleans nemzetiségből való her- 
ezegek czimei. Ezt a tréfát azonban az illető lierczegek 
nem hagyták annyiban s képviselőjük dr. Herbout által 
a kérdéses lapok kiadói ellen pört indítottak.

Rövid hirek. Fiume varos előkelő körei 
örömmel karolták föl u budapesti kirándulás esz­
méjét s már is csaknem ötvenen nyilatkoztak haj­
landóknak a fővárost meglátogatni. — Szegeden 
az alsóvárosban Vörös Páter János 40 éves fóldmi- 
ves fölakasztotta magát. — Szegeden a honvéd- 
tiszti pavillonban, Kreybig tábornok lakásán máj. 
12-én, a délutáni órákban lopás történi, a tolvaj 
sok értékes ezüst s zománezozott tárgyat vitt cl.

SZÍNHÁZ, ÉS MŰVÉSZET.
— Opera. Valóban ideje volt már, hegy az igazgató­

ság Lahore királya dalművet, Massenet múzsájának 
e szép alkotását felvette az uj ház műsorába. Ma ment 
az exotikus légkörű opera először az uj ház deszkáin s 
vele ismét egygyel több olyan dalmű lesz a repertoiron, 
a mely egy modern operaház színvonalának megfelel 
A darab kiállítására, díszletekre s jelmezekre nagy gon­
dot fordítottak. A díszletek egytől egyig igen szépek s 
nagyszabásúak úgy konczepezióban, mint kivitelben. A 
jelmezekben sok tárgy- és korliüség s a mi a 
ló, jó ízlés nyilatkozik. Kevés dalmüvünk van, a 
mely színpadi kellékek dolgában ilyen ügyesen 
volna kiállítva. Azt azonban, hogy miért adtak 
Müller kisasszonyra, a ki a magán lánczol járta, olyan 
sötét szinii fakó rokolyát, valóban nem lehet érteni. 
Müller k. a. azonban gondoskodott arról, hogy az a 
szinszcrütlen kostümje ne tűnjék fel. A fiatal leányka 
óriási léptekkel halad előre művészeiében. Táncza mai 
napság már igen kényes igényeket is kielégíthet, vaq 
valami friss erő ruganyosság "benne, a mi jól cső üde- 
séget kölcsönöz nagy pontossággal és kellemmel kivitt 
mozdulatainak. Müller k. a. megérdemlőt! sikere 
osztatlan és teljes volt. A ballett-kar hidra pa-- 
zár fénynyel kiállított menyországában ez alka­
lommal jobban összeszedte magát. Es most tér­
jünk át a dolog velejére, az előadásra. Turolla k. a. 
igen szép jelenség volt Zita papnő szerepéban, a me­
lyet indispozicziója daczára kellemesen «-nőkéit végig, 
játékával iparkodván pótolni a zenei rész némely fo­
gyatkozását. Alim szerepét Hajós énekelte s ez nem 
vált az előadás előnyére. Az a hős hindu király 
valóban egészen másféle alak lehetett, mint a minő 
Hajós ur ma este volt. A fejedelmi méltóságból, 
nyugalomból, a szerelmes király gyöngédségéből, az 
elárult király fenséges haragjából s a boszu-
állú király erélyéböl vájjon mit emelt érvényre 
Hajós ur? Bizony semmit, de semmit. Már első 
megjelenése se volt olyan, hogy örömmel vár­
tuk volna további szereplősét. Ide-oda topogott — a 
mint hogy Hajós mindig ide-oda topog — s semmivel 
sem árulta el azt, hogy ő az a lovagias lángoló szivü 
király, ki papnőjét megmenti Scindia bosszúálló kezéből. 
Hajósban rendkívül kevés a színészi érzék s szerepeit 
indolencziájával teljesen elejti, a mint hogy elejtette a 
király szerepét is. Szerepének zenei részében pedig foly­
ton ijesztgeti a közönséget; magas hangjait ugyanis 
olyan veszedelmes lazasággal intonálja, hogy mindunta­
lan vasúti szerencsétlenségtől lehet tartani. Bignio adta 
Scindiát zeneileg Ízléssel, de szövegileg kissé színtelenül. 
Nem emelte ki azt a sötét alattomos gonoszságot, mely 
Scindia jellemének mintegy miiköiiü főrészét képezi. 
Saxlehner Emma a Haled szerepéi - Ney Indra szere­
pét énekelte. A színház jóformán ürc -m marad. —ts.

—- Strobl Alajos már teljesen elkészült Simor János 
herczegprimás mellszobrának mintázásával A mintát a 
berczegprimús itt tartózkodása alkalmával megtekintette 
s teljes megelégedéséi fejezte ki a művésznek. A mell­
szobor valószínűleg teljesen elkészül a prímás jubi­
leumára.

— Uj operettet fogadott el előadásra a hambuig: 
Kari Schultze szinház. A czimo Der Prinz Gemahl, 
szövegét irta Hopp Gyula, zenéjét szerzé Engländer 
Lajos.

SPORT.
—• A franozla i Derbyt — mint jelentettük — a 

múlt vasárnap (május 23-án) döntötték cl Chantilly gye­
pén. Nagy meglepetéssel végződött ez, a mennyiben a 
három első kedvenez közül egyik sem kapott helyet s 
a futam két outsidernek. Upas-nak (gr. ltesseux mén­
jének) és a br. Schickler S//coz>u>m-jának holt verse­
nyével végződött, melyek megosztották egymás közt az 
50,000 frankos szép dijat.

— Buzgó esélye a jövő hó 16-án futandó 2000 font 
sterling értékű Cliesor-Cup-ben folyvást emelkedik. Mig 
eleinte 50-szeres pénzt kínáltak érte a fogadási piaczon, 
most mar csak 14-szeres pénzért adják a bookmakerek. 
The Boád, mely az epsomi Derbyben második lesz, 
főkedvencz e versenyben, kétszeres pénzért kapható. A 
gr. Sztávay-istálló méné hatodik helyen áll eddig a fo­
gadási lisztán, Eurosian, Eassern Emperor, Althorp és 
Collost után.

— A «Stefánla-yaohtegylet» Porzsolt Gyula mi­
niszteri titkárt az egylet titkárjává egyhangúlag megvá­
lasztotta.

— As epsomi Derby tegnap dőlt el órási nagy 
közönség érdeklődése mellett. A sportvilág kíváncsisága 
a végletekig fel volt csigázva a klasszikus verseny irá­
nyában, mely ma csak hetedszer került döntésre Anglia 
első turfján. Kilencz ló szállott sikra a hatvanezer forintot 
meghaladó díjért. Ilyen kis mezőny még alig volt e verse­
nyen, melyen rendesen tíznél több ló szokott megjelenni 
a startnál. Ormond ős félelmes versenytársa The Bard 
kitűnő kondiczióban léptek a verseny-pályára. Gyors 
paceeban repülte át a kilenczes mezőny a 2400 méte­
res Derby-távolságot s Ormonde Archer jockey 
téri vezetése alatt elsőnek ért a bírói páholyhoz,
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c 5fr. Phck pejkanczája, harmadik 3fr. Grálon pej- 
knnv^úa The Mi rin. vrmondnck szerencsés tulajdonosa 
a westminsteri herczeg ezúttal harmadszor viszi el e 
vt'iv'-nv diját. A mull évben tizenhat versenyt nyert e 
ló. i Ívnek apja Rcnd-Or, anyja Lilli Agnes. A mult 
évben .ord Hastings Meltonja volt a Dorby-győztes.

Lacvs. máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
ira .•..j Tavaszi, meeting ötödik nap. Kellemetlen idő­
járás niiati i;:a a gyepet nem kereste fel oly nagy kö­
zönség, mint előző napokon. Sok meglepetés tette érde­
kessé a mai napol. A versenyek eredményét a követ­
kezőkben adjuk. 1. Kísérleti kancza-verseny. 
1000 forint. Távolság 1200 méter. Kizáratott tiz 
aláírással. Első Söllinger Rudolf százados két é. pej- 
I ncziija Zukunft, második Blaskovich Ernő 3 
< v s pejkam zája Olyan-nincs, harmadik br. Sprin­
ger Gusztáv 2 éves pejkanczája Sicily. Tolalizateur : 
5 : 32. II. Buccaneer verseny. 5000 frt. Távolság 
32( 0 frt. Három éves és idősb kanczák és mének szá­
mára. Tizennégy aláírás. Első báró Springer Gusz­
táv 3 éves pejménje Ruek-a-boo könnyen nyerve 
egy hosszal, második Söllinger Rudolf százados 4 éves 
pejkanczája Matador, harmadik gr. Himyady Imre 5 
éves sárga kanczájn Jeircss. Tolalizateur 5 : 8. 111. 
Kétévesek handicapje. 2000 frt. Távolság 1200 m. 
llusz aláírás. Első gr. Zichy Lívia pejkanczája Gamin 
biztosan nyerve két nyakhoszszal, második Söllinger 
Rudolf százados Proportion, harmadik Blaskovich 
Ernő pejkanczája Balzsam. To'alisateur 5 : 35. IV. 
Jieiterclub eladóverseny. 80U forint. Távolság 
2000 méter. Elzáratott 8 aláírással. Első gróf 
Eszterházy Miklós 4- éves pejheréltje, ígérvény, 
erős küzdelem után orrhosszal nyerve, második 
Mr. Aromán 4 éves pej heréllje Buschmüller, 
harmadik Jékey Albin százados 5 éves sárga kanczája 
Helgoland. Tolalizateur 5 : 50. V. Handicap. 950 
frl Távolság 120u méter, 24 aláírás. Első Schosberger 
Nándor 3 éves pejkanczája Dame blanche, második br. 
Springer Gusztáv 3 éves sötétpej kanczája Vaterrosc. Tota- 
lizateur: 5 : 59.|VI. Gátverseny 100 frt. 2100 méter. 11 
aláírás. Első Capt. Bogdán 4 éves pejménje Kont, második
hg. Auersperg Frigyes 4- éves sárga kanczája Reichenau. 
Totalisateur: 5:22. I II. Kriceau Steeplechase Han­
dicap. Távolság körülbelül 4800 meter. 15 aláírás. Első
gr. Eszterházy Móricz 5é. sárga kanczája Művész, má­
sodik Gensy Elemér 5 éves sárga kanczája Vcneczia. 
Tolalizateur: 5:22. VIII. Tiszti Steeplechase 600 frt 
az elsőnek, 200 frt a másodiknak. Távolság 400 meter. 
Első. Fiirstenberg hadnagy id. sárga kanczája Boseotte, 
második gr. Kilmansegg id. kanczája Astore. Totalisa­
teur: 5:21.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pállnkamórésok és zaibárus-üzletekrol

szóló szabályrendeletek határozatot tartalmaznak arra, 
hogy ilynemű üzletek nyitása nem engedélyezhető oly 
utezákon és tereken, melyek részint mint díszhelyek, 
részint mint a sétálók közlekedésére szánt vonalak a 
külső disz és köztisztaság szempontjából ligyelembe veen­
dők. A tanács szerint a rendőrfukapitánysággal egyetértőleg 
pálinkamérés nem volna engedélyezhető: az I. kerü­
letben a) a várban sehol, a bécsi kaputér kivételével; 
bi a Krisztinavárosban: az alagút-, alkotás-, Attila- és 
I isaba-utezákban, a gránit-lépcsőn, győri-utón, hársköz- 
ben, Krisztina-, márvány-, mészáros-, Mikó-várfok- 
és városmajor-utczákbnn es a Szt. János-léren ; c) a 
Tabánban : apród-, Attila-, búvár-, Döbrentey-ulczák, 
Dübrentev köz, és egyháztér, felső palota-, fogas és gö­
rög utezák, görög köz, palota-utcza, rudasfürdőtér, vizmü 
utcza, gvüri-ut, hárs-köz, kékgolyó, Krisztina, márvány, 
mészáros. Várfok és városmajor utczákban ; a 11. ke­
rületben : fö-uteza, várkert- és Margit-rakpart, Corvin 
és fazekas-tér, halász-uteza, bomba-tér, lánczhid utczá- 
ban s az építendő budai körúton; a III. kerületben: 
városház-tér, és a közúti vaspálya mentén levő utezá­
kon és tereken : a IV. kerületben : a Károly-körut, 
muzeum-körut, Kálvin-tér, Deák-tér, Deák-utcza, korona- 
herczeg-utcza. vámház-körut, korzó, szervita-tér, bécsi- 
utcza, Krislúf-tér, kishid-utc-a, váczi-utcza, kigyó-uteza, 
városház-tér, eskü-tér, torony-uteza, halvani-utcza, pap- 
növelde-utcza, kccskeméti-u., a Lipót-utczának a ró- 
zsatértől a borz-utezáig terjedő részében és a kalap- 
ulczának a Lipót-utczától a kéményseprő utczáig terjedő 
részében; a V. kerületben: Arany János-u., bécsi-u., 
Dorottya-u., Deák-Fcrencz-tér és utcza, Eötvös-tér, Er- 
zsébet-tér, fiirdö-u., Ferencz Júzsef-tér és rakpart, Gi­
zella-, József- és Lipút-lerek, Markó-utcza, miatyánk- 
utcza, marokkói-u., a nádor-utezának a Frolmer szállóig 
terjedő része, percz-köz, Rudolf-rakpart, vigadó-tér és 
utcza, VTirm-u. és a váczi-köruton; a VI. kerületben: 
váczi-körut, Adrássv-ut, Teréz-körut, a gyár-utezának a 
király- és mozsár-utezák közötti része, végre az opera- 
ház környéke, Deák-tér, lövölde-tér, továbbá a nyara­
lók területe és a király-uteza; a VII kerületben: a 
király-uteza. kerepesi-ut, Károly-körut, szegényház­
tér, lövölde-tár, Rottenbiler-utcza, s a nyaraló­
idét (a csömöri-ut, városligeti fasor és Er­
zsébet királyné-ut között a Rottenbiller-ulczától ki­
felé): a Vili. kerületben: a kerepeséut, muzeum- és 
.lózsef-körulak, üllöi-ut, a körútig, a nagy-sláczió-uleza 
a templomig s a muzeum környéke; a IX. kerületben: 
vámház-körut, az üllüi-utnak a laktanyáig terjedő része, 
Kálvin-tér, llakáts-téren és nagy-köruton, végre a X. 
kerületben : a belső jászberényi-ul déli oldalán a «szerb­
hez» czimzett kávéiiáztúl a közúti vaspálya kiinduló 
pontjáig, a bányatéren, a belső-jászberénviut sarkától a 
liget-utezáig és a kápolna-téren. — A rendőr főkapi­
tányság, minthogy magán utón arról értesült, hogy a 
kerepesi-uti háztulajdonosok nem óhajtják a pálinkamé­
réseknek onnan való eltávolítását, hangsúlyozza, hogy a 
pálinkamérések a kercpcsi utón, mely a fővárosnak nem­
csak egyik legélénkebb, hanem egyik legszebb útja is, 
semmiesetre se engedélyeztessenek. — Zsibárus üzletek 
engedélyezésénél ugyancsak a közölt utezák, utak és 
terek javasoltatnak kivétetni, azzal a különbséggel, hogy 
a várban és a belvárosban egyáltalában ne engedélyez­
tessék a zsibárusüzlet.

— A vízvezetéki igazgató a következő kérelemmel 
lordul a főváros közönségéhez: A jelen meleg napok be­
állta óta a főváros vízfogyasztása oly mérveket öltött, 
hogy a fennálló gépek azt kielégíteni képtelenek. Ennél­
fogva kéretik a főváros tisztelt lakossága, hogy a viz 
használatában némi takarékossággal eljárni szíveskedjék.

-- A Podmanlczky-ntozai közúti vasat kiindulási 
nontját illetőleg a tanács abban az értelemben tesz ja­
vaslatot a közgyűlés elé, hogy a kiindulási pont a Ru­
dolf rakpartra helyeztessék.

— A budapest-belvárosi bizottsági tagok ezennel 
fölkéretnek, hogy szombaton, e hő 29-én este G óra­
kor a régi városház tanácstermében tartandó értekez­
letre megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: a fővárost ér­
deklő fontosabb gazdasági és építkezési ügyekben tájé­
kozás és állásfoglalás végett 45-ös bizottság, esetleg ebbe 
5 tag választása. Sigray Pál bizottsági jegyző.

A főváros közgyűlése.
II. nap.

— május 27.
A napirend folytatólagos tárgyalása során hozzájárul­

tak ahhoz, hogy a Podmaniczky-utczán át vivő gözmoz- 
donyu vasút traee-a némi módosulást szenvedjen a köz­
munkatanács határozata értelmében.

Elvi jelentőségű volt Weisz Károly és neje csatorná­
zási illeték kivetése ellen intézett felfolyamodására vo­
natkozólag a belügyminiszter leirata. A miniszter sze­
rint e tárgyban, az 1876-iki közig. . biz. törvény értel­
mében 2 ik fórum nem a közgyűlés, hanem a közigaz­
gatási bizottság, mert ez is «magánosok ügye». A ta­
nács ellenben azt mondja, hogy a kövozési és csator­
názási járulekok a fővaros pénztárát illető vagyonjogi 
kérdések s mint ilyenek, eddig is mindig 2-ik fórumban 
a közgyűlés elé tartozóknak tekintettek maga a kor­
mány állal is, mely 3-ik fokban a közgyűlés határoza­
tait mindig elintézte. Azért a kormányhoz fölvilágosító 
fölirat intézendő, leirata rendelkezésének megváltozta­
tása végett.

Elnök arra figyelmezteteti, hogy a törvény magya­
rázatára leginkább hivatva van a miniszter, ki úgy az 
1872. mint az 1876-iki kérdéses t.-czikkek végrehajtásá­
val megbizatotl.

A közgyűlés egyhangúlag a tanács előterjesztését fo­
gadta el.

A Machovszky Ana- ztá;ia-féle kiházasitási alapítvány- 
oklevelét elfogadták. Egy 8498 forintra feiszap íródott
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1607-iki alapítvány ez, mely az jiröklő nő által nem 
vétetvén igénybe, most a tanács szintén a végrendelkező 
inlencziójához képest ebből budapesti illetőségű keresz­
tény számára alakit egy alapítványt.

Kaas Ivor br. vagy azt kívánja, hogy szorosan tisz­
teletben tartassák a végrendelet s ekkor görög keleti 
vallásu leánynak kell azt adni, vagy általában felekezet 
énlkülinek nyilvánítsák az alapítványt.

Kövér előadó megjegyzi, hogy a végrendelkező nem 
azt kötötte ki, hogy e' kamatokat görög-keleti leány 
kapja, hanem azt, hogy az általa kiszemelt vretlo leány 
görög keleti keresztény férfihoz menjen nőül. Ez nem 
történt meg s ezért maradt a pénz az árvaszéknél.

Toldy főügyész ajánlja a tanács által bemutatott 
szöveget, hogy t. í. keresztény leány élvezze a kama­
tokat, mert az alapitónak harmadsorban ez volt egyenes 
intencziója.

A közgyűlés ezután elfogadta az alapitó levelét a 
tanács szövegében.

Most Alkér tanácsnok adta elő az iparos la- 
noncziskolák felállítása és az iparrajziskola újjá szerve­
zése ügyében készült nagyfontosságit javaslatokat. Ez 
iskolák a kerületekben a polgári iskolák épületében ren­
deztelek be, szeptember 1-én nyílnak meg polgári 
vagy elemi tanítók vezetése alatt. A költségekre az 
idénre 20,200 frt kell, mire a tanács póthitelt kér 
közgyűléstől. Jövőre pedig a tanügyi budgetet annak 
ligyelembe vételével kell összeállítani. Br. Kaas Ivor, 
Weisz B. F. és Scheich Károly, Vajdafy Ernő, Len­
gyel Sándor, Békey Imre felszólalásai után a közgyű­
lés mind a két javaslatot elfogadta s a póthitelt meg­
szavazta.

Ugyancsak megszavazta az alsó fokú kereskedelmi 
iskolák megnyitásáról szóló előterjesztést is. Ezek a 2. 
6. és 9. kerületekben állíttatnak föl, polgári iskolai igaz­
gatók felügyelete s polg. isk. tanítók közreműködésével. 
Évi költsége 6880 frl, az idénre kellő 3002 frtra póthi­
tel szavaztatik meg.

A murányi-utezai iskola építési terveit és 101,000 
frtos költségvetését egyhangúlag elfogadták a 2J millió 
frtos függő kölcsön terhére. Mint sürgős tárgy a Pro­
grammen kiviil külön terjesztetik föl a kormányhoz.

Az ösz-utezának Szentkirályi Mór nevéről leendő 
elnevezésébe a közmunka-tanács nem egyezik, mert az 
utezák gyakori ujrakeresztelése sok zavarra ád okot 
jobb rövid tárgy, mint hosszú személynevekről nevezni 
az utczákat.

Bénii, Weisz B. F. és Királyi indokainak meg­
hallgatása után határozatba ment, hogy a közgyűlés uj 
átiratban fogja kérni a közmunkatanácsot, hogy az ősz- 
uteza «Szentkirályi Mór-utcza» elnevezést nyerjen.

A külső csömöri-uti némely telkek szabályozása; az 
üllei-ulnak egy részére nézve a szabályozási vonal mó­
dosítása; a Széchenyi-hegyen az emléknél egy tér léte­
sítése czéljára 12,000 Irinyi telkek megszerzése; a 
svábhegyi indóháznál szintén egy sélányszerü tér létesítése 
3500 frt költségen s öt gellérthegyi ház megszerzése 
elhatároztatott.

Végül elfogadták az V. kér. esküdtek számának java­
solt szaporítását s Incze György főmérnököt teljes fize­
téssel nyugdíjazták, s részére a hatóság elismerését 
nyilvánították, mire a közgyűlés befejeztelett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Ssent-lBtván-táraulat mai rendkívüli választ­

mányi ülésén gróf Károlyi Sándor elnökölt, a választ­
mányi tagok nagy számmal jelentek meg. Az alelnök 
dr. Steiner Fülöp az ülés elején jelenté, hogy ma a 
déli órákban kapta Alcsuthról a táviratot, hogy Klotild 
főherczegasszony ő cs. és kir. fensége a társulat kebe­
lébe, mint alapitótag belép. Az elnök a társulatot ért e 
kitüntetésért a választmány nevében a legmelegebb kö­
szönetét mond ö felségének afőherc.zcgasszonynak s felkéri 
az alelnököt, hogy Alcsuthra menve fejezze ki a társulat 
legmélyebb hódolatát. Az alelnök beterjeszti a pápához'in­
tézendő felirat latin szövegét. A választmány az át­
adás módozatai iránt való intézkedéseket az alelnökre 
bízza, ki a feliratot személyesen viszi Rómába. A tár­
sulat igazgatója beterjeszti ezek után az irodalmi bizott­
ság jelentését a megindítandó folyóirat ügyében. Az 
irodalmi bizottság javasolja, hogy a társulat az eddigi 
tagilletmény egy része fejében egyelőre minden negyed­
évben egy-egy füzetben megjelenő egy évben összesen 
48 ivre terjedő aKatholilcus Szemle» czimmel idő­
szaki folyóiratot adjon ki, mely keresztény katholikus 
szellemben a müveit emberiség összes tudáskörét 
felölelné s a külföldi «Revuek» mintájára szer- 
kesztetnék. E folyóiratnak négy főrovata lenne. 
I. Bölcsészet és hittan, pédagogia és természettudomá­
nyok. II. Történelem (világtörténelem, hazai történelem, 
egyetemes és hazai egyháztörténelem, archeológia). 
111. Szépirodalom és művészet. (Beszélyek, költemények, 
bírálatok a hazai és világirodalom köréből. Képzőmű­
vészet, zene, színház kcréből bíráló ezikkek.) IV. Köz­
gazdaság és társadalmi tudományjog és államtudomá­
nyok. (Statisztikai közlemények, társadalmi világáramla­
tok és közgazdasági versenyek ismertetése és bírálata.) 
A főfelügyeletet az elnökség gyakorolja. E rova­
tok vezetésére négy külön rovat-vezető lesz az 
elnökség által kiszemelve. A folyóirat szerkesz­
tése az igazgatóra bizatik. A folyóiratra évi 4 frttal kü­
lön előfizetés is nyitandó. A szellemi rész után beter­
jeszti az igazgató a folyóirat költségvetését, mely a pénz­
ügyi bizottság ajánlatával jelenik meg. A választmány 
gr. Apponyi Albert, Szilágyi Virgil, Lonkay Antal, Barta 
Béla, dr. Wolafka Nándor, Kinszky József észrevételei 
után a folyóirat megindítását egyhangúlag elfogadta. Az 
ülés további tárgya volt a módozatok megállapítása, a 
melyek állal a társulat a herczcgprímás 50 éves ál- 
dozári jubileumának megünneplésében részt vesz. 
Erre nézve Barta Béla vál. tag indítványt adott be: ha­
tározza el a választmány, hogy a főmagasságu bibornok 
herczeg-priinás félszázados jubileuma alkalmából ő herczeg- 
ségének a társulat nagygyűlésein elmondott megnyitó beszé­
dei, mint jubileumi emléklapok a Szt.-lstván-Társulat részé­
ről adassanak ki. A társulat igazgatója a beszédek 
összegyűjtésére, az ajánlást tartalmazó előszó megírá­
sára kéressék fel. Az alelnök és az igazgató a munka 
díszes kiállításának eszközlésével bízassanak meg. A 
díszpéldány átadására az elnökség vezetése alatt annak 
idején egy küldöttség választassák. A mennyiben az in­
dítványozott mü irodalmi vagy financziális szempontból 
részletesebb intézkedéseket igényelne, azoknak megtétele 
az irodalmi és pénzügyi bizottságokra bizassék. A vá­
lasztmány az indítványt részleteiben is elfogadta. Gróf 
apponyi Albert kijelentésével, hogy junius hóban tar­
tassák választmányi ülés, az elnöklő gróf a tárgyalást 
befejezettnek nyilvánítja.

— Az országos dijnok segélyegyesület május 
24-én küldöttségileg tisztelgett Fabiny Teofil igazságügyi 
miniszternél. A küldöttséget Stephány József egyesületi 
alelnök vezette. A miniszter szívélyesen fogadta a tisztel­
gőket s megígérte, hogy a panaszlott bajon segítem fog. 
Nagy vigaszul szolgáltak a miniszter szavai, melyben 
egyenesen elítélte azt a rendszabályt, melylyel a dijno- 
kok fizetése oly érzékenyen megcsonkittatott, végül pe­
dig megígérte, hogy lehetőleg segíteni fog a dijnokok 
szomorú sorsán.

— A magyar Iskola egyesület f. hó 30-án, dél­
előtt 11 órakor az uj városház középitési termében (I. 
em. 15.) ülést tart. Tárgy: Intézkedések a kerületi vá­
lasztmányok megalakulása iránt.

— A budapesti kereskedelmi akadémián a folyó 
iskolai év (érettségi) vizsgálatai a legközelebbi napokban 
tartatnak, még pedig az Írásbeliek május 31-én, a szó­
beliek pedig junius 15-én kezdődnek.

TÖRVÉNYSZÉKE CSARNOK.
— A Zsupánszky-űgyben ma nyújtotta be vádin- 

ditvanyát dr. Heil Fausztin kir. alügyész, csalás és 
okirathamisitás büntette miatt, kérve a szélhámos ügy­
véd vád alá helyezését. A vádinditvány indokolása rész­
letesen ismerteti e szenzáeziós ügy köztudomású rész­
leteit, melyekkel szemközt áll a vádlott merev taga­
dása. Tudvalevő, hogy Zsupánszky Pál, a volt nagy- 
kikindai ügyvéd mintegy 80,000 forintot csalt ki hamis 
okiratokkal a magyar földhitelintézettől. Előbb Szlankov 
Axent s később Mility Sándor álnév alatt vett föl nagy 
kölcsönt olyan földbirtokra, a mely nem létezik. Ugyan- 
ily módon akarta megkárosítani az osztrák földhitel- 
intézetet is, de ott rajtvesztett s fogságba került. Az 
alsó-ausztriai országos törvényszék kót évi súlyos bör­
tönre Ítélte őt a csalás kísérlete miatt s büntetését 
Capo d’lstria fegyházában tölti. A vizsgálat idejére át­
engedték őt az osztrák hatóságok s ide szállítják majd 
a végtárgyalásra is.

Ä vácz-hartyáni rablógyilkosság.
(A tárgyalás negyedik napja.)

— május 27.
Verejtékfakasztó, kábító hőségben végezte ma komoly 

munkáját u bíróság. A korlátok mögött frivol kiváncsiak 
nagy tömege szorongott, példáját adva a legcsodálalo- 
sabb kitartásnak, mely nemesebb czélok szolgálatában 
nagy dicséretre szerezne érdemet. Ezt a nagy hallgató­
ságot egy szerencsétlen leánynak sokat fecsegő hire cső- 
ditette össze, hogy tanúja legyen a női szemérem szo­
morú megfeledkezésének. Az a sokat emlegetett kisasz- 
szony az «áldozatra kész szelem» ezégére alatt undort 
keltő jelenetet játszott el a törvényszék sorompói előtt. 
Minden mozdulata, minden szava elárulta, hogy nem 
kedvesét jött megmenteni, hanem azért vállalkozott e 
visszataszító szerepre, hogy hizlalja saját hiúságát, mely 
botrányokból táplálkozik. S vallomása nem is lesz hasz­
nára a megátalkodott bűnösnek, a ki az ő karjai közt 
pihente ki rablókalandjainak és merész szökéseinek fára­
dalmait.

A «királyi rablógyilkost» nem elégítette ki Schiff Sarolta 
tanuságtétele, pedig nagyon sokat mondott a kisasszonyt 
épen eleget arra, hogy önmagát is elitéltesse. S nem 
boldogult Plessinger Ernő a többi tanukkal sem, a kik­
től szabadulást remélt. A vádnak szolgált őszinte vallo­
másával a komáromi korcsmáros leánya is, a kit a meg­
rögzött gonosztevő mindenáron részesévé akart tenni a 
Schiff Sarolta szomorú dicsőségének. Ráfogta, hogy ked 
vese volt, de ma, midőn szemközt állott vele, megta 
gadta hazug meséjét, melylyel beszennyezte egy tisztes­
séges nő becsületét.

Lesújtó vallomásokat tettek a két vádlott ellen azok 
a rabok is, a kik az ország különböző fogházaiban 
együtt voltak velük elzárva. Ezeken kívül nincs több 
tanúja sem a vádnak, sem a védelemnek s holnap már 
megkezdődik a közvádló és a védőügyvédek mér­
kőzése.

A tárgyalást reggeli tizedfél órakor nyitja meg az el­
nök s konstatálja, hogy a megidézett tanuk közül senki 
sem hiányzik. A tanuk elhagyják a termet s az őrök 
bekísérik a két vádlottat.

Helmbaoher biró (Plessingerhez): A vizsgálat során 
azt vallotta ön, hogy 1884. deczetnber 20-dikától 1885. 
január 3-dikáig Komáromban volt, onnan Tatára utazott 
s másnap Budapestre érkezett. Mikor indult el Tatáról? 
Plessinger: Január 4-dikén délután. Négy óra tájban 
érkeztem Budapestre. Helmbaoher biró? Hova ment a 
vasútról? Plessinger: Kedvesemnek, Schiff Saroltának 
lakására a király-utezai 33. számú házba. Sétálni 
mentünk Budára s nála maradtam másnap reggelig. 
Mikor a lánczhidon mentünk, öt-hat udvari kocsi jött 
velünk szembe. Helmbaoher biró: Volt még valaki 
Schiff Saroltánál, mikor ön beállított hozzá? Plessinger: 
ült volt a szobaleánya, két kisasszony, lm jól emlék­
szem az öcscse is s még egy fiatal ember, a kit nem 
ismertem.

Az elnök: Mikor és hova utazott Budapestről? 
Plessinger: Január 6-ikén délben indultam Keszthelyre. 
Kedvesem, Schiff Sarolta tiz forintot adott útiköltségre s 
zálogosítottam az órámat is, melyre két forintot kap­
tam. Emlékszem még egy tanúra, a kivel akkor együtt 
utaztam. Az elnök: Ki az a tanú? Plessinger: Január 
4-ikén, mikor Tatán vasútra szállottam, láttam egy ma­
gas, fekete embert, a kit zsidó papnak néztem. Eleintén 
tagadta, hogy az, de később megvallotta. Elmondtam 
neki, hogy a kedvesem, Schiff Sarolta zsidó leány, s hogy 
elvehessem, vagy ő lesz keresztyénné, vagy én leszek 
zsidóvá. Az elnök: Tegnap még a Goldstein Eszter 
kedvéért akart zsidóvá lenni! (Derültség). Plessinger? 
Kérem a tekintetes törvényszéket, én Goldstein Esztikét 
sohasem szereltem s most sem szeretem.

Beszólitják Sohlff Sarolta tanút, kinek beléplekor nagy 
mozgás támad a hallgatóság soraiban. Plessinger nyájas 
mosolylyal üdvözli kedvesét s a ki ruháit igazgatva áll 
meg a törvényszék előtt. Elmondja, hogy héber vallásu, 
húsz éves s büntetve volt sajtóvétségért. (Derültség.)

Az elnök: Emlékezik rá, hogy tavaly, január havá­
ban meglátogatta önt király-utezai lakásán egy bizonyos 
Plessinger? A tanú: Igen, emlékszem. Az elnök Meg 
tudná mondani, hogy mely napján volt az a hónapnak ? 
A tanú: Azt bizonyosan tudom, hogy január elején 
jött hozzám. Az elnök: Azt állítják itt, hogy január 
4-dikén délután négy és öt óra közt látogatta meg önt. 
A tanú: Igen, ilyen tájban volt. Hogy épen január 
4-dikén és vasárnap volt, azt nem mondhatom határo­
zottan, annyit tudok, hogy 6-ika előtt keresett föl. Az 
elnök : Volt akkor szobaleánya ? A tanú: Igen, volt. 
Schwarcz Saroltának hívták. Kerestem azóta, de nem 
akadtam reá s nem találtam meg azt a két énekesnőt 
sem, a kik Plessingerrel együtt nálam voltak akkor dél­
után. Az elnök: Ki volt még önnél ? A tanú: Egy 
Gyuri nevű kocsis — a másik nevét nem tudom — a 
ki el szokott kisérni a dalcsarnokba, Pamutot hozott. 
Az elnök: Mikor vált meg öntől Plessinger. A tanú: 
Másnap délben, azt mondotta, hogy Kaposvárra megy s 
én adtam még neki útiköltségre tiz forintot, mert pa­
naszkodott, hogy nincs pénze.

A kir. ügyész: Úgy viselkedett ön Plessingerrel 
szemben, fchogy jegyesének tarthatta? A tanú: Igen. 
A kir. ügyész: S Ígért is önnek házasságot ? A tanú: 
Mondta többször, hogy nőül vesz.

Dr. Weinberger Jenő védőügyvéd: Emlókszik-e 
arra, hogy az 1884. év deczember havában levelet irt 
önnek Plessinger Komáromból. Melyik napon kelt az 
a levél? A tanú: Igen, emlékszem; deczember 26-án 
vagy 27-én kaptam meg. Dr. Weinberger: Plessinger 
említette az imént, hogy a mikor Schilf Saroltával végig ment 
a lánczhidon, öt-hat udvari kocsi jött velük szem­
közt. Meggyőződtem róla, hogy ezt hivatalosan is kon­
statálhatná a bécsi istállómesteri hivatal, melynek na­
ponkint küldenek jelentést arról, hogy melyik kocsit 
mikor használták. Kérem a tekintetes törvényszéket, mél- 
tóztassék a bécsi istállómesteri hivataltól táviró utján 
megkérdezni, vájjon 1885. január 4-dikének délutánján 
mentek-e udvari kocsik Budáról Pestre.

Dr. Boós Kálmán kir. alügyész : Ellenzem a védő­
ügyvéd indítványát, melynek csak akkor lehetne haszna, 
ha az udvari kocsisok valamelyike ismerte volna Ples- 
singert s megmondhatná, hogy ő janár 4-dikének dél­
utánján csakugyan végigment a lánczhidon. De mivel 
erre nem lehet számítani, fölöslegesnek és mellőzendő­
nek tartom a kérdezősködést.

A törvényszék elveti a védő indítványát, még pe­
dig az ügyész által fölhozott indokok alapján.

Sohlff Adolf ruhatisztító azt vallja, hogy nem ismeri 
Plessinger Ernőt, s így nem is mondhatja meg, hogy 
egyáltalán volt-e nővérénél.

A kihallgatott két tanú megesketése után Goldstein 
Salamon rév-komáromi korcsmáros tesz vallomást. Ples- 
eingert ismeri, mert szállójában lakott egy ideig.

Az elnök: Mikor volt önnél utoljára Plessinger ? A 
tanú: Tavaly uj év előtt, körülbelül karácsony és uj 
év közt. Az elnök: Komáromban megmutatták önnek 
Plessinger arczképét s ön azt mondotta, hogy sohasem 
látta azt az embert. A tanú: Az arczképről nem is­
mertem meg, s a nevét nem tudtam, de itt a teremben 
azonnal megismertem.

Az ügyész: Volt-e az ön Eszter leányának Plessin­
gerrel viszonya? A tanú: Biztosan mondhatom, hogy 
nem volt, mert leányom akkor már régen jegyben járt.

Dr. Weinberger védőügyvéd: Tudja bizonyosan, 
hogy újév napját már nem töltötte önnel Plessinger. A 
tanú: Azt bizonyosan tudom.

Az elnök (Diósira mutatva): Hát ezt az embert is­
meri? A tanú: Ismerem ezt is, mert nálam töltött 
egy éjszakát.

Diósi András elismeri, hogy egy Ízben meghált Ko­
máromban.

Következik a tanuk közül Goldstein Erneszlin férje­
zett Galitzer Arminné. A vádlottal, Plessinger Ernőt csak 
névről ismerte, de látva 5t a teremben, eszébe jut, 
hogy tavaly újév előtt náluk volt Komáromban, viszonya 
nem volt vele, s nem is lehetett, mert mostani férje 
akkor már mindennapos vendége volt.

Az elnök: Ön irta le azt a verset, mely ezen a 
ipirszeleten van ? A tanú; Ez kérem, nem az én 

írásom. i

Plesuingor (közbeszól) : Lehel, hogy tévedtem.
Az olnok : Aha ! Kezdi megint a régi nótát. Plos* 

slnger : En csak leveleket váltottam Goldstein Esztivel, 
de nem szerettem soha. Hanem azt a verset ő irta 
le nekem. Most már határozottan emlékezem reá.

A kir.ügyész: Hát most azt állítja, hogy Goldstein 
Eszter sohasem volt a kedvese. Győr-Szemerén Lang 
József kortsmárosnál s több más helyen is arról ábrán­
dozott folyvást, hogy mennyire szereti a «kis Goldstein 
Esztiké»-!.

Plessinger: Arra is emlékszem, hogy karácsonykor 
velem együtt ott volt a Goldstein ur korcsmájában va­
lami Galitzer nevű tüzér is, a kisasszony kedvese.

A tanú (közbeszól): Nem kedvesem, hanem vőlegé­
nyem volt s most törvényes uram.

Az elnök rendeletére lemásolja Grünstein Eszter azt 
a verset, melyet Plessinger állítólag tőle kapott, s a tör­
vényszék konstatálja, hogy a két irás teljesen külön­
böző.

Glavaalcs János iszka-szentgyörgyi mezei munkás az 
ujszőnvi pályaházban találkozott Plessingerrel, a ki ura­
sági vadásznak mondotta magát, s annak is volt öltözve. 
Elbeszélte neki, hogy Komáromban lakik a kedvese, egy 
Goldslein Eszter nevű zsidó leány, a kinek a kedvéért 
ő is zsidóvá lesz.

Plessinger: Csak «viczczböl» mondhattam ennek az 
urnák, hogy Goldstein Eszter kedvesem.

Az elnök: Úgy látszik, hogy maga itt csupa viczczct 
mond.

Szösz Ignácz újvidéki kerületi rabbi a múlt év ja­
nuárjában Kapuvárról Tatára utazott. A napra már nem 
emlékezik, de azt tudja, hogy január 6-dikán már ott­
hon volt Újvidéken.

Az elnök: Igaz, hogy a vasúti kocsiban ismerkedett 
meg Plessingerrel. A tanú: Plessinger udvariasságával 
vonta magára figyelmemet. Tűzzel kínált meg, hogy 
rágyújthassak. Útközben elbeszélte, hogy egy ko­
máromi zsidóleányt akar nőül venni, a kinek kedvé­
ért zsidóvá lenne s alávetné magát a czirkuincziziónak 
is. (Derültség.) Tanácsot leért tőlem, s én megértettem 
vele, hogy hazai törvényeink szerint keresztyén hon­
polgár nem lehet zsidóvá.

A törvényszék ezután tiz pereznyi szünetet tartott, 
melynek elteltével kihallgatták azokat a rabokat, kik 
elült a vádlottak megvallottéi; ossz s bűneiket.

Perevsényi Lajos Sámuel lakatoslegény (ki betöréses 
lopás miatt három ével tült a váczí (egyházban) séta 
közben ismerkedett meg Plessingerrel, ki az övével 
szomszédos czellába volt zárva.

Az elnök (Plessingerhez): Ezt a tanul ön idéztette 
meg. Mire nézve kívánja kihallgattatni.

Plessinger: Ez az ember bejött a vizsgálati szo­
bába, a hol engem tartottak, s elmondta, hogy a váczi 
börtönész felesége tisztelteti, csókoltatja Pribiczky Jóskát 
s azt izeni neki, hogy legyen nyugodt, eljárt az ügyé­
ben s kiszabadítja, ha mindjárt száz forintjába kerül is.

A tanú: a börtünész felesége csakugyan üzente ezt 
Pribiczky Józsefnek, a kit szeretett, mert az ura már 
nagyon öreg.

Az elnök : Nos, ha a börtönészné ki akarta szaba­
dítani Pribiczky Józsefet, hát azt el is érte. Azt a sze­
gény embert maga keverte bajba, mert ellopta igazolvá­
nyát s az ő nevében követte el bűnös tetteit. De kide­
rült az ártatlansága s szabadon bocsátották.

Löwin Aron volt kereskedő emberölési kísérlet miatt 
három évet tölt a győri fogházban. Elmondja, hogy egy 
czellában volt Plessingerrel, de mikor egy őrültséget 
színlelt, a fogházfelügyelő két erős embert adott melléje, 
őt pedig áttette a Dió-sí czellájába. Diósi kérdezte tőle, 
hogy érvényes-e a zsidók esküje, mert ha érvényes, 
akkor a zsidók fel fogják ismerni s ő kötélre jut.

Dlósl: En csak azt mondtam, hogy ártatlanul vádol­
nak a váczi-hartyáni «halálos esettel», a miért én fel­
akasztom magamat. Azt nem mondtam, hogy a tekin­
tetes törvényszék fog felakasztalni.

A kir. ügyész: Mondja el Löwin részletesen, a mit 
Diósitól hallott.

A tanú: Már nem emlékszem mindenre, mert hiszen 
két év múlt el azóta, hanem a győri vizsgálóbíró ur 
előtt elmondottam, a mit tőle tudtam.

Az elnök: Felolvassa a vizsgálóbíró jegyzőkönyvét, 
mely a tanú részletes vallomását foglalja magában. 
Diósi apróra elbeszélte neki a bánrévi rablást, a gecsei 
erőszaktélelt, a fenyői esetei s a vácz-hartyáni rablást, 
de azt még maga sem tudta akkor, hogy Blau Sándor 
meghalt.

Dlósl: Ha olyan jól tudja ezeket a dolgokat, akkor 
vagy az újságban olvasta, vagy pedig ö volt a tettes. 
(Derültség.)

A kir. ügyész: A győri fogházban aligha olvasott 
ez az ember újságot.

Dlósl: De igenis olvasott, mert a kenyeret mindig 
ujságpapirusban adták be neki. Lehet különben, hogy 
az ujjáb 1 szopott ki mindent.

Az elnök (a tanúhoz); Hát azt mondotta-e Diósi, 
hogy falba üti a könyökét, ha sokáig húzódik az ügye 
s akkor kórházba küldik, a honnan könnyít lesz meg­
szöknie.

A tanú : Igenis, mondotta.
Dlósl (bosszúsan): Megköveteli a tekintetes királyi 

törvényszéket, egy szó sem igaz ebből.
A tanú: Azt is beszélte Diósi, hogy a rablások miatt 

nem fél, mert azokra nem fo nak rájönni s a pápai lo­
pásért, meg a tényői esetért leglölebb két évi' börtönt 
kap. S említette többször, hogy Plessinger volt a társa.

Rang József kajári földmives vizsgálati fogságban 
volt Győrött, mert őt gyanították a felesége halála miatt, 
a kit a tehenek tiportak össze. Ártatlansága kiderült s 
három hónap múltán szabadon eresztették. Egy
czellában volt Diúsival s hallott mindent, a mit 

Löwin Áronnak, meg a többieknek beszélt 
a rablásokról, melyeket Plessingerrel együtt követelt el. 
Emlitette a vácz-hartyáni rablógyilkosságot is.

Dlósl (a tanúhoz): üreg ember, gondolja meg a mit 
beszél, mert meg kell ám esküdni!

A tanú: En csak a való igazat mondom, úgy a mint 
magától hallottam.

Az elnök fölolvassa Kemény Gyula bádogoslegény 
vallomását, ki a győri fogházban együtt volt Diósival. 
Nem lehetett megidézni, mert a büntetését kiállotta már 
s nem tudták megtalálni. Ez a tanú is részletesen el­
mondja a vádlottak bűneit, úgy a mint Diósitól hal­
lotta.

Az elnök: Hát ehhez mit szól Diósi?
Dlósl: Ha olyan jól tudja a tanú azokat az eseteket, 

hát bizonyosan ő volt a tettes. (Derültség.)
A királyi ügyész: Ezt már a harmadik tanúról 

mondja.
Csery Mihály napszámos, ki lopás miatt két évet 

tölt a váczi fegyházban, szintén együtt volt Diósival. 
Hallotta tőle, hogy mit követett cl Plessinger társaságá­
ban. Mondta azt is, hogy nagy büntetés érné őket, ha 
mindent megtudna a bíróság. Az egyik tizenöt évi fegy- 
házat, a másik »zsineget» kapna.

Dlósl: En csak azt mondtam, tekintetes törvényszék, 
hogy ártatlanul is halálra ítélhetik az embert.

A törvényszék csak Rang Józsefet és Lővin Aront 
eskette meg a kihallgatott rabok közül.

A tárgyalás délután egy órakor ért véget a holnap 
reggel következnek a vád- és védbeszédek.

MULATSÁGOK
— A Don» tündéreinek ünnepe. A felette érde­

kesnek ígérkező éji ünnepély rendező bizottsága nagy 
súlyt fektet arra, hogy a már kiadott programm pont­
jainak szigorú megtartása mellett a közönség meglepe­
tésekben is részesüljön. Egy szükebb körű bizottság 
most foglalkozik azzal, hogy a programm e pontjait, — 
melyek az utolsó óráig titokban maradnak a közönség 
előtt, — megállapítsa. A bizottság már megkötötte a 
gáztársulattal a szerződést. Eszerint 38,000 gyertyának 
megfelelő gázfény fogja bevilágítani a Corsot. Emellett 
67 villamos lámpa lesz fölállítva a Corso mentén 
úgy hogy a világítás hatása rendkívül meglepőnek Ígér­
kezik.

— A szatmári férfi daláregyesület — mint szatmári 
levelezőnk írja -- május 22-én a társaskör termeiben 
pártoló tagjai számára dalestélyt tartott. Legnagyobb 
tetszésben részesült «Ha meghalok», népdalfüzér, Papp 
Dezsőtől, melyet a dalárdának meg kellett ismételnie. A 
többi darabok is u. m. «Győzelmi dal» Hubar Károly-

«Vikar» Mozarttól, «Édes lánykám» Huber Károly­

iéi, «Király dal» Liszt Ferenczlől mind nagy tetszésben 
részesültek. A dalestélyen a legválogalottabb közönség 
volt jelen. A műsor végig éneklése után a fiatalság 
tánozra kerekedett s csak a hasadó hajnal vetett véget 
a kellemes mulatságnak.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dr. Bóth Zsigmond gödöllői kir. 

scgédküzjegyzö eljegyezte Varga Károly györmegyei 
tiszti ügyésznek Mariska leányát. —■ Igmándi Jó­
zsef püspök-ladányi bírósági hivatalnok, eljegyezte Szi­
lágyi Emmát. — Hochmann Lajos fővárosi gyáros 
eljegyezte Poldesz Ninát Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Wlmmersporg Ferdinand báró 48/49-diki hon­

védkapitány Tolnavármegye volt főbírája máj. 22-én 51 
éves korában Pécsett meghalt. A gyászoló rokonság a 
következő jelentési küldte be lapunknak: Báró Wim- 
mersperg Gedeon úgy a maga mint a nagyszámú to- 
konság nevében mélyen szomorodott szívvel jelenti 
lejthelctlen édes atyjának Wimmersperg Ferdinání 
bárónak, Tolnavármegye volt főbirájának és 1848-a.« 
honvéd kapitánynak folyó évi május hó 22-én élte 57-ik 
évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájta- 
tos felvétele után bekövetkezett gyászos kimúltál. A 
boldogultunk hült tetemei ugyanezen hó 24-én délutár 
5 órakor fognak Simonylornyán beszenteltetni s a sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat pedig folyó hó 31-én hétfőn, délelőtt 9 
órakor fog a belvárosi plébánia templomában a minden­
hatónak bemutattalak Pécs, 1886. évi máj hó 23-án.

Id. igiói Szontagh Ferenoz 1849-ben Nógrád 
megye volt föszolgabirája, május 26-án 73 éves korá­
ban Lapujtőn meghalt. A gyászoló család a következő 
jelentést küldte be hozzánk: Igiói Szontagh Ferenczné 
szül. nagyréthi Darvas Agnes maga s gyermekei: Ist­
ván, Blanka előbb Szontagh Tivadarné most Ivánka 
Ödönné és férje draskóczi és jordánfóldi Ivánka Ödön, 
Mária, Pappszász Lajosné és férje mádi Pappszász La­
jos, unokái: Szontagh Agnes Szentimrey Gellérlné és 
férje krasznikvajdai Szentimrey Gellért, Szontagh Antal, 
Anna, Éva, Mártim, Eszter, Ferencz, Ivánka Imre és 
Papszász Tamás, dédunokái: Szentimrey Kata, Pál és 
István, valamint az elhunytnak testvérei: Szontagu 
Antónia és Szontagh Pál ő.csász. apostoli kir. felsége 
valóságos belső titkos tanácsosa és a magyar képviselő­
ház alelnöke nevében mély fájdalommal jelenti férje, 
atyjuk, ipjuk, nagyatyjuk, nagyipja, dédatyjuk és testvé­
rük id. igiói Szontagh Ferencz urnák 1849-ben Nógrád- 
megye volt főszolgabirájának, élete 73-ik, boldog há­
zassága 48-ik évében, 1886. év május hó 26-án %i 
órakor estve, hosszas szenvedés után végelnyengülésben 
történt elhunytál. A boldogult hült tetemei május hó 
29-én, azaz szombaton, Lapujtőn, délután 2 órakor az 
ág. ev. egyház szertartásai szerint adatnak át az örök 
nyugalomnak.

Sipekl Balázs Elek sz. o. m. államvasuttársasági 
uradalmi tisztviselő, május 25-én, 43 éves korában Re- 
siczabányán meghalt. Temetése tegnap délután volt

Habróvazky Frlgyesné szül. Vaymár Irma Hab- 
rovszky Frigyes m. kir. honvédőrnagy neje május 23-án 
34 éves korában Meránban meghalt. Temetése május 
24-én volt. \

81 évei 
Temetése

Balázsfalvl Kiss Károly, május 26-án, 
korában Ágoston pusztán (Földeák^ meghalt, 
május 28-án lesz. \

Fodor Irma, Varga Ferencz kaposvári főgimnáziumi 
tanár neje május 21-én 26 éves korában Kaposvárott 
meghalt. Temetése május 23-án volt. X 

Bernáthfalvl földvári Földváry Zs*ü* úrnő, ma­
gánzó, 67 éves korában, e hó 27-én délelőtt 9 órakor 
elhunyt. X,

tói

A liivat. lap máj. 27-iki számából.
Kinevezés. A temesvári magyar királyi pénzügvjgaz- 

gatóság, Gedremcncz Lyubomir, V. oszt. adótisztet, 
temesvári magyar királyi adóhivatalhoz, IV. osztályt i 
adótiszlé nevezte ki.

Királyi adomány. Ő felsége, a pesti izraelita 
nőegylet részére, az egyleti őzéi javára az idei far­
sangban rendezett álarczosbál alkalmából száz forintnyi 
az ó-budai uCselka» belegsegélyzö és temetkezési egy­
let részére nyolezvan forintnyi segélyösszeget magány 
pénztárából adományozott.

TÁVIRATOK.
Bécs, máj. 27. A képviselőház mai ülésén a kor­

mány törvényjavaslatot terjesztett elő az esküdtszékek 
működése felfüggesztésének meghosszabbításáról a cat*- 
tarói törvényszéki kerületben. A többség és a kisebbség 
előadóinak beszédei után a ház egyhangúlag elhatározta1, 
hogy megkezdi a balesetek elleni biztosításról szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalását, mi azonnal meg is 
kezdetett. Kais a tárházak ügyének reformjára vonat­
kozó törvények tárgyában interpellált. A ház holnap is­
mét ülést tart.

Béos, máj. 27. A vámügyi bizottság ülésén Chamiec 
azt indítványozta, hogy az ásványolajok vámjának kér­
dése vétessék le a napirendről, minthogy e kérdés igen 
nagy fontossággal bir és érett megfontolást igényel. Az 
előadó pártolta ez indítványt, egyúttal azt indítványoz­
ván, hogy a petróleum megvámolására vonatkoznia; 
Süss Ede által ma előterjesztett javaslat kinyomassék 
és a tagoknak a lehető legrövidebb idő alatt kézbesit- 
tessélc. A bizottság mindkét indítványt elfogadta. Ezután 
a még hátrál vő eztkkek mind elfogadtattak.

Eécs, máj. 27. (az Egyetértés távirata.) A lengyel­
klubban tegnap este behatóan és heves vitában foglal­
koztak amaz indítványokkal, melyeket Szuez képviselő 
a petroleumvámra vonatkozólag tett. E klub a vámtarifa 
tárgyalására kebeléből külön bizottságot küldött ki, a 
melynek első sorban az volna a hivatása, hogy a Gali- 
cziára nézve annyira fontos petroleumvám kérdését le­
hetőleg előmozdítsa. Mivel a lengyelek a tarifába foglalt 
petroleumvámtételekot a galicziai termelőkre nézve ká­
rosaknak s a magyar finomítókra nézve pedig kedvez­
ménynek tekintik, e bizottságot Dunajevski pénzügymi 
niszterhez küldik, hogy a petroleumvámtételek megvál­
toztatását eszközölje ki. De czélt nem értek. Dunajevszk 
miniszter és Baumgartner osztályfőnök tagadólag feleltek 
a bizottságnak s utóbbi még számokkal is igyekezet: 
bebizonyítani, hogy a galicziai termelők követeléseit nem 
lehet igazolni, mert a termelési költségeket igen ma­
gasra szabják. Midőn a küldöttség kijelentette, hogy d 
vámbizottságban kénytelen lesz a kormány vámtételei# 
megtámadni és elvetni, kijelentette a pénzügyminiszter, 
hogy e vámtételek elfogadását illetőleg legfelsőbb helyen 
kötelezte magát, s igy a lengyel klubbnak nincs más 
választása, minthogy vagy a vámtételeket elfogadja, vagy 
őt lemondásra kényszerítse. Ily viszonyok közt igen kér­
déses volt, hogy a lengyel klub mily állást fog­
laljon el Szuez indítványaival szemben, a len­
gyelek, mint beszélik, a cseheknél szövetséget ke­
restek, de azok vezérei kijelentették, hogy nem 
szavazhatnak meg oly vámemelést, mely a fogyasztókat 
terhelné s csupán a galicziai forráslulajdonosoknak hasz­
nálna. A lengyelek kijelentették, hogy ők nem kívánnak 
vámemelést, csak azt kívánják, hogy a kaukázusi ver­
seny ellen biztosíttassanak valamiképen. A klub tegnapi 
esti ülésében mindezekről szó volt. Hosszú és heves 
vita után, melyben különösen a pénzügyminiszter ma­
gatartását ítélték el élesen, abban állapodtak meg, hogy 
egyelőre legalább a pénzügyminiszter alternatíváját nem 
veszik figyelembe s a vámbizottságban Szuez indítvá­
nyai mellett fognak szavazni. A klub hangulata igen 
izgatott volt. A fenyegető veszély elhárítása végett a 
jobboldal alkalmasint azon lesz, hogy a vitát ma a 
vámbizottságban ne folytassák. Á vámbizottság, mely a 
vámtarifát tegnap letárgyalta, a petroleumvámot állító­
lag csak szombaton tárgyalja.

Béos, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) A N. Fr. 
Presse iria: A kormány uj parlamenti nehézség előtt áll. 
A lengyel képviselőket még mindig nem lehetett rábírni, 
hogy a Magyarországgal megállapított petróleumvámokat 
ne ellenezzék. A pénzügyminiszter egy lengyel küldött­
ségnek állítólag kijelentette, hogy az uralkodónak köte­
lezte magát, hogy e tételeket jelenlegi alakjukban fogad­
tatja el. A galicziai képviselőket alternativa elé állí­
totta, hogy vagy a javaslatot fogadják el, vagy a minisz­
tert lemondásra kényszerítsék. A lengyelek e nagy nyo-
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más daczára sem határozhatták még el magukat 
arra, hogy minden officzióról lemondjanak, s mivel e 
kérdésben a baloldal támogatására számíthatnak, több­
ségűén is vannak. A baloldalt nem politikai okok 
vezérlik. Szuez képviselő már évekkel ezelőtt li»yel- 
meztetett arra, hogy finomított petroleum, mint 
nyers petroleum fog importáltaim. E jövendölés 
beteljesült, s mig a kormány e bajjal ' szemben, 
mely a vámbevételt és az osztrák pelrolcumipart káro­
sítani fogja, gyámoltalanul áll, Szuez képviselő tegnap 
pozitív javaslatot terjesztett elő, melylyel a problémát 
meg lehetne oldani. A lengyelek, kik mindig arról 
panaszkodnak, hogy a baloldal Galiczia érdekeit nem 
vifczi figyelembe, az ellenzék magatartásából láthatják 
hogy a német képviselők legnagyobb buzgósággal védik 
a lengyelek érdekeit, ha ezek törekvése nem ellenkezik 
az összesség érdekeivel. Amaz ipart, melyet majdnem 
kizárólag Galicziában űznek, a liberális párt soraiban 
erélyesen védik, mert itt nem külön galicziai álláspont­
ról van szó, hanem jogos követelésről., A német képvi­
selők oly tarifa ellen, mely a morális vámsikkasztást 
nem zárja ki, akkor is fognak küzdeni, ha a len­
gyelek gyengeségből országuk károsítását eltűrnék. 
— Magyarország aligha fogja az osztrák törvény- 
hozás határozott kívánságát ellenezni. Az osztrák kor­
mány pedig nem mulaszthatja el kötelességét újabb kí­
sérletet tenni, hogy az osztrák érdekeknek a petróleum 
kérdésében érvényt szerezzen, s ha a Magyarországgal 
való tárgyalások miatt az uj vámtarifa életbeléptetése 
elhalasztatnék is, c halasztást talán a védváinosok sem 
bánnák komolyan. Dunajewszki aligha fogja fenyegetését 
komolyan vonni akkor is, ha a petroIeum-vámok mog- 
másiltatnának. Nem hallottuk-e elégszer, hogy a Taaffe- 
kahiiic: nem akar parlamenti minisztérium lenni.

Bécs, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A czárlioz intézett moszkvai 
beszédben foglalt ezélzatokat és óhajokat 
jól értesült körökben a már eléggé ismert 
pánszláv ábrándoknak tartják, melyeknek 
annál kevesebb fontosságot, vagy aktuális 
horderöt tulajdonítanak, mivel maga a czár 
a feleletben, melyet a hozzá intézett beszédre 
aciotl. teljesen ignorálta.

Lemberg, máj. 27. Hirsch b. újabban ismét 15,000 
írtől adományozott a horodenkai és liskoi lüzkárosultak 
javára.

Lemberg, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Föl. Corr. Az utóbbi időben az orosz zsidóknak 
kivándorlása Amerikába jelentékenyen növekedett. 
Az emigránsok szállítására egy hamburgi szállitó- 
ezég Urúdyban felállítandó fiókja érdekében enged­
ményeket kérelmez

Krakó, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
Cz.i; bécsi hire szerint az orosz császári pár Lívá- 
diában szándékozik tölteni a nyarat, melv esetben 
úgy a román király, mint esetleg a bolgár fejede­
lem Livádiába mennének látogatóban.

Krakó máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Var­
sóból jött hirek szerint Lcmbergben orosz konzulá­
tust állítanak lói, s Krakóban ennek fiókját az ut- 
jegyi- és kereskedelmi ügyek szabályos elintézésére 
s összekötnék ezt gyors postaszállitmánvok továbbí­
tásával, melyek aztán nem lennének kitéve a hatá­
ron a vizsgálatnak.

Trieszt, máj. 27. (az Egyetértés távirata.) G'dine­
ben nem lordult elő újabb kolera-eset. A trieszti egész­
ségügyi bizottság ezer.lél több jelentést nvujtott be a 
hat>'-ághoz, mely gyorsan hozzáfog a kimutatott hiányokon 
segíteni.

Klagenfurt, máj. 27. Sankt-Andrae városában 
fa I-avant-völgyban) nagy tűzvész ütött ki. Eddig 
55 épület égéit le és egy emberélet cselt a tűznek 
áldozatul. Nagy a vízhiány és erős szél fu. A szom- 
sze ins helyiségek tűzoltóságai is nagy buzgalommal 
fán doznak a tűz eloltásán.

Belgrad, máj. 27. (.-Íz Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Württemberg berezeg holnap Bel- 
grádba érkezik, tiszteletére G órakor diszebéd lesz, 
melyhez valamennyi miniszter, a hatalmak képvise­
lői s magas rangú katonatisztek hivatalosak.

Belgrad, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Milán király élete ellen szándékolt 
merénylet minden politikai alapot nélkülöz. A me­
rénylő valóságos félbolond. A királyné Barczay őr­
nagyot félórái kihallgatáson fogadta, lejelentette 
előtte, mennyire szereti, tiszteli a magyar nemze­
tet. Orvosai Marienbadot ajánlották neki, de a ma­
gyarok iránti rokonszenvből Szliácsra megy.

Róma, máj. 27. Tegnaptól ma délig Yelenczé- 
ben busz hetegedési eset és 13 haláleset fordult 
elő: ia meghaltak közül négyen már korábban be­
tegedtek meg.) Bariban 2 ember betegedett még és 
egv ball el kolerában.

Róma. máj. 27. (A Egyetértés távirata."» Livornó- 
baii, 1 "Fiiban és Turinban Cipriani mellett tüntetnek. 
Grainatii-i tanárnak az PopoloRománo-hoz intézőit le­
vele azt mondja, hogy a gúlyarab megválasztásának 
okát nem az ö anarkliisla elveinek helyeslésében, hanem 
abban a véleményben kell keresni, hogy nagy igazság­
talanság történt Ciprianival, a kit egy altssandriai vere­
kedés alkalmával történt gyilkosság miatt Ítéltek el. 
Capriani cselekményét, tanuk állal támogatva, mint kény­
szerű önvédelmet tüntette föl s Pessine ex-igazságiigy- 
miniszter, ki akkor ügyvéd volt, maga is úgy nyilatko­
zott, hogy Ciprianit olitélni nagy igazságtalan ág. Mint 
miniszter később persze hallgatott. A Popolo Romano 
szerény kívánságát fejezi ki, hogy a port újítsák meg.

Verona, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Az «Arena» jelentése szerint Reggio Emíliában a 
választás alatt háromszáz szavazólapon e fölirást 
találtak : «Umberto ubszolut király.» Hasonló sza­
vazólap tömegesen érkezett le Veronában, Velcnezé- 
ben s több más városban. Az «Arena» ennek mé­
lyebb jelentőséget tulajdonit. — A milánói «Per.se- 
veranza» jelenti, hogy Facnzában a szoezialisztikus 
mozgalom az egész vidékre elterjedt. Porti tarto­
mányban is nagy a forrongás. Viszont Traniból és 
Grayinából megnyugtatóbb hirek érkeznek. Azonban 
Turinban a mozgalom még mindig aggodalomkeltő, 
noha 30CX) munkást már kiutasítottak.

München, máj. 27. (Az Egyetértés táv­
irata.) Jól értesült körökben azt állítják, 
hogy a minisztereknek a királyhoz intézett 
legutóbbi előterjesztésében utalás történt 
arra, hogy az országos hangulat, még a 
kamarák együtt ülése idején sürgősen várja 
a királyi választ az előterjesztésre. Az utóbbi 
napokban történt rnegsürgetése ez ügynek 
a kabinetirodában, eredménytelenül maradt. 
Képviselői- és kormánykörökben minden to­
vábbi egyetértésre jutást a királylyal ki­
zártnak tartanak.

Brüsszel, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) A leg­
több lap megjegyzés nélkül közli Buls polgármesternek 
a munkás-ligc főtitkárához küldött lemondó levelét, a 
progresszista «Chronique» megjegyzi, hogy Buls hibát 
követett el, hogy lemondott egy alkotmányos jog gya­
korlásáról. Janson Pál lapja a «Reformen valamint a 
«Journal de Brunelles» hallgat; egy ultramontán Cour- 
rier de Bruxelles dicséri Buls-I, szemére veti mégis két 
havi késedelmezését. A szóban forgó irat két nap elölt 
el volt határozva, s mégis csak hétfőn a pótvála-zlások 
után akarták a tartományi tisztviselőknek megküldeni.
Mi adott alkalmat a polgármesternek a közzététel siet­
tetésére, nem tudják. Alkalmasint a közönségben elter­
jedt pánik, melyről már volt szó.

London, máj. 27. Mint a Renter-ügynökségnek Yoko- 
hámából jelentik, á kolera Japán déli részében terjedő-

London, máj. 27. A Reuter-ügynökségnek jelentik 
Chicagóból mai kelettel : Egy itteni kereskedőház 
szerződést kötőit a franczia kormánynyal 7 millió fonlnyi 
nis- .onzervnek a hadsereg részére leendő szállítása 

iránt.
London, máj. 27. Parlamenti körökben az a hir ke- 

nig, lívgy Uiamberlain nem lesz jelen a mai gyűlésen, 
me yic a szabadelvű párt ama tagjai hivatalosak, kik a 
mefiett szándékoznák szavazni, hogy Dublinban törvény- 
} fu, ÜsLu*el Mldtassék föl, mely a tisztán Írországot 
erdeklo ügyekben határozzon.

London, máj. 27. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Délután volt a parlament 
szabadelvű párti tagjainak értekezlete, me­
lyen több mint 250 képviselő vett részt. 
Gladstone beszédet mondott. Hartington-noX 
polemizált, ki a home-rule elvét el nem ös- 
meri s Salisbury ellen, ki Irland számára 
csak kényszer-politikát javasol. Az ir biliéi 
szemben az alsóház most csak az elvet is­
merné el, mindenkinek tetszésére marad 
bízva, hogy egyes határozatokat ellenezzen. 
Még csak az őszi ülésszak alkalmával, vagy 
épen 1887-ben fogna szőnyegre kerülni a 
részletes tárgyalás. A mi Írországnak az 
angol parlamentben való képviseltessél, s 
főleg a mi az adó kérdést illeti, a bilit re­
konstruálni akarja, úgy hogy képviselet és 
adózás egymást fedjék. Az alsói láznak je­
lenleg nincs egyéb feladata, mint hogy az 
országot előkészítse a bili elvére. (N. Fr. Pr.)

London, máj. 27. A külügyi hivatalban ma a 
Gladstone által meghívott szabadelvű képviselők ér­
tekezlete tartatott meg. Gladstone állítólag ama 
szándékát nyilatkoztatta ki, hogy a homerule-tör- 
véayjavaslat ama részére vonatkozólag, mely az 
írországi képviselőknek a birodalmi parlamentben 
való részvételéről szól, fontos módosítást kí­
ván javaslatba hozni. Ha a parlament a 
törvényjavaslatot második olvasásban elfogadná, 
a részletek ősz előtt csakis a _ bizottságok ke­
belében kerülnének tárgyalásra. Őszre azután az 
írországi törvényjavaslatok tárgyalására külön ülés­
szak állapíttatnék meg. Időközben a home-rule tör­
vényjavaslat annyira módosítható volna, hogy az 
Írországi képviselőknek a birodalmi gyűlésben való 
részvételére vonatkozó határozatok a törvényjavas­
latba beleolvasztathatnának. Chamberlain és Ilar- 
tington az értekezleten n m voltak jelen.

London, máj. 27. A hírlapok Chambarlain le­
velét közük, melyben a legjobb sikert kívánja min­
den kísérletnek, a mely a szabadelvüpárt szervezé­
sére irányul, mely pártnak nehéz válságon kell 
át mennie. Egyúttal ama reményét fejezi ki, hogy 
mérséklet és kölcsönös előzékenység által még le­
hetséges lesz a szabadelvüpárlot újra egyesíteni.

London, máj. 27. Az alsóház ülésén Gladstone 
kormányelnök kijelenté, hogy ha az Írország kor­
mányzatára vonatkozó törvényjavaslat másodszori 
olvasása megtörténik, akkor a kormány egy rendes 
ülésszak tartamán belül nem fogja a háztól 
a törvényjavaslat további tárgyalását kívánni. 
Morley ellenezte ama módosításokat, melyeket Ilealv 
a fegyvertartási törvényjavaslathoz terjesztett elő. 
Az egy évi tartamot — úgymond — azért kíván­
ják a Parnell-pártiak, mert azt hiszik, hogy akkor 
már nem leszünk hivatalban. De nekünk nincs 
okunk ezt hinni és ha szükségesnek mutatkoz­
nék, hogy a proklamácziót más kerületekre is ki- 
lerjeszszük, ez azonnal meg fog történni. Morley 
melegen ajánlotta, hogy a törvényjavaslat változat­
lanul fogadtassák cl, mire a ház Hcaly indítványát 
180 szavazattal 104 ellenében elvetette és meg­
kezdte a törvényjavaslat részletes tárgyalását.

Paris, máj. 27. A kamara mai ülésén 
Basly indítványt tett, hogy a korábbi ural­
kodó családok vagyona a nemzetnek adas­
sák vissza és hogy e vagyon az elaggottak 
nyugalapjának szaporítására fordittassék. Az 
indítvány sürgőssége elfogadtatott és ugyan­
csak a kiutasítást tárgyaló bizottsághoz uta- 
sittatik. Goyot indítványt tett, az egy­
háznak az államtól való elválasztása iránt.

Paris, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A déll'raneziaországi tengerészeti körökben, kü­
lönösen Marsailleben erős mozgalom indult meg a 
franczia-olasz hajózási szerződés ellen. Az uj szer­
ződési! • k különösen ama határozatai ellen zúgolód­
nak, melyek szerint az olasz korall-halászok jövőben 
is ugyanazokkal a jogokkal járhatnak a iranczia 
vizeken, mint eddig.

Pária, máj. 27. Rochefort azt indítványozza, hogy 
Ilorbinger ezredes temetése alkalmából, m»ly holnap 
megy végbe, nagy tüntetés rendezlessék Ferry ellen.

Pária, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Rochefort 
az «Intransigeant»-ban «A meggyilkolt» czimen heves 
czikket ir Ilorbinger haláláról. «Ila Paris — mondd a 
czikk — nem akar utolsó városnak maradni, úgy kiki- 
séti a meggyilkolt koporsóját, s megbélyegzi gyilkosait.» 
Hadd váljék a temetés az utálatos gazok végrehajtá­
sává. Nem ágyulüvéssel, nem is dohszóval, hanem csak 
torokból eredő: «Le Ferry vei» kiáltással kell sírba 
tenni Ilorbinger testét.

Paris. máj. 27. A kamara Michelinnek a deca- 
zcvilk-i viszonyok iránt intézett interpellácziója tár­
gyalását szombatra halasztotta.

Pária, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Az orvos 
abban a véleményben van, hogy Herbinger már Ton- 
kinb.rn beteg volt. Azt a szemrehányást, hogy Herbin­
ger a langsoni visszavonulást részegsége következtében 
rendelte volna el, a vizsgálat teljesen alaptalannak nyil­
vánítja.

Paris, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Deca- 
zevillebcn még mindig megkárosítják azoknak a 
munkásoknak házait, kik munkához akarnak fogni. 
— A berezegek kérdésében az a hir hallatszik, 
hogy csupán a párisi grófót fogják kiutasítani.

Paris, máj. 27. A minisztertanács mai ülésén 
elhatározta, hogy még ma törvényjavaslatot terjesz- 
szoii a kamara elé, mely állal a belügyminiszter az 
egykori uralkodó házak hercegeinek kiutasítására 
fakultative felhatalmaztalik. A törvényjavaslat meg­
állapítja egyúttal ama büntetéseket is, melyek ki­
utasított hevezegeket Francziaországba való vissza­
térésük esetére érnők.

Paris, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A miniszter-tanács ma elhatározta, hogy 
a kamarának beterjeszti a törvényjavaslatot, mely­
nek első ezikkelye fölhatalmazza a belügyminisztert 
a herczegek kiutasítására. A második ezikkelyben 
a herczegek visszatérése esetén alkalmazandó bün­
tetésnemekkel foglalkozik. Az indokolásban kijelenti 
a kormány, hogy a megszavazott törvényt a gya­
korlatban érvényesíteni fogja. — A párisi gróf még 
mindig Madridiam időz.

Páris, máj. 27. A Havas ügynökség je­
lenti: A minisztertanács elhatározta, hogy a 
trónkövetelőket illetőleg két csikkből álló tör­
vényjavaslatot fog a kamara elé terjeszteni. 
Az első czikk fölhatalmazza a belügyminisz­
tert, hogy az egykori uralkodó-családok tagjai­
nak megtilthatja a tartózkodást Francziaor-
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szágban. A második czikk a tilalom meg­
szegése esetén a fényi tő rendőrségi törvény­
szék állal megszabható büntetéseket sorolja 
elő, melyek egészen ötévi fogságig terjednek. 
A kormány a törvényjavaslat számára, mely 
ma terjesztetik a kamara elé, sürgősséget 
fog kérni. A bizottság hajlandóságát fogja 
nyilvánítani az iránt, hogy a törvény hala­
déktalanul alkalmaztassék.

Póais, máj. 27. Az igazságügyminiszter 
előterjeszti a trónkövetelőkre vonatkozó tör­
vényjavaslatot s azt indokolva, kiemeli, hogy 
a köztársaság, a midőn a királyi herczegekre 
vonatkozó törvényeket hatályon kívül he­
lyezte, joggal elvárhatta volna, hogy a her­
czegek tiszteletben tartsák az intézményeket. 
Ámde e várakozásunkban csalatkoztunk. A 
herczegek minden alkalmat megragadtak, 
hogy a köztársaságot alapjában megrendít­
sék. A kormány végre elérkezettnek látja 
az időt, hogy ez állapotnak véget vessen. A 
miniszter erre, a jobbpárt folytonos közbe­
szólásai közt, fölolvasta a törvényjavaslatot. 
A kért sürgősség megszavaztatván, a tör­
vényjavaslat az osztályokhoz ulasitlatott. A 
bizottságot valószínűleg szombaton választ­
ják meg.

Páris, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A kamarában előterjesztették a 
herczegek kiutasításéiról szóló törvényjavaslatot, 
melyet Goblet miniszter fogalmazott. A ház zsú­
folásig tele volt s a karzaton megjelentek Wladi­
mir nagyherczeg és a német nagykövet. Rend­
kívül viharos jelenet támadt, mikor az igaz­
ságügyminiszter megjelent a szószéken s a 
törvényjavaslatot, szokás szerint, átnyújtotta 
az elnöknek. A jobboldal s különösen Ca- 
sagnac követelték a javaslat felolvasását, 
mire az elnök felolvasta a következőket: 
«A monarkhista kormányokkal ellentétben, 
a köztársaság a trónfosztott dinasztiák ellen 
fennálló számüzetési törvényeket el akarta 
törülni. Megengedte, hogy a trónfosztott 
nemzetségek tagjai franczia földön teleped­
jenek meg, ugyanoly jogokat adott nekielc, 
mint a többi állampolgároknak, s ezzel - 
a köztársaság úgy hitte, — a mérséklet s 
a bizalom politikáját követi, (Ellenmon­
dás jobbról.) s hogy ők a berendez­
kedett kormány tiszteletére méltó válasz- 
szal fognak felelni. E várakozásban meg­
csalódtunk. (Gúnyos helyeslés jobbról.) Ama 
dinasztiák örökösei nem mondtak le igényeik­
ről, (Tetszés a jobbon, lárma a balon) a he­
lyet!, hogy elhúzódnának, kihivólag minden 
alkalmat fölkerestek, hogy megrendítsék 
amaz intézményeket, melyeket az ország ön­
ként adott magának. (Ellenmondás jobbról, 
tetszés balról.) Néhány hónapja még a kor­
mány vonakodott még ellenükben ama rend­
szabályokhoz nyúlni, melyeket a közvéle­
mény nagy többsége követelt, ügy látszik 
azonban, e magatartásnak nem volt egyéb 
hatása, mint hogy őket uj kihívásokra bá­
torította. (Nyugtalanság jobbról.) lm, most 
itt a bizonyság, s mi elérkezettnek látjuk a 
pillanatot, hogy véget vessünk e dolgoknak, 
melyek igy nem tarthatnak tovább. Ha az 
alkotmánynak nincs tekintélye, az ország 
érdekei nagy csorbát szenvednek. (Tartós 
lárma a jobb, tetszés a bal oldalon.) A tör­
vény igy hangzik: J. szakasz: A kormány 
felhatalmaztalik, a franczia dinasztiák tag­
jainak a franczia földön-t való tartózkodást 
megtiltani. (Cassagnac: «Mi lesz akkor Som- 
breuil kisasszonynyal ?» A félvilág hírhedt 
alakjának említése a jobboldalon élénk derült­
séget kelt.) A tilalom kimondása belügyminisz­
teri rendelettel történik. Ha a kiutasított mégis 
visszatér, a 11. szakasz rendelése szerint 1-től 

évig terjedhető fogsággal büntetendő. (Kiál­
lások : «Tonkinba csak mehet.») — A kor­
mány kivánla s a kamara meg is szavazta 
a javaslat sürgős tárgyalását. Baily azt ja­
vasolja, hogy az Orleans és a Bonaparte 
herczegek javait az állam egyelőre tartsa 
meg magának s fordítsa a munkaképtelenek 
fülsegitésére. (Gúnyos helyeslés jobbról.) E 
javaslat a törvényjavaslatot ad absurdum 
vinné. A jobboldal tehát az indítvány sür­
gős tárgyalása mellett szavaz. Mindkét ja­
vaslatot bizottsághoz utasitollák. (N. Fr. Pr.)

Moszkva, máj. 27. Tegnap este a czárnál nagy 
ebéd volt. Ma délben fényes esapatszeirile tartatott.

Moszkva, máj. 27. A metropolila a ezárhoz 
intézett beszédében nem «végrendeleti óhajokn-v(A,
«forró óhajoké-ról lett említést.

Moszkva, máj. 27. A czár és a ezárné tegnap 
több jótékonysági intézetet látogattak meg. Este 
ebéd volt a Kreml-palotában, melyre Joanniki met­
ropolila is meg volt hiva. Később a felségek esté­
lyen voltak Dolgorukov herczegnél.

Pét er vár, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az állam ellen való vétséggel vádolt ka­
tonák ügyeinek elővizsgálatára vonatkozó eljárás 
császári rendelettel olyképen módosíttatott, hogy 
jövőben mindainaz esetekben, a melyekben csupán 
katonák vádoltatnak, s azonkívül ama kerületek­
ben, melyek a hadügyi és tengerészeti minisztérium 
alá tartoznak, az elővizsgálatot a katonai, illetőleg 
tengerészeti bíróságok vezetik.

Pétervar, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Alexejev moszkvai polgármester be­
szédéről, a kormánysajtó lelkesedéssel szól. «A 
moszkvai szónak, mint valódi orosz szónak mindig 
meg van a jelentősége, — mondja a Vjedomoszti 
— uralkodásra igényt ugyan nem tart, de szabadon 
kimondja mit érez és gondol a nemzeti érdekek fe­
lől.» A Novoje Vremja egyszerű, mindenki által 
érthető, mindenkit megviditó, minden szívhez szóló 
hangját magasztalja. A czár kegyelmes szava 
Moszkva iránti szeretetéről azt mondja, hogy felfo­
gása közös valamennyi oroszéval. Szív szólott 
szívhez.

Filippopoliaz, máj. 27. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr.: Az orosz lapok állítása, hogy 
Sándor fejedelem a Neszaviszimost szerkesztőségé­
vel igen gyakran érintkezik s annak tagjai a feje­
delem palotájában gyakran megfordulnak, kohol­
mány. Igaz csak az, hogy a fejedelem akkor, mikor 
azt a hirt terjesztették, hogy Maczedoniában láza­
dást terveznek, Riszov /szerkesztőt, aki a filippopo-

liszi államcsínynél igen fontos szerepet játszott, ma­
gához hivatta,, hogy mint a maczcdoniai jótékony- 
sági egylet elnökét rábeszélje, hogy a kedélyeket 
Maczodóniában megnyugtassa.

Athen, máj. 27. (Az Egyetértés távirata., Ab­
dullah kalifa észak felé nyomuló seregének előőrsei 
már Abu-IIamcdbe érkeztek. Mint Írják a kalifa ma­
gával viszi a foglyul ejtett osztrák misszionáriu­
sokat.

Athén, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
zároló hajóraj főparancsnokát, az edinburgi her- 
czeget Zea szigetéről a legközelebbi napokban ide 
várják.

Athén. máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol.Corr. 
A lefegyverezés keresztülvitele után azonnal nagysza­
bású parlamenti akcziól kezdenek meg Dclyannis 
minisztériumának tevékenysége ellen. Megbízható 
forrásból jelentik, hogy a kormánynak vád alá he­
lyezését fogják javasolni.

Páris, máj. 27. A Havas-ügynökség megkapta 
a szövegét ama határozati javaslatnak, melyet a 
krétai képviselők gyűlése Caneában tartott titkos 
ülésben elfogadott. A határozati javaslat következő­
leg hangzik : A krétai képviselők határozottan s 
megbotránkozással utasítják vissza az európai hír­
lapokban közölt amaz állítást, mintha a krétaiak 
elleneznék az egyesülést Görögországgal. A plebisci- 
tmn s valamennyi képviselőtestület s népgyülés ál­
tal az utóbbi hónapok folyamán hozott határozatok, 
melyek Kréta egyesülését Görögországgal követelték, 
szabad és ünkénytes nyilvánulása volt a krétai nép 
akaratának, mely rendíthetetlenül ragaszkodik az 
egyesülés eszméjéhez.»

Kairó, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Stephenson tábornok az okkupáit hadsereg 
létszámának leszállítására vonatkozólag Londonból 
újabb részletes utasításokat kapott. Az okkupáló 
hadsereg jelenleg 20,000 főből áll, mely létszám 
9000-re fog leszállitlatni. E leszállítást a londoni 
kabinet attól teszi függővé, hogy az egyiptomi pol­
gári biztos küldetésének eredménye lesz-e vagy nem. 
A porta azt kívánja, hogy a polgári biztos akczió- 
ját katonai demonstráczióval támogassák.

KÖZGAZDASÁG.
Szerencs, rnáj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A zemplénmegyei gazdasági egyesület Nagy- 
Miliályban május 2-i--én, Szerencsen 27 én tartotta meg 
a kitünően sikerült állami lóiiijoszlást, szarvasmarha- 
dijazást, igyekező parasztgazdák díjazását, paraszllóful- 
tatást és jó tenyészállatok, gyakorlati gépek és eszkö­
zük kisorsolását. Xagy-Mihályban gróf Sztáray Antal 
buzgó körelnök által kijelölt gyönyörű helyen, Sze­
rencsen gróf Szirmai/ György majorjában volt a 
fellobogózott díjazás helye, .".'agy-.Mihályban 67 da­
rab ló, 138 szarvasmarha, Szerencsen 101 ló és 
csikó, 40 darab szarvasmarha vezettetett díjazásra. 
Az igyekező parasztgazdák értékes gyakorlati gépek­
kel nagy ünnepélyességgel díjazhatlak. Az 50 nyere­
mény-tárgy kisorsolása nagy érdeklődés közt folyt "le a 
szerencsi lefuttatáson, elsőben 0, másodízben 5 ló futott. 
Nagy-Mihályban 100, Szerencsen 8.1 teritékü ebédnél 
nagy lelkesedés közt ékelte Vic-zmámly elnök a földmi- 
velési minisztert, gróf Széchenyit, ;i buzgóan köz­
reműködő gazdasági közreműködőket, gróf Sztárayt, 
Lónyay Gábort Boronkay, Laczay Potoezkyt. Poharat 
emeltek a rendező és bíráló bizottságokért, a szomszéd 
egyesület megjelent tagjaiért: ezek a fáradhatatlan zom- 
plénmegyei egyletért, elnöke Viczmándy és titkára Lö- 
cherorérl, gr. Szirmay Györgyért stb. E díjazások az 
egész megyét mozgásba hozván, mindenütt kitűnő lelke­
sedést és a küzügyekért ujabbi felbuzdulást eredménye­
zett. A jó lóanyagban nehéz volt ítélni: szarvasmarha­
tenyésztésünk is mindinkább emelkedik.

Bécs, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. A közös kormány panaszt emelt a román kor­
mánynál, hogy az iczkani román vámhivatalnál a 
megérkezett áruk elvámolásával szándékosan kés­
nek; a román kormány megígérte, hogy az ügyet 
megvizsgálja s határozottan megígérte, hogy mind 
azon árukra, melyek május 30 ig a határon átvitel­
nek, a konvenezionalis tarifa log alkalmaztatni. 0 

Bóca, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A cseh földhitelintézet és a Weinrich-félű csőd­
tömeg közt egyezség jött létre, minélfogva a panaszok 
visszavonattak.

A vámháboru Romániával.
A romániai külügyminisztérium az oszlrák-magyar- 

román kereskedelmi szerződés megkötése iránt folytatott 
tárgyalásokra vonatkozólag zöld könyvet tesz közzé, 
mely 29 okmányt tartalmaz. Az első 19 okmány a tár­
gyalás helyének (Bécs vagy Bukarest) és tárgyának 
megállapítására vonatkozik; a huszadik okmány a 
Becsben lártott megnyitási ülés jegyzőkönyve; néhány 
további irat személyes ügyekkel és "alaki kérdésekkel 
foglalkozik. Ezután következnek a bukaresti szerződési 
tárgyalásokra vonatkozó okmányok, még pedig hét ölési 
jegyzőkönyv, az osztrák-magyar kereskedelmi szerződési 
javaslat a hozzávaló vámtarifával, továbbá a román 
ellenjavaslat. Végül a tárgyalások megszakítására vonat­
kozó okmányokat közli a zöld könyv. Az okmányok 
elseje február lG-áról, utolsója május 14-ről szól. — A 
tárgyalások megszakítására tudvalevőleg a legtöbb ked­
vezményi záradék és a gabonavám adtak okot. A zöld- 
könyvnek erre vonatkozó jegyzékeit a következőkben 
ismertetjük:

A 4-ik ülésben (május 4-én) a román küldöttek a 
következő nyilatkozatot terjesztették elő:

«A királyi kormánytól utasításokat kértünk a legtöbb 
kedvezményi klauzulára vonatkozólag. A záradék teljes 
mellőzése helyett fel vagyunk jogosítva újból előterjesz­
teni tegnapi szövegünket. Kérjük az osztrák-magyar ki­
küldötteket, hogy a maga idején és helyén vitassák 
meg a szerződéshez melléklendő táblázatokat és tarifá­
kat és készek vagyunk e megvitatás alkalmával tanul­
mányozni az engedményeket, melyeket yuisztria-Magyar- 
ország hajlandó megadni és azokat, melyeket kér. Fen- 
artjuk magunknak ezekhez képest módosítani az előter­

jesztett szöveget.»
Erre a nyilatkozatra az osztrák-magyar meghatalma­

zottak kijelentették, hogy igy a kérdés csak el van 
napolva és a munka bonyolultabbá tévő; első sorban 
az elvi kérdés iránt megegyezésre kell jutni.

A román küldöttek azt javasolták, hogy a két fél 
vegye be a maga javaslatába azokat a czikkeket, me­
lyek főképen érdeklik, a helyett, hogy az egész tarifát 
vizsgálnák.

Az osztrák-magyar küldöttek erre megjegvzék, hogy 
ez csak ideiglenes szerződésnél tehető, de mim egy vég­
leges szerződésnél, a melyben a mellékes czikkek is 
fontosak; egyúttal azt kérdék, a román kormány meg­
tagadná-e a legtöbb kedvezményi záradékot még akkor 
is, hu megadnának neki minden kedvezményt, a me­
lyet kíván.

Erre a kérdésre nézve a román kiküldöttek az 5-ik 
ülésben előterjesztették ama czikkek jegyzékét, melyre 
nézve biztosítani kívánták a vámmentes bevitelt az 
osztrák-magyar monarchiába : ezek : a gabnúk általában, 
a búza- és rozsliszt, a száraz főzelékek, az olajos mag­
vak, az eleven marhák, juhok és sertések, az állati 
termények, a nyersbőrök, a gyapjúk, a fris és sózott 
halak, a nyers és finomított kőolaj ; kívánták továbbá a 
bor vámjának leszállítását 8 frankra és a fris húsét 7 Irt 
50 centimora.

A 6-ik ülésben a román küldöttek a fentebb említett 
kérdésre azt felelték, hogy Románia a legtöbb kedvez­
ményi záradékot megadja és kéri is, ha megadatik a 
fentebb felsorolt czikkek vámmentessége, ha kivétel té­
tetik bizonyos czikkekre nézve, melyek a Németország­
gal és más államokkal kötött szerződésekhez mellékelt 
táblázatokban fel vannak sorolva és a mely czikkek a 
román ipart érdeklik, továbbá ha fentartatik a szerző­
dési tarifába beírandó összes czikkek vámtételeinek meg­
vitatása és végül ha a határos országoknak adott vagy 
adandó engedményekről szóló minden megszorítás el­
marad. A román küldöttek kijelentették, hogy elő fogják

terjeszteni ama czikkek jegyzékét, melyeket a román 
kormány megvédeni szándékozik és hozzátettek, hogy a 
fi ntobb felsorolt czikkekre nézve Román a i-s megadja 
a vámmentességet az osztrák-mag: ar monarchiának.

Az osztrak-magyar kiküldöttek erre kijelenti-; ók, hogy 
a román gabnára és marhára vonatkozó engedmények 
nem vehetők be a szerződési tarifába és csak úgy 
szerepelhetnek a szerződésben, mint a régi tarifában, 
l. i. határforgalom könnyítése czimén. Ezt a következő­
leg -ndokollák: Ez engedmények beiglatása a szerző­
dési tariffába arra kényszerítené az osztrák magyar mo­
narchiái, hogy a mondott engedményt kiterjeszsze a 
legtöbb kedvezményben részesített összes államok gabo­
nájára és marháira, tehát Kelct-Indiára is, ami jelenlé- 
kenyen csökkentené a csupán Romániának szánt enged­
mény értékét. Sőt az 1868-iki törvénv értelmében a 
monarchia kénytelen volna a kérdéses "kedvezményeket 
megadni oly államoknak is, melyeknek mint pl. Orosz­
ország és Eszak-Amcrika, nincs szerződésük a monar­
chiával, mihelyt ez államok a trieszti és fiumei kikötők­
nél hozzák he mezőgazdasági terményeiket. Az igv ke- 
letkezö veszély messze meghaladja a romániai ván: :cr- 
zödésből várható előnyöket és teljes elejtését jelentené 
az osztrák-magyar vámszövetség egyik sarkalatos pont­
jának.

A 7-ik ülésben (május 7.) a román kiküldöttek erre a 
nyilatkozatra formai distinkczióval feleltek; kijelentették. 
Iiogy az Ausztria-Magyarország állal adott engedmények 
a Románia által adatokkal nem egyenértékűek, mert a 
román termékek toleranczia folytán jutnának he a mon­
archiába, (határ forgalmi könnyítés czimén, pót egyez­
mény alapján) inig az osztrák-magyar monarchia vzik- 
kei szerződés alapján mennének Romániába. Egyúttal 
kijelentették, hogy ragaszkodnak az előbbi ülésekben ki­
fejtett felfogásukhoz.

Az oszlak-magyar kiküldöttek azt felelték, hogy ha ez 
a felfogás végleges, akkor felesleges a tárgyalásokat 
folytatni.

A román küldöttek ismételték, hogy a felsorolt czik­
kek vámmentességének beigtalásál a szerződésbe hatá­
rozottan kívánják.

F.zek után a román külügyminiszter a bécsi román 
meghatalmazottat egy május 16-ról kell jegyzékben ér- 
lesiletlo az alkudozások megszakításáról. Ez a jegyzék 
igy hangzik:

«.Miniszter ur! Excziád már értesittetett az alkudozá­
sok pillanatnyi megszakításáról; ez onnét eredt, hogy 
az osztrák-magyar kiküldöttek azt jelentették ki, hogy 
kivánatainkal a gabonancmüekre és élő állatokra vo­
natkozólag nem fogadhatják el és kénytelenek Bécsböl 
uj utasításokat bevárni. Ezek megjöttek, de Mayr báró 
nem látta szükségesnek a kiküldöttek újbóli összehívá­
sát és élőszóval tudatta velem az uj utasításokat. A 
báró állal sajátkeziilog irt feljegyzés szerint közlöm 
azokat önnel:

«1. A kötendő 
menyi záradék.

A VI. czikk két utolsó bekezdésében jelzett kivételek, 
melyek kölcsönös jellegük folytán mindkét félnek hasz­
nosak, fentartalnalc.

A gabnákra vonatkozó konczessziók a bécsi értekez­
letekben jelzett korlátok közi.

A marhabeviteli vámok leszállítása, ha van remény 
eredményre jutni.

A gabonára és állatokra vonatkozó engedmények csak 
a légi szerződésben kikötött formában adhatók meg. 
Beiktatásuk magába a szerződésbe arra kénvszeritene 
minket, hogy c kedvezményeket megadjuk a többi leg­
több kedvezményes államoknak. Az Egyesült-Államok és 
Oroszország is részesülném k e kedvezményben, ha ga­
bonájukat Trieszten és Fiúmén át hoznák be, a mi 
ránk nézve veszélyt képezne, de Románia érdekeivel ia 
ellenkeznék.

szerződés alapja a legfőbb kedvez-

2. Hogy a román kormány által ismételten kifejezett 
óhajnak eleget legyünk, azt a formát választottuk, hogy 
állategészségügyi kiküldötteink mint szakértők működje­
nek a kereskedelmi szerződés iránti tárgyalásoknál. Az 
állategészségügyi egyezményre vonatkozó programm meg­
vitatása, közvetlenül a román állategészségügyi hatósá­
gokkal, tehát kiküldötteink hivatalos fogadtatása nélkül 
is. megtörténhetik. Természetes, hogy a román kormány 
kiküldötteinek rendelkezésére bocsátja mindazt, a mire 
szükségük van, hogy feladatukat teljesíthessék.»

A minisztertanács ma összeült, hogy tudomásul ve 
gye ezt a közlést. Konstatálnia kellett, iiogy az uj uta 
silások miben sem különböznek az értekezleten te 
előbbi nyilatkozatoktól és igy nem oly természetűé’ 
hogy uj vitára adhatnának tárgyai. Megbizattam, ho« . 
a minisztertanács e nézetét tudassam Mayr báróval cs 
mondjam meg neki, hogy a kormány szívesen fog egy 
uj javaslat megvitatásába bocsátkozni, ha egy ilyen ja­
vaslat megléletik.

A minisztertanács után nem találtam meg Mayr bárót 
és igy csak holnap reggel fogom ezt vele közölhetni.

A gabnára és élőállatokra vonatkozó kivúnataink te­
hát visszautasitlatlak és az osztrák-magyar kiküldöttek 
nem folytatják a félbeszakított alkudozásokat.»

A bukaresti osztrák-magyar meghatalmazott május 
12-kén a román külügyminiszternek ezeket jelenti :

«Miniszter ur! Az osztrák-magyar kiküldötteket érte­
sítettem, hogy az elvi kérdésekre vonatkozó nézeteltérés 
folytán a királyi kormány nem látja lehetségesnek a 
felfüggesztett tárgyalások folytatását. Egyúttal értesítet­
tem őket, hogy excziád nézete szerint külön csalolvány- 
ban össze kellene állítaniuk a jegyzőkönyvben leendő 
helyreigazításokat. (E helyreigazítások egyike szerint az 
osztrák-magyar kiküldöttek több ízben határozottan ki­
jelentették, hogy megegyezés esetén a bécsi kabinet több 
gabnanemüre nézve fenlarlaná a vámmentességet.) A 
kiküldöttek egyúttal átadták nekem a mellékelt nyilat­
kozatot.

Fogadja stb. «Mayr.»
A mellékelt nyilatkozat igy hangzik:
«A tárgyalások folyamán, sajnálatunkra, konstatáltuk, 

hogy a kivánalokat, melyektől Románia az uj kereske­
delmi szerződés megkötését függővé teszi, lehetetlen el­
fogadni, hacsak kompromittálni nem akarjuk gazdasági 
helyzetünket és veszélyeztetni nem akarjuk az Ausztria 
és Magyarország közti vám közösség alapját.

Már ez is meddővé tenné munkánk folytatását. Ha 
Románia kiindulási pontját elfogadnék, a helyzet a kö­
vetkező volna: Románia megtagadná tőlünk a legtöbb 
kedvezményi záradékot számos czikkre vonatkozólag, 
melyek kivitelünkre nézve fontosak lehelnének. Ezt az 
elvet, mely a modern szerződésekben egészen szokat­
lan, nem lehet elfogadni. Másfelől azonban Románia 
nagyobb mérvben részesülne ama kedvezményekben, 
melyek mezőgazdaságára nézve kiválóan fontosak és 
melyekben egy állam sem részesíti szerződésileg, igy 
pl. Németország som.

A részünkről felajánlott egészen kivételes előnyök da­
czára, Románia oly feltételeket kötött ki, melyek mel­
lett a mi kereskedelmünk sokkal kedvezőtlenebb hely­
zetbe jutna, mint a milyenben eddig volt, sőt kedvezőt­
lenebb helyzetbe, mint a többi szerződéses államoké, a 
mit nem lehet elfogadni. E peremptorius indokok da­
czára a román kormány egész terjedelmében fentartotta 
a maga kivánatait.

Midőn konstatáljuk c sajnos tényt, mely az alkudo­
zások folytatását gátolja, eleve is elhárítjuk magunktól 
a felelősséget a következményekért, melyeket a kél or­
szág közti kereskedelmi viszonyok megszakítása maga 
után vonaiul. (Aláírva: Mayr, Kalvhberg, Mihalovics, 
Turóczy, Suzzara, Fuhrmann)»

Végül reprodukáljuk Pherekvdo román külügyminisz­
ternek, Mayr báróhoz intézett következő jegyzékét:

Bukarest, május 14.
Báró ur! Van szerencsém tudatni, hogy vettem Exciád- 

nak f. hó 10-ről kelt jegyzékét és a hozzácsatolt nyi­
latkozatot.

Exciádat nem fogja meglepni, ha amaz élénk sajnálat 
kifejezéséi, melyet érzek a lölnll, hogy a ki t kormány 
nézetei nem voltak összeegyeztethetők, nem toldom 
meg az alkudozások megszakítását előidézett okok mél­
tatásával.

Ha az osztrák-magyar kiküldöttek cihái ilják magukról 
a felelősséget e félbeszakítás következményeiért, azt hi­
szem, hogy egy részünkről lett analog nyilatkozat mit 
sem változtatna magán a lényen; különben nem hi­
szem, hogy mint érdekelt fél, hivatva \ ülnék illetékes 
véleményt mondani arról a modorról, melylyel a csá­
szári és királyi kormány a maga kereskedelmi" érdekei­
nek védelmét felfogta. Fogadja stb.

Pherekyde.
A zöld könyv utolsó jegyzéke a román delegnczió je­

lentését foglalja magában, melyben ez konstatálja, hogy
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az osztrák-magyar kiküldöttek elutaztak s hogy így aa 
román dulegú-ziú feladata be van fejezve és a delegá- 
pzió, a működeiére vonatkozó iratokat leteszi a külügy­
miniszter kezébe.»

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A Farén z czatorna részvónytársnlat ma tar-

lolta rendes évi közgyűlését Tiirr István tábornok el- 
nükli-:e alatt. A közgyűlés határozatképességnek konsta- 
lálása után elnök bemutatja Loeb Péter miniszteri laná- 
I sóst, a kormány képviselőjét. A felolvasott igazgatósági 
jelentés kiemeli, hogy a Percnez-csalorna jelen kiegészi- 
tetlen allapniban, a hozzá eredetileg kötött várakozások­
nak mindaddig m g nem felelhet, inig a Béga-csatorna 
kiépít ve nem lesz. Az. igazgatóság azonban bizton re­
ményű. hogy e < satorna — miután annak kiépiléso nem 
csak" a m. kir. közmunka- és közlekedési minisztérium 
által m •-1 ?ért.>!ctt, hanem a képviselőiül?, is utasította 
a nevezeti minisztériumot, hogy a Buga csatornára nézve 
lem ! készítsen és nyújtson be — clübb-ulóbb végre 
mégis ki fog építtetni", s igy a Ferencz-esalornának oly 
sokai'.- nélkülözőit kiegészítése ténynyé válik. A Forencz- 
i-fatorna forgalmának az 1885-ik évben 74.902 Irt 35 
krnyi tiszta jövedelem volt eredménye; ez összeg 
az I88í-ik évi forgalomhoz mérten 10,708 forint 
70 krnvi többletet mulat. Az elért eredmény főleg az 
igazgatóság által életbe léptetett a takarékosság legvégső 
határáig terjedő okszerű kezelésnek eredménye. Tudva­
levő dologj bogy a gazdasági válság, mely a ter­
melőié a megelőző években oly nagy mérvben 
nehezedett, nemcsak meg nem szűnt, hanem a 
gabonaárak hanyatlása miatt még inkább súlyosbodott. 
Ma már nem csak a tengerentúli óriási versenynyel kell 
küzdenie a termelőnek, hanem a különböző államokban 
behozott magas vámtételekkel is, melyek a kivitele fe­
lelte megnehezítik. K tényállásból világos, hogy az olcsó 
gabonaárak miatt a termelő larlózkodó állást foglal cl, 
a külföldi verseny és magas vámtarifák miatt pedig 
ugyanakkor a kereskedelem szintén nem meri koczkáz- 
latni pénzét, s igy előáll az a pangás, mely miatt az 
egész ország feljajdul, s mely a csatornái forgalomnak 
is nacvmérvii hátrányára volt. Ily kedvezőtlen kereske­
delmi és közgazdasági válság nyomása alatt tehát, ha a 
tár illat mégis hanyatlás helyett a fentérintelt eredményt 
kénes felmutatni , az csakis a kezelésben alkal­
mazó! I következetes takarékossági elvnek köszönhető. 
Az elmúlt I Sc’fi-ik évben a sebesfoki zsilip munkálatai 
végleg befejcztellck, s ez állal egyfelől a lápesalornában 
a baj',köziek (lés lehetővé tétetett; másfelől a csatornát 
ez oldali11 minden tavaszkor fenyegető árviz-veszély 
clUn a c atoina állandóan biztosíttatott; - mely árvi­
zek ellen eddig minden lavaszszal készített ideiglenes 
védgálak éj i é-o és azoknak eltakarítása állal okozott 
tetemes kiadásoktól ezentúl m -ütve vagyunk. F. zsilipen 
kivid a kulpini zsilip, mely egészen összeomlott, újjá 
épült: hat pár elkorhadt zsilipkapu újakkal vállalóit ki; 
készíttetett továbbá két uj lúd és tizenkettő kijavíttatott. 
A margilni védgát a m. kir. közmunka- és közlekedési 
minisztérium erélyes eljárá-a folytán már nagy részben 
ki van építve, a még hátralevő része hasonlóan rövid 
idő alatt kifog építtetni. A tápcsatorna ez által nem 
csak óriási költségeket okozó rombolásoktól meg lesz 
kiméivé, hanem lehetővé válik, hogy e csatornarész 
oly karba helyeztessék, hogy rajta a rendszeres hajó­
zási közlekedés fennakadás nélkül történhessék. A ma­
gyar gazdasági egyesület kezdeményezése által a rizs- 
termelés nagyobb terjesztése végett alakult konzorczium 
életbelépéséhez is alapos reménye van az igazgatóság­
nak miután a m. kir. kereskedelmi minisztérium a 
Pékla puszta átengedése által késznek nyilatkozott e 
vállalatot lám ; tm. Az igazgatóság az elmúlt 1885-dik 
évben is a r.: le inelést a csatorna területén jó sikerrel 
fejlesztette: úgy hogy az azon évi termés 210 mm. 
igen kitűnő minőségű rizst eredményezett. A társulat ez 
évben is folytatta Báesmegyc miiulainak kiépítéséhez 
való hozzájárulását, és ez által Bácsmegyének lehetővé 
fette miiutai kiépítését, mi állal különben a társulat saját 
lovgalnii érdekeit i- elümozditotta. A gabonanemüek árai­
nak folytonos hanyatlása folytán Uácsmegye termelői a 
’ vnUemck na yobíi mérvbeni termelésére irányozzák tö- 
ckvésiiki.-t, melyet a m. kir. kormány kcnder-termelési- 

iiiztos alkalmazása állal támogat. K ezél előmozdítása 
végett az igazgatóság érintkezésbe lépett a csatorna men­
tén levő birtokosokkal és termelőkkel s késznek nyilat­
kozott a kender okszerűbb kezelése czéljából a csa­
tornán aria alkalmas helyeken, élővízzel táplált ken- 
derázt dókat létesíteni, mint ezt a in. kir. kereske­
delmi minisztérium Pékla pusztai telepén oly kitűnő si­
kerrel alkalmazta. Az ily módon kezelt kender az eddigi 
primitiv s rouhaszlás általi áztatás felett összehasonlit- 
imtlan eiünynyel hir minőség és ár tekintetében, s az 
ily okszerű.cg kezelt kender igen keresett kiviteli czik- 
ket képez. A Ferenczcsatorna teliát közgazdászat! re- 
form-i;:lézmények létesítésénél mint lényeges tényező 
képes közreműködni. A Ferenczcsatorna brutto bevétele 
az 1885-ik évben 281,309 frt 0G kr. volt. Ebből levonva 
B fentarlási és kezelési költségeket, 74,902 frt 
35 krnyi pénztári felesleg mutatkozik. Ez összeg 
hovafordiiása iránt az. igazgatóság a felügyclöbi- 
sottsággal egyetértőleg amaz indítványt terjeszti a 
közgyűlés elé, hogy ez öszszegböl U2 ezer forint 
aziv. I" o lizettessék ki az elsőbbségi kötvény-birtokosok­
nak, a fenmavadt 12.902 li t 35 kr pedig az elsőbbségi 
kötvények birtokosainak javára tartalékba tétessék. Az 
iiv módon kifizetőit 1% Eondonban a szelvényekre rá- 
bélyvgeztotvén, a kamutok többi része javukra könyvel­
te'-)'1.. Az igazéul'ság valamint a felügyelő bizottság je­
lenté-,- tudomásul vétet vén, a kért felmentvény megadatott. 
Azután egyhangúlag megválasztanak felügyelő bizottsági 
tagokul Rajkai Frigyes, póttagul Kerekes Gusztáv. Az 
ülés befejezte előtt az elnök a jelenlevő kormánybiztos 
támogatását kérte ki. mire gr. Szapáry István megígérte, 
hogy a kormánynál a társulat érdekében cl fog járni. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

Aiiács raeg'állóhoiy megnyitána. A budapest-
k.u ai vonal V.-Gyövk—l.mlas állomásai közt a 1G. sz. 
őri láznál levő Adá- s nevű, eddig feltételes megállóhely 
ez é-. i jimius 1-vel a személy- és pndgyászforgalom 
számára rendes megállóhelyivé fog átváltoztatni. A fent 
megjelölt naptól kezdve e megállóhelynél a gyorsvona­
tok kivételével az összes személyszállító vonatok feltét­
lenül meg fognak állani és onnan a kővetkező időben 
indulni: U óra I I perez este, KI óra 5 perez d. e., 
í ó. Ilií perez reggel, I I óra 19 perez éjjel.

Uj személydijszabás a m. k. államvnsutakon. 
F. é. június hó 1 -töl kezdve a in. kir. államvasutakon uj 
szomélydijszabás lép életbe, mely által az 1881. évi 
október hó l-töl érvényes szomélydijszabás összes pót­
lékaival együtt hatályon kivid helyeztetik. Példányok a 
m. kir. államvasutak dijszahályozási osztályában tlara- 
bonkint 111) kiért kaphatók.

. A m. kir. államvasutak vonalain 1881. évi szep­
tember I. óla érvényes helyi díjszabáshoz f. évi június 
hó l-jével a X. pótlék lép éleibe következő tartalom­
mal : I. a díjszabásban cszközlendü kiegószilésck és 
változlatások. I!. Küldemények felvételének korlátozása 
Budapest- Józsefváros állomáson. 111. Díjszabás kocsi- 
rák-,mányi javaknak Újvidék állomásiul a Dunáig vezető 
szárnyvonalon való szállítására nézve. IV. Gyors- és 
darab;.: aor;;.domra, illetőleg kocsirakományi tolieráru- 
forgalomra újonnan berendezett állomások. V. Uj állomá­
sok megnyitása. VI. Állomási névváltoztatások. VII. A 
fennálló állomási díjszabások és csomópont díjszabási 
táblázatok kiegészítése. Ugyancsak juntos hó 1-jévcl ha­
tályba lép az általános kilomelcrmutatónkhoz tartozó 
X. pótlék, moly 1. Kintié és utlcvény állomásoknak a 
budapesl—kelonföld—brucki vonal többi állomásaira 
szóló távolságait; 2. a Vili. pótlékban foglalt csomó­
ponti tábla: átok kiegészítését és 3. állomások névváltoz­
tatását tartalmazza. E pótlékok a m. kir. államvasutak 
díjszabási osztályában kaphatok.

Kimntatás
a maijij. kir. államvasutak 1886. évi liussailifc 

heti heveidéiről.

IPARÜGYEK.
— A fazekasok és az lparteatület. A budapesti 

kéményseprő ipartcslület körébe tartozó rokon iparága* 
közül a miniszter a fezékasságot kihagyni rendelte, mint­
hogy az nincs képesítéshez kötve s a házi ipar körébe 
soroltatott. Az ipartestedet alapszabályait ily értelemben 
módosilani kívánja, megengedi azonban, hogy tagjaiul 
oly fazekasok, a kik kályhacsinálással is foglalkoznak, 
beléphessenek illetve a testület ezek érdekeinek előmoz­
dítását is felvehesse működése körébe.

Száll, mennyisig Bevételek Több 4-
kev. —

Idő riasok Arak
inz 1886. 

1S86 ban hasonló
1 Időszak.

1886-ban
1885-hez
képest

száma tonna o. é. htokban (adópótlék nőik.)
jo: ü. mams in- 14 IŐI 

május . 20-'g 118200 123909
62UCo| 632130

— 8030
lssu. Január Műi

17958ÄC 257495o(l098934o! 16462190
+ 627160

Összesen . . 1918686 9703889lll6134<0 11094820 + 612120

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A kassa-odeibergl vasút elsőbbségeinek kon­

verziója, mint a Frcmdenblaltnak Budapestről Írják, 
valószínűleg következő megállapodások alapján fog létre­
jönni : A lconzorczimn az 55 milliós müveidet oly fel­
tétel alatt veszi ál, hogy az államnak 2.200,000 forint 
effektiv hasznot biztosit, melyből 500,000 forintot még 
ez évben, a többit 1888-ban fogja lefizetni. Az emlitett 
összegből 300,000 frt az esetleges szelvény-pörök fede­
zésére tartutik fenn, ami ebből íenmarad, egyenlő rész­
ben a két szerződő felet illeti. A bélyeg- és illeték­
költséget a konzorczium 200,000 frllal váltja meg.

** Csőd a fővárosban. Stern Ignácz budapesti be­
jegyzett szőnyeg és bútorszövet-kereskedő (üzlete IV. 
Kávolvkörul 24-, lakása VI. kér. dohányuteza 2. sz. a.) 
2G58Í. sz. a. ellen a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszéknél a mai napon a csőd megnyiltatott. 
Csüdbizlos Jókuthy Albert törv. bíró, tömeggondnok dr. 
Sztehlo Kornél ügyvéd, helyettes tömoggondnok dr. Pa- 
szalay Gábor ügyvéd, szakértő Grünfeld és Oppodi, 
leltározásra kiküldött: Iglódy Kálmán b. végrehajtó, be­
jelentési határidő 188G. julius 20, felszámolás 1886. 
augusztus 17, csödválasztmány választás 1886 aug. 21.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 27. —

Gabona-tőzsde.
A buzet-üziel ma nyugodt irányt követett. A kínálat 

gyenge volt, a vételkedv mérsékelt és vontatott üzlet­
menet mellett a forgalom mintegy 8000 métermázsára 
szoritkozolt, mi teljesen változatlan árakon vétetett piacz- 
ról. Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom 
és irány magárak teljesen változatlanok maradtak. — 
Kiadatott:

Búza. Tiszavidéloi: 200 mm. 80 k. 8.40 frt, 
200 mm. 79.3 k. 8.30 frt, 200 mm. 79.5 k. és 100 
mm. 79 k. 8.30 Irt, 100 mm. 79 k. 8.25 frt, 200 mm. 
79 k. 8.30 frt, 100 mm. 79 k. és 600 mm. 78.5 k. 
8.15 frt, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.5 k. 8.20 frt. 
100 mm. 78.5 k. 8.25 fit, 100 mm. 78.5 k. 8.25 frt, 
100 mm. 78 k. 400 mm. 77.4 k. és 100 mm. 77 k. 
8.02$ frt, 100 mm. 76 k. 7.80 frt, 400 mm. 74.5 k. 
7.70 frt, mind három hóra.

Festvidéki 100 mm. 78.5 k. 8.10 frt, 200 mm. 78 
k. 8.10 frt. 100 mm. 73.4 k. és 100 mm. 72.4 k. 7.35 
frt, mind három hóra.

Bácskai 1000 mm. 76 k. 8.07$ frt, három hóra.
Eszakmagyarországi 300 mm. 78.5 k. 8 frt, há­

rom hóra.
Mai hivatalos effektiv árak:

ina» uj bálisági.............. 76-81 Afj
Írttól Írtig

— » tiszavidóki .... 76-81 » 7 80 8.20
— » pestvidéki . . . , 76-81 D 7.70 8,10
— » fehérmegyei . . . 76-81 a 7 80 8.20
— » bácskai............. 76-81 a 7,80 8.20
— » északmagyarorsz. 76-81 a 7.35 7.80

Rozs 70-72 » 6.25 6.45
Árpn » takarmány .... 60—62 » 5.20 5.50

— » égetni való.... 62-61 1) 5.70 6.50
» sürlózüei ..... 64-66 »

Zab 39-41 e 6.35 6.80
Tengeri ó bánsági... . 75 )) 5.40 6,45

— » másnemű . . ,. 73 » 5.30 5.35— »........................... — ,>
Köles ó..................... _ » 6.30 5.70
Repnze ij, káposzta.......... — * —,— —,—

— » bánsági ............. — » —.—
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett, daczúra 

az alacsonyabb newyorki gabonaárfolyamoknak szilárd 
irányban nyílt meg, de később a contremine eladására 
ismét elgyengült- — Köttetett:

Délelőtt:"
Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.82, 7.83, 

7.84, 7.85, 7.86, 7.85, 7.84 és 7.83 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.45 

és 5.46 frton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

10$ frt.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén mérsékelt volt a forgalom, az 
irány clcintén lanyha volt a contremine eladásai követ­
keztében, de később jelentékeny vélemény-vásárlásokra 
ismét megszilárdult. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.82, 
7.81, 7.80, 7.81, 7.82, 7.83 és 7.84 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.46 
és 5.47 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.15, 6.16 
és 6.17 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre.............. frt 7.82 — 7.84—
Tengeri május—júniusra.................... » 5.45 — 5.47—
Szokványzab őszre........................» 6.15 — 6.17—
Kiiposztarepcze auguszt. szept.-re . . » 10.| — 10.$ —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén mérsékelt volt, és az 

irány, daczára a gyengébb berlini gabonaárfolyamoknak 
szilárd volt, mert a tartós szárazság véleményvásárlásokat 
úlézctt elő. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.83, 
7.84, 7.85, 7,87, 7.86 és 7.85 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.45 
és 5.46 frton.

Szokványzab őszre mintegy, 5.000 mm. 6.17, 6.18 
és 6.19 frton.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre . . . ................. frt 7.85 — 7.87—
Tengeri május—júniusra.................... « 6.45 — 6.47—
Tengeri julius—aug.-ra..........................k 5.59 — 5.61—
Szokványzab őszre............................... « 6.17 — 6.19 —
Káposztarepcze augusztus - szcpt.-bcrre « 10.$ — 10.$ —

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva határidőre lanyhább, szerbiai zsákáru szok- 

ványminöségben október—novemberre 8 frton, boszniai 
zsákáru 100 darabos október—novemberre 9$ frton köt­
tetett 56 kilókint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 50 forinton 
köttetett.

Értéktőzsde,
Az értéktőzsde ma szilárd irányban nyílt meg, mely 

n déli tőzsde megnyíltáig tartott, de aztán alacsony ber­
lini árfolyamokra és arra a hírre, hogy az orosz kon­
verzió ismét elhalasztatolt, ellanyhult; az utó és az esti 
tőzsde lanyha maradt, mert Berlinből és Párisból ala­
csony árfolyamokat jelentenek.

ElötőzBde.
Az irány szilárd volt. Osztrák hitelrészvény 285— 

284.70—285.70 közt ingadozván, maradt 285.50 pénz, 
magyar hitelbank 291-I01 291$, magyar aranyjáradék 
94.95-től 95.02.j-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
92.75-től 93-g-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 285.20—285.60, magyar aranyjáradék 105.65— 
105.70.

Dóll tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan nyílt meg, de később ellany­

hult. Osztrák hilelrűszvény 285.60—284.30 közt ingadoz­
ván, maradt 284.50 pénz, magyar hitelbank 290.25-ön, 
pesti magyar kereskedelmi bank 600-on, magyar leszá­
mítoló és pénzváltó-bank 92.65-től 92.25-ig, magyar 
jelzáloghitelbank 128.25-tül 128-ig, magyar aranyjáradék 
medióra 105.65-tul 105.42j-ig, magyar papirjáradók me- 
dióra 95-ün köttetett. Más értékek közül: első (magyar 
általános biztositó társaság 3020-tól 3035-ig, rimamurá­
nyi vasmű 84-en kötletctt. Valuták és váltók változatla­
nok. Német birodalmi márka 62.12 í-en, váltó Párisra 
60.17$-en kelt.

1 dra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
284.50—284.60, magyar hitelbank 290.25—296.50, ma­
gyar aranyjáradék 105.45—105.474, magyar papirjára­
dók 94.95—94.97.1.

Fraemlumüzlet: Oszlrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 6—6 frt, egy hónapra 
11—12 forint.

Utótőzsde.
Az irány lanyha volt. Osztrák hitelrészvény 284.50- 

tól 283.75-ig, magyar aranyjáradék 105.474-től 105.35-ig, 
magyar leszámítoló és péneválfóbank ‘92.25-ön ' 
teteti.

2 dra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény - 284—284.10, magvar aranyjáradék 105.35— 
105.37$.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén szintén lanyha irány mellett: Oszt­

rák hitelrészvény 283.80-töl 283.50-ig, magyar aranyjára­
dék 105.25-tól 105.32$-ig köttetett.

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 283.70— 
283.80, magyar aranyjáradék 105.32$—105.35.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 27. Az árak valamivel jobbak. 
Magyar urasági öreg nehéz 40.—41.— forintig, fia­
tal nehéz 43$—44 forintig, fiatal közép 43—44.— 
forintig, fiatal könnyű 44—44$ forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 42—42$ forint, közép 42—42$ forint, 
könnyű 42$—43$ frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz —.------forint , átmeneti közép —.—.— fo­
rint, átmeneti könnyű —.—.— forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 41$—42$ frt, közép 41 $—42$ frt, küny- 
nyü 41$—4?$ forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
rint, hizö két éves makkos élősúlyban 4%----------
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint érlendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám lejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötőzsde.
Béos, máj. 27. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 

frankfurti esti tőzsde magasabb jegyzései következtében 
a mai elötőzsde jobb árfolyamokkal nyílt meg. Az a 
hir, hogy llausemannjlegküzelebb üzleti ügyekben Bécsbe 
jön, jó befolyással volt az üzérkedésre. Osztrák-magyar 
államvasut részvényeiben hausse volt, magyar aranyjá­
radék szintén jelentékenyen javult.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 285.80, 
magyar hitelbank 291.5U,' angol-osztrák bank 117.75, 
osztrák-tartományi bank 225.25, tramway 205.75, osztrák­
magyar államvasut 238, Károly Lajos-vasut 200.50, 
déli vasút 110.40, elbavölgyi vasul 159.25, török do­
hányrészvény 69.75, magyar aranyjáradék 105.67, 
20 frankos arany 10.03, német birodalmi márka 62.07$. 

Dóll tőzsde.
A déli tőzsdén is szilárd volt az irány és jegyeznek: 

Osztrák hitelrészvény 285.60, magyar hitelbank 291.25, 
angol-osztrák bank 117.90, osztrák tartományi bank
225.25, osztrák-magyar államvasut 238.50, Károly Lajos- 
vasut 200.75, déli vasút 11.040, májusi járadék 85.25, 
magyar aranyjáradék 105.62$, húsz frankos arany 
10.03.

Később a berlini tőzsde gyengébb jegyzései itt is reak- 
cziót idéztek elő.

adtakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.90, 
angol-osztrák bank 117.50, uniobank 73.50, ba 
sülét 106, magyar hitelbank 290.50, osztrák 
államvasut 237.50, Károly Lajos-vasut 200.25, 
gőzhajózási részvény 409, Lloyd-részvény 600, 
nyugati vasul 167.25, elbavölgyi vasút 158.75,
205.25, déli vasút 110, májusi járadék 85.20, 
aranyjáradék 117.20, magyar aranyjáradék 
magyar papirjáradók 94.95, osztrák 1864-diki 
171.75, bécsi községi sorsjegy 124.60, húsz 
arany 10.031, német birodalmi márka 62.05. L

Béos, május 27. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtehermentesitési kötvények 105.30. 
Erdélyi fóldtehermentesitési kötvények 105.50. 5%%-ob 
magyar földhitelintézeti záloglevél —. Erdélyi vasút
190.50. Magyar keleti vasút 118.—. Magyar ny. sors­
jegy 119,50. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.—, 
6%-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 124.75, 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 105.20. Magyar vasúti köl­
csön 153.75 Magyar hitelbank 290.50. Alföldi vasul 
192.25 Magyar északkeleti vasút 177.25. Keleti vasút, 
elsőbbség 100.80. Tiszavidóki vasut-részvény 254.25. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 92.— 
Kassa-oderbergi vasút részvény 154.—. Magyar papir- 
iáradék 94.90. Dohány-íészvények —.—. Leaz&mitoló- 
bank —.—. Temes Béga —.—.

Béos, május 27. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvóny 283.80. Déli vasút 110.—. 
4%-os aranyjáradék 117.25. Váltó Londonra 126.75. Ká- 
roly-Lajos vasút 200.50. 1864-es sorsj. 171.75. 1860-as 
sorsjegy 139.—. Török sorsjegy 18.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 117.25. 4‘2%-os ezüsljáradók 85.38. Osz­
trák államvasut 237.50, 20 frankos 10.03$, 4'2%-os pa- 
pirjáradék részv. 75.25. Osztrák hitolsorsjegy 176.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 879.—. Csász. kir. arany 
5.92 Német bankváltők 62.05. Elbavölgyi vasút részv.
158.50. Wiener Bankverein részvény 106.—. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 410. Lanyha.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész­
vény 283.50. osztrák-magyar államvasut 236.50, magyar 
arayjáradék 105.42.

A délutáni magánforgalom meglehetősen szilárd 
irány mellett csekély volt. — Osztrák hitelrészvény 
284.20, osztrák-magyar államvasut 236-50, magyar 
aranyjáradék 105.45.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 283.60, magyar aranyjáradék 105.40.

Fraemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény 
holnapra 2—2$ frt, nyolez napra 5—6 frt, egy 
hónapra 10—11 forint, három hónapra 19$—20$ frt; 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 15—16 forint, 
Károly-Lajos-vasut egy hónapra 12—13 frt; déli vasút 
egy hónapra 10—11 forint; magyar aranyjáradék 
egy hónapra 2$—3 százalék, három hónapra 4—4$ 
százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 2J—3 J százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 3$—3$ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsde buzahatáridőben a tegnapi jegyzések alatt 
nyílt meg, de később javult kissé, mert némi vételkedv 
mutatkozott. Végűi azonban e kis javulás ismét elve­
szett, mert a fedezési kereslet kielégítése után a kínálat 
lépett ismét túlsúlyba. Tengeriben mindvégig szilárd 
volt az irány. — Köttetett: Búza május—júniusra 8.02, 
8.04 és 8.03, őszre 8.04, 8.08 és 8.05, rozs őszre 6.67, 
6.68, zab őszre 6.55—6.54, tengeri május—-júniusra 
5.83—5.87, julius—augusztusra 5.91,5.94 és 6.93 frton.

Délután daczára a rendkívüli csekély üzletnek az 
irány inkább valamivel kellemesebb volt az árfolyamok 
általán jól tartvák és tengeri határidők a legmagasabb 
jegyzéseken keresettek. Búza május—júniusra 8.04, Őszre 
8.06—8.07, tengeri május—júniusra 5.86—5.87, julius— 
augusztusra 6.94,zab május—júniusra 6.63—6.65, őszre 
6.54-6.55, rozs őszre 6.69—6.70 frton köttetett.

Kész áru teljesen üzletiden.
Szesz tegnaphoz képest változatlanul 26—25$ frton 

jegyeztetett üzlet nélkül.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trlesst, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irány lanyhább. Váltó Londonra 126.76, olasz 
bank-piaczokra 60.06, 20 frankos arany 10.03, májusi 
járadék 85.25, magyar arariyiáradék 105.40, magyar 
papirjáradók 94.90, osztrák hitelrőszvóny 284, Lloyd- 
részvóny 600, olasz járadék 87.37,

105.47,

Berlin, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde játékpapirokra nézve lanyhán nyílt meg 
arra a hírre, hogy az orosz konverziót állítólag elha­
lasztották. Bnnkértékek általában alacsonyabban jegyez­
tettek. Osztrák-magyar államvasut hausse-irányt köve­
teti, elbavölgyi és Gotthard-vasutak magasabban jegyez­
tettek. Járadékok eleintén kináltattak, később a franczia 
herczegek kiulnsitására vonatkozó párisi jelentésre meg­
szilárdultak. Magánkamatláb 1 $%.

Berlin, máj. 27. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány bágyadt. 
Az orosz konverzió elhalasztása általános árcsökkenést 
idézett elő, különösen diseonto-részzényekken Osztrák- 
magyar államvasuti részvények keresetlek. A praemium- 
nyilatkozatnál darabhiány mutatkozott.

Berlin, máj. 27. (Utótőzsde) Magyar arany já­
radék 84$,íjosztrák hitelrészvény 458, osztrák-magyar 
államvasut"383, osztrák déli vasút 195, Károly Lajos- 
vasut 81. Gyenge.

Frankfurt, máj. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák arany já­
radék 94.60, magyar aranyjáradék 84.50, osztrák hitel- 
részvény 227.75, osztrák-magyar államvasut 199.g7, Ká­
roly Lajos-vasut 161$, oszlrák déli vasul 81\. Csendes.

Páris, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Belföldi járadékok ingadozók, mert a kiutasitási 
kérdésben egyenetlenség uralkodik. 1 órakor jegyez­
nek : 3%-os járadék 82.35 és 82.47 után 82.65, uj 
járadék 81.72, magyar aranyjáradék 85.43, török vasúti 
kölcsön 15.22, egyiptomi kölcsön 350, spanyol járadék 
58.12, ottoman bank szilárd, Credit Fonciere 1365, 
Szuez 2107, Panama-részvény 450, Rio tinlo 263, osz­
trák-magyar államvasut 482, déli vasút 24125.

3 óra 4-0 perczkor zárulnak-. 3%-os jára­
dék 82.42, 4$%-os járadék 109.22,_ törleszthet!) já­
radék 84.35, magyar aranyjáradék 85$, magyar jelzá­
loghitelbank 506, osztrák-magyar államvasut 481, osz­
trák déli vasút 241, ottoman bank 536. Gyenge.

Páris, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utó tőzsdén a herczegek kiutasításáról szóló 
törvényjavaslatra belföldi járadékok $ százalékokkal 
csökkenlek. Külföldi járadékok szilárdak, különösen 
magyar aranyjáradék és egyiptomi kölcsön. Osztrák-ma­
gyar államvasut keresett.

5 ára 55 perczkor jegyeznek: Oltomán bank 
639—53687, Panama-részvény 452, váltó Londonra 
25.26$, orosz rubel 247,25. Magánkamatláb 1 százalék.

London, máj. 26. Magyar aranyjáradék 84$, osztrák 
aranyjáradék 92, oszlrák ezüstjáradék 69, angol kon­
zolok 101%, ezüst 45$.

New-York, máj. 26. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95$, váltó Londonra 4.87, 
4%-os tőkésített kölcsön 1877-ből 125‘, F.rie-vasut 25$, 
váltó Párisra 5.18 *

tttlföldl értéktös.dék * árlat a.
A r Árfolyamok az illata bolyt szokvány ok ezerint käiipituben, médiára 
vngv ulllmóm érlendők, o szerint n moLkott paritás is kdszponzro vagy 
medióra illetőleg ultimóra értondő. A kizpenz-ir oiraraok K-val, a médiára 
i/-mel. az ultimóra U-val vannak megielOlvo. Magától értetődlk, hogy a 
fenti átszámításokhoz még a traneaktlÓ-kOlteágok, további a medio-es 
ntlimo-úrlolyamokhoz azonkívül még a n.iiidenKori budapesti pro ongáczid. 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelűit értekek a budapcsü tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista — 03 frt 05 kr 

100 frank vista = 50 frt la kr.

Május 27.'
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árn68sodák sárlataj

Átszámítási árfolyam a német piaozokra 100 márka vista 12,05 frt, 100 frk 
50.15 ft.

Május 27.
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~ 0,01 
- 0.11 
+ 0.00
— 0.09
— 0.08
— 0.05
— 0Í08
— 0.15
— 0.15
— 0.04
— 0.Q4
— 0.18
— 0.33
— C.46
— 0.S0

0.02
0.02
0.02
0.02
0.50
0.19
0.25
0.12

0.03
0.03
0.03

0.06
0.06
0.12
0.19

+ 0.06

Trieszt, máj. 26. A czukorpiaczon csökkenő az irány 
és az üzlet mérsékelt volt. Centrifugai 19$—20 forint, 
melis-piló 21—22 frt, Szesz tartott, nóvleg 17 frt Kávé 
szilárd. Petroleum 9$ frt.

Páris, máj. 27. Búza tartva, liszt szilárd, olaj 
csendes, szesz lanyha.

Páris, máj. 26. Nyers ezukor 88<> 32$—33$ frank, 
lanyha. Fehér ezukor folyó hónapra 35.30, júniusra 
35.60 frank, tartott; julius-augusztusra 36.50, októ­
bertől 4 hónapra 37.30 frank. Raffinade 97$—98$ 
frank.

Berlin, máj. 27. Búza és rozs szilárd, olaj és 
szesz csendes, zab bágyadt.

London, máj. 26. Gabona a mai lóverseny miatt

K)dt. Zab lanyha, tengeri szilárd. — Repczeolaj 
en 21. — Havanna-czukor nóvleg 13.—. — Fel­
hozatal: Búza 27,640, zab 36,600 imperial-quarter. _

Időjárás borult. ^

Hamburg, máj. 26. Petroleum csendes, helyben 
6.30 márka, májusra 6.30 márka, augusztus—szeptem­
berre 6,‘iO márka.

Bréma, máj. 26. Finomított petroleum helyben 6.30 
márka. Nyugodt.

Antwerpen, máj. 26. Finomított petróleum helyben 
16 frank. Nyugodt.

Newyork, máj. 26. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 9$. Neworleansban 8$. — Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyorkban májusra 7. — Fila* 
delfiában májusra 7. — Nyers petroleum 6. —
United pipe line certificates 75$. — Liszt 3.25. — Piros 
őszi búza helyben 85$ cent. (== 8.15 frt), júniusra 
84$ cent (-^80.7 frt), júliusra 84$ cent (= 8.07 frt) augusz­
tusra 85$ cent (= 8.17 frt) 100 kilonkint. Tengeri 47.— 
CzukoríFair rafiningMuscovados) 4.87$. Riokávé 9$.Zsir 
(Wilcox jegyű) 6.:>7$. (Fairbankjegyü) 6.45. — Gabona 
fuvardíj imperial-quarterenkint Eszak-Amerikából az an­
gol kikötőkbe s az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4$ cent (= 1.33 frt 100 kiló- 
kínt.) — Napi felhozatal gyapotból 2000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak
Budapest, május 27.

Ökörhus 100 kilogr............................ 46—50 forint
Tehénhus « « ........................ 42—4-4 «
Borjúhús a a ............................ 56—68 «
Bivalyhus « « ........................ 38—42 «

Marhavásár.
Budapest, május 27. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 869 drb 
magyar ökör, 460 drb magyar tehén, 11 drb szerbiai 
ökör, 85 drb bivaly és 32 drb bika, összesen 1457 
drb vágó marha. A mai üzlet menete kissé élénkebb 
irányzat mellett némileg kedvezőbb hangulatban folyt le, 
mint a múlt héten. Az egységi árak métcrmá/.sánkint 
1 forinttal emelkedtek. Következő árakat jegyeztünk: 
Magyar ökrökért .....................  46 forinttól 51 forintig.

44Magyar tehenekért............
Szerbiai ökrökért...................... —
Bivalyokért.............................. . 40
Bikákért..................................... 45
métermázsánként.

.// fővárosi vásárigazgatóság 
tése szerint a mai marhavásáron 
nagy és 1147 db apró marha. Ebből eladatott u. ra.

47$
» 51 »
» 44 »
» 48 »

hivatalos jelen­
tőit 1806 darab

31 darab bika dbja............. 95 -180 frt
905 a ökör párja............. 140-220 a
«100 a v. telién párja . . 110—210 0
222 a f. telién dbja 80—180 «
48 a bivaly párja. . .. 125—200 «

895 a borjú dhja . ... 10—28 «
252 « bárány párja . . . 5— G c

Szurómarhavásár.
Béos, (St. Marx), máj. 27. (Távirat.) Készletben volt 

3750 db borjú, 2289 élő és 525 leült sertés, 682 élő és 
140 leült juli és 1560 bárány. Feldolgozott hús 41.100 
kiló. A borjú árak élénk üzlet mellett 2 forinttal emel­
kedtek. A juhárak nem változtak. Jegyeztetik: boijuk 
34—52 frt 100 kilogrammonkint, juhokért 11—24 frt 
páronkint "A legközelebbi vásár június 2-án lesz.

Juhvásár.
Pozsony, máj. 27. (Távirat.) A mai juhvásárra 1909 

drb juhot hajtottak fel, köztük 9 angol kost. A követ­
kező árak jegyeztettek: Kivitelre szánt juhok nyirottan 
15—28 forint, silányabb fajta 8—11 forinton kelt pá­
ronkint.

Lóvásár.
Budapest, május hó 27-ről. Eladatotl 277 darab. 

Bécsbe vittek 30 darabot. A vásári árak: közönséges 
lovak darabja 22—35 frt, jobb erőbeli igások 60 -100 
frt, csontosabb faj igások 80—130 frt; könnyű hámoa 
lovak, korosabbak 100—180 frt, fiatalabbak 140—250 
frt. Nemesebb faj lovak nem hajiattak fül ezúttal. Bécsi 
vágóra valók 24—32 frt darabonkint.

NAPIREND : Május 28-án.
Naptár t Péntek. — Rém. kath.: Emil vértanú. — Prot '• 

Vilmos. — Görög-orosz: (május 16.) Theodor. — Zsidó: 
(ijar 23.) Gara m. c. — Nap kél 4 ó. 10 p., nyug. 7 6- 
43 p, — Hold kél 1 ó. 46 p. regg., nyug. 1 ó 58 p. d. u- 

Pónsttgymlnisster fogad d. u. 3—4.
Horvát mlnleitor fogad d. e. 10—d. u. 2.
A képviselőhöz ülése d. e. 10 órakor.
A főrendiház ülése déli 12 órakor.
A dnnamellókl ref. egyházkerület folytatólagos köz­

gyűlése (1. <•. 10 órakor a Kálvin-téri ref. templomban.
A budapesti erez. protestáns árvaegylet évi közgyű­

lése d. u. 4 órakor az ev. iskola disztermében.
Munkácsy : . Mozart vógporczei.) a műcsarnokban 

(Andrássy-ut 69.) d. c. 9-től d. u. 7-ig. Belépti dij 50 kr. 
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 

d. ti. 1-ig.
Vörös-koresst-ogylet Erasóbet-kórhása (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
Ili öra között.

Nemseti muzoum: régiségtár d. e. 9 d. u. 1.
Műszaki iparmuzoum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. c. 9-t.íl d. u. 1. d. u. 3—5.
Egyetemi fttvészkert az üllői-uton d e- 8—12 és d. u.

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12, d. u. 3-7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre bajó indul félóránkint. A szigeten czigány-

zene.
Hazai flirdöpanoráma a városligetben nyitva egész nap. 
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Grand Café Restaurant de l'Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap május 27-ki számából.
Arveréaek a fővárosban. Holczer (Erdei) Henrik 

11-774 frtra becs. ingatl. szeptember 20. (.—111. kir. já­
rásbíróság). Miller E. V. 365 frtra becs. ingóságai május 
29. (nádor-uteza 34). Berger Emilia 1794 forint 
90 krra becs. ingóságai június 4. (váezi-körut 29). 
Gutli Henrik 665 frtra becs. ingóságai május 27. (Tompa- 
utcza 34).

Árverések a vidéken. Perity Gavra 400 frtra becs.
ingatl. június 23. T.-Becse. (Nagy-Becskerek). Kasztner 
Suzánna 1760 frtra becs. ingatl. augusztus 17. Késmárk. 
Steiner József 8110 frtra bees, ingatl. julius 14. Ga- 
lántha. Vágó Ferencz 4814 frtra becs. ingatl. junius 17. 
Újpest. (Pestvidéki kir. trvszék). Somodi László 2470 
frtra becs. ingatl. junius 17. Tarna-Erk. (Eger). Blaustein 
Mór 2037 frt 90 krra becs. ingóságai junius 4. Nagy- 
Lak. Borlye Györgye 1106 frtra becs. ingatl. junius 17. 
R.-Világos. (Arad). Gojdár Sámuel 2400 frtra becs. in- 
gall. junius 25. H.-M.-Vásárhely. Zeyk Ferenczné 20.000 
frtra becs. ingatl. május 31. Nagy-Enyed. Gróf Csáky 
Sándor 7520 frtra becs. ingatl. junius 2. Nagyvárad. 
Nagl Zsigmond 3753 frtra becs. ingóságai junius 2. Ér­
sekújvár. Szente Jánosné 332 frtra becs. ingatl. junius 
18. Sziget-Monostor. (Pestvidéki kir. trvszék). Panajot 
Hona 380 frtra becs. ingóságai junius 4. Kis-Tétény. 
(Pestvidéki kir. trvszék).

Osődhlrdetmónyek. Wargha János tasnádi lakos el­
len, bej. junius 26. Csődbiztos: Uj. Kulin Imre törv.- 
széki bíró, tömeggondnok: Mihály Károly. Herz Mór bu­
dapesti lakos ellen, bej. julius 10. Csődbiztos: KissKál- 
mán törvényszéki bíró, tömeggondnok: Wiener Sándor.

Csodmegiiüntetések. Eichenbaum Jakab és Beer 
F. rosnyói, és Czeizler Hermann kevermesi lakosok 
ellen.

Pályázatok. A fiumei kir. törvényszéknél bírói, —■ 
a zilahi kir. törvényszéknél Il-od oszt. irodatiszti, — az 
újvidéki kir. törvényszéknél imokf állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
Elhaltak névsora 1886. máj. 26-án.

Kiss L, 4» é. asztalos Vili. k -fuvaros u. 9. tddSvész.
Gál P. 46 é. kőműves Vili. kenyérmező n. 16, tüdőváiz 
Mihalok A. 32 é. felvigyázó Vili. ezázház u. 28. gümőkór. 
Feszt A. 81 é. cseléd Vili- Mária u. 13. t(Időrész.
Havrilla H. T. napszámosnő Vili. nráter u. 44. aggkór 
Aranyosi Sch T. 78 é napszámos VI Bajza u. 42 ezrkór. 
Tumauer R. 6 é. III akáSzfa a. 26. hid“ “
Tv^.tr»kHZlhM;a8í 4l I$|mük ,neÍLUl 08lrom ”• gyomorb*!. 
Tyro!« H. R. iá é. szatócs neje IX. rennte u. 6. haahirtyaloh

Wächter .1 
Brcitner hl 
Tittler J. <1 
Balasra Ml 
Fodor I). « 
Vancsina t| 
gremmol >1
Hechtl M. 1 
Günter E. 
Beliich E- 1 
Stürme! L.l
Trebits I. N
Spielmnnn I
Vöd 'I F. :i|
D. Schwa ni 
Gyurkovicsl 
Freiszler L|

Maii 
az Anl

Bomtemio J 
Heiner E. I 
Bochrsch I! 
Schrecker T 
Gottstciu >1 
Littauer E.J

Néni
Nagy I- 
Nacy L. BJ 
Palkovirl! I 
Medvcczkyl 
Nlkolajcvicl 
Evva K. Ml 
Lelbach A L 
Kovách I. ■ 
Vcgh B. VJ 
Adam L- II 
Sz'b- J. L|

Fehér
Csókás R. 
Szarka I. " 
Schirff D. 
Caer g?ry 
Flachy J. 
Klein A. Sl 
Tomanócryl 
Steine1 E. 1 
Friedltndcrl 
Flor M. Atr 
Schwan J.

Magyar
Frank M. T 
Hischlnr .!.
Szőlössy Ml 
Spilka Zs. 
Blau L. M 
Berkes M. 
Völker E. 
Uros V. Ti 
Hönigsbergi 
Kohn S. A 
Fermo M. 
Latzner S. 
Kanitz L. l 
Streicher L|

Eurt
Fráter S. M 
Jacynoy B.l 
Meyer C. H 
Bauer F. Sl 
Rossillon Eg 
Bornot A. 
Caspar J. 1

Vadásl
Br. Pucknd 
Hertelcndy I 
Siel er F. 1 
Z.v icska Al 
Gluzek Gy.| 
Somody I. 
Bolrovi-'z < 
Per er K ! 
Kronau R. 
Halber E. 1 
Schiellerny I
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1886
Wächter • l é. napszámos lia II. Ganz-lelep, t dőlob.
Breilnfr K. 33 é magánzó II. lánczhid u. 2. tüdővész.
Tjt'lcr J. 53 é. ievclhor o II. medve ti. 11. hagymáz.
B,!as?3 M. 58 é. gazdatiszt I. városmajor u. 61. tüdővizenyő. 
Fodor D- ' 2 c. mészáros I. 1 ecsi-kapu-tcr 1. szivliüdés.
Vjncsina K. 27 ó. építész I kimerül s.
c;emmcl M. 7 é. majoro« lia IX. Keroncz-lér 6. vörheny.
HscMl M- ”9 é. szöliös VII. szegényház. Uldőlégdacanat.
{•inter K. 51 é. szcszositnl eváros IX. liliom u. *1. tudóba].
Re ich K. ío e szobaieslö IX. Knezits u. 11. sorvadás.
■íturnifl L. 23 ó. varrónő IX. Kne Its n. II. szívbaj.
Trebits I. 3 é. könyvvivö leinya VII. király u. S3 vörheny. 
Spielmann D. R. 80 é. magánzó VII. n.-diófa u. 11. szívbaj,
Vo.i I F- 30 e. lak.Tos VI. gümökór.
D. Schwarcrniann M. 38 é lakatos neje VI. szív ti. 43. agykérlob. 
Gyurkovics T. 5•> e. hivatalnok VI. király ti. 71. gotaütéj. ’ 
Freiszler L. 28 e. keresk. aeg:d IV. Duna u. 12. hirtelen halál.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Bomt-mro F. Soitugal 
Heiner E. Sclmecz 
Bachrich B Becs 
Scbrecker T. Becs 
Gottiteiu M. Lipcse 
Litta ier E. Lipcse 
Taussi: I. Práca

Nemzeti szálloda.
Nagy I. IWk-sko 
Nazy L- Bnicske 
Palk vielt K. Eszterrom 
Melvcczky 1. X.-Körös 
Nikolaievics P- Pozntová.z 
Fw.a K. Miskolcz 
Lelbach A- Roglatitz 
Kov ich I. Rigyicza

Í
, eh B. Veréb 
dam L- N.-Kor'a 
£zb J. Lipótvár
Fehér hattyú szálloda.

Csókás R. Kóka 
Szarka I. Dchrcczen 
Schir.T D. Debrcczen 
Cse-g-rv Pehreczen 
Flachy j- Szirak 
Kle n A. Szliács 
Tomanc zy F. Esztergom 
Steine E. Bród 
Friedlindcr M. N.-Károly 
Flor M. Arad 
Scbvr.m J. Bajna
Magyar király szálloda.

Frank M. Boglár 
Hise'-ler .1. A.-Dombom 
Szőlössy >!• Fehérvár 
Srilha Zs. M -Hegyes 
Blau L. Mohács 
Berkes M. Veszprém 
Vóiker E- Berlin 
Piros V. Tapuska 
Hönigsbcrger J. München 
Kohn S. Ada 
Fermo M. M. Bukarest 
Lofzner S. Becs 
Kanitz L. Pécs 
Streich- r L Bécs

Európa szálloda.
Fráter á. Nvirrgyháza 
Jacyn y B. I. Honda 
Meyer C. Bukarest 
Es ter E Szatmár 
Rcssillon E. Paris 
B rant A. Paris 
Caspar J. Prága

Vadászkürt szálloda.
Br. Puckncr F. Bikái 
Hertelcndy F. Tonttj 
S'e: er F. N.-Várad 
7.x icska A. Zázrab 
Gluzek Gy. M -Hegyes 
Souiody I. Kolozsvár 
Bnlrovi. z n. Becs 
Per er F FVc*
Knnau R. Lipcse 
Haiiirr E. Hamburg 
Scbiellerny T. Dánia

Thaycen P. Dánia 
Zvetics K. R.-AlEás 
Hanacher R. Becs 
Fischet Gy. Bécs 
Klinger S. Bécs 
Reményik L. Kolozsvár 
Panajatovils L. Roma 
Holzer F. Waldkirel 
Pick M. Zsombolya

Tigris szálloda.
Bernát Gy. M.-Légen 
••reiner L. Berlin 
Grünu-ald M. B-lónycs 
Gónczy G. Sz.-Gothardt 
Schubert Gy. Hőgycsz 
Bölcsig A. Andics 
Brün mer A. Jászberény 
Reickol F. Löbau 
Kral J. B.-Almás 
Wrrtán J. Szatmár 
Bocsánczy A. Sz.-Újvár 
Aján J. Sz-Újvár

Széchenyi szálloda.
Szarvassy S. Kocsmái 
Csochti Gy. Sarkad 
AVeisz F. Arad 
Kovács A. Gy.-Fehérvár 
Szarka P. Gy.-Fehérvár 
Luilvigh G. Arad

M. Allamvasut-szálloda.
Hornitsek K. Budapest 
Dr Himeseh A. Bcca 
Rusicska A. Becs 
Steiner L. N.-Várad 
Neje;-hieb R. Brünn 
Dittrich B. Bruck 
Borburio M. Uj-Arad
Schiff I. Taps
Propper 1 Debrcczen 
Balogh V. Szegőd 
Frech F. Stuttgart 
KtifHcr S. L.-Sz.-Miklós

Aranysas szálloda.
Berényi I. N.-Szállás 
Márton R. Jászkisór 
Török A. Kecskemét 
Szluha I. Tömtikény 
Kapusinszkv I Miskolcz 
Borcsányi 0. V -Sellye 
Dr. Csidcy I. K.-Endréd 
Bog lánovics J Szolnok 
Mo nár .1. Paialonhenyo 
Csidáy ,1. N.-Igmánd 
Büjtős M. Szolnok 
Dauscher L né Szolnok

Hungária szálloda.
Gr. Dolliién M. Kolozsvár 
Gr. Hcthlc-i G. M -Vásárhely 
Domahidy F. Szatmár 
Peschke .1 Baja 
Hards lein P. né Debrcczen 
Dr. Wintzingerode B". Bonn 
.1 cobi A. Berlin 
Joung J. Now-York 
Stangen L. Berlin 
Br. Marschak A. Bamberg 
Kimák Gy. Odessa 
Ilalasy >1. K -Varda 
Lcclcrg Gy. Brüssel 
Weschkrna N. Does

Markovics M. Pakrácz 
Bodamer Gy. Pancsova 
Brecher A. Bécs 
Frdélyi I. Bécs 
Bondy L. Prága 
Jancsik J. Somorja 
E gilhardt Drezda 
Strauch V. Berlin 
Jcntzch A. Halle 
Grüowald A. Szombathely 
\\ cinberger S. Baja 
Kohn A Tokai 
Krausz L. N.-Kikinda 
Jacot G. Suissn 
Salinger M. Boriin 
Engländer L. Bécs 
Kun Gy. Bécs 
Gersli H. Bécs 
Lttnzer Gy. Bécs 
Munk M. Bécs

London szálloda.
Dr. Zarka .1. Cscrnov Íz 
Re eh J. Prága 
Hillebrandt A. Bécs 
Sebre It R. Bécs 
Merkncr F. Czogléd 
Holies A. Bor szló 
Bing E. Arad 
llochmann II. Lúgos 
Vlschi: E. Einsidl 
Blau M. Kanizsa 
Xebout A. Páris

Erzsébet szálloda
Egry 1). Pécs 
Sipos P. Fótit 
Erős J. P.-Bánya 
Taecho J. Bécs 
D-'bosfy A. B.-Gyula

Holzwarth-Frohner száll.
Horn M. Esztergom 
Hovessy L. Bécs 
Rasim C. Bécs 
Schneider J. Becs 
Ernst A. Becs 
Borgonicht ,1 Bécs 
J.ackl ,1. Bécs 
Rothmüller S. Mád 
Lord B.-né Zsadány 
Heller M. Turzovkn 
Langer 0. Sternberg 
Augustin F. Sternberg 
Klóin S. Csaba 
Lewinstcin M. Berlin 
Waldncr S. Zcnta 
Staub R. Promontor 
Lehmann K. Promontor

Schmidt-Orient szálloda.
Bocari T. Fittmo 
Giovani A. Fiume 
Poliak F. Temesvár

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. MÁJUS 28.
Pollzcr M. Bécs

Traub A Brünn 
Fisoher S. B.-Sz.-György 
Arkay J. Perény 
Kalos M. Dernye 
Klein D. Arad

Walter Fehérló szálloda.
Halász K. Váltok 
Kntanovics M. Bukarest 
Ekli J. Madrid 
Farm A. Bécs 
Spröitl J. Belgia 
Bedö B. Szolnok 
Gáli K. D.-Györ 
Molnár O. K.-Komárom 
Braun L. Saponya 
Reguli N. Papa 
Schvartz J. Debrcczen 
Holiczy J. S. Tarján 
Vass A. Pozsony 
Franken K. Ncudiscb

Pannónia szálloda.
Kégl S. P.-Szt-Király 
König K. P.-Samson 
Lövi A. Dégh 
Svaiczcr S. Tasndd 
Sallégg J. Bcsztcrcze 
Sollz A. Czeglód 
Pokomándy J. H.-M.-Vásárhely

Gróf S. Becs 
Vadász V. Bécs

Két korona szálloda.
Bátory G. Boracska 
Halász B. Dabas 
Csekcy J. Várkony 
Kovács E. Ocsa 
Singer L. N.-Körös 
Weisz J. B.-Csaba 
Horváth F. Sz.-Fehérvir 
Bodoky L. Lúgos 
Hauer A. Debrcczen 
Nagy J. Pécs 
Kés ler L. Kolozsvár 
llornor S. Kecskemét 
Mosánczky R. Kanina 
Wald J. Bécs 
Szabó E. N.-Vnrad 
Mészáros F. Jászberény 
Rotter 1. Kassa

___nyílt-tér.____
Mindig jó eredmónynyol, soha sem hatás nólkttl.

Báttaszék, lolnamcgye. Engem a gyomorgyengeség s elnyál- 
kasotlas, valamint a szédülés is gyakran gyütrött, mig vc-re 
Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsait használva, minden 
bajomtól megszabadultam, s azokat az ily bajokban szenve­
dőknek bízvást ajánlhatom. A vételkor (gyógyszertárakban 
íO kr) meg kell figyelni a fehér keresztet vörös mezőben s 
Brandt R. névaláírását. 701;

150,000frtÄfL
1884-es ig 

„MERCUR“1

egész & 4Va frt \ és 60 kr. 
fél á 2Va frl / bélyeg.

Cin csak Bécs, Wollzeile 10,
váltóüzlet kiadóhivatala.

HIRDETMÉNY.
Van szerencsénk a t ez. közönség és vevőink tudomására 

hozni, hogy pezsg-őtJoi-alnlc elárnsltását Lnpossy 
F. és Társa borkereskedő őségtől megvontuk 
Budapest főváros területére a föclrivnsitlíssa.1 
SZENES EDE kereskedő urat híztak meg. Ezt köz­
hírré lenni annálinkább kötelességünknek tartjuk, mert mint 
a hozzánk beküldött palaozkokból meggyőződtünk, 
liÁFOSSY F. és TÁRSA borkereskedő ozég több 
tekintélyes és nagyrabecsült vevőinknek a megren­
delt közkodveltségtt "Talisman» pezsgőborunk he­
lyett meghamisított vignettával ellátott más faj tu 
b-rt küldött.

1' yárunk jó hírneve érdekében felkérjük egyúttal mindazon 
t. vevőinket, kik netalán hasonló sorsban részesültek, hogy 
a Lápossy F. és Társa czég által szállított s hamisitotínak 
talált borokat hozzánk beküldeni szíveskedjenek, hogy mi 
azokat valódi minőségű borokkal legnagyobb készséggel ki­
cserélhessük.

Budapest (Promontor), 1886. május 26. 1999
TÖRLEY JÓZSEF és TÁRSA

pezsgőbor-gyárosok Promontóron, (Budapest mellett).

Ignácz
j»a t-gyáros Budapestem

BSSF" csak Andrássy-nt 12.
Az osztr.-magyar birodalom legnagyobb gyári raktára

papirkárpitokból
rnindonnemii díszítésekből falakra ós boltozatokra. — Gazon* tnríalmu 

mintalapok a vulek részére mindic rendelkezésre állanak. Epilöknek. épi- 
teszeknek festőknek cs karpitos-diszitőknek különös kedvezmények.
.tr,ax"roí1?nyok; Bradi-fapálczlkák, festett aWak-rodönyök 
táj kopekkel, vlasz-nzőnyogok a legolcsóbb gyári árakon

Budapest, csak Andrássy-nt 12. 1519

....í

W1 Alsó
itajerorszag.

Déli vasútállomás: Pöltschach.
Hírneves glambersavae savanynvlz. Hidsgvlz- 
knra. Savóknra. Főlndloatio: az emésztési szer­

vek megbetegedése. Kényelmes tartózkodás. 
1-iOG Újonnan megnyitott forrág

„STYRIAI FORRÁS“
különösen kiváló rendkívüli gazdag kettős szénsavas 
mngnosinmáról, mely 10.000-nél 45.8381 részre rúg.

Vizffiralítér HOFFMANN JÚZSEF-uél BndaiiBst, alcadémia-ii.
SZÍNHÁZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 124. Havi b. 26. 

Budapest, május 28-án.
A sötét pont.

Dráma 3 felv. Irta Csiky G. 
Személyek:

B. Kézdyné 
Béla
Albi Vincze
Lolli
Lidia
Makári
Magda
Láng Endre

Felckiné 
Mihályfi 
Bercsényi 
Lendvayné 
P. Márkus E. 
Szacsvay 
G. Csillag T. 
Gyenes

•' .ima Gáspár Újházi 
Prókay Gyula Vízvári 
Hrabóczy D. Gabányi 
Hrabóczyné 
Pásztori 
Péter 
Adolf
Szobaleány 
Rendőrbizios

Szathmáryné 
Abonyi 
Halasi 
Bérezi 
Kalmár P, 
Magyari

Kezdete 7j órakor. 
Holnap, május23-én. 

Bérletfolyamban:
Fáy A. születése százados 

évfordulójának előestéjén: 
A mátrai vadászat.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, május 28-án. 

Ae operaháa eárva. 
Holnap, május 29-én. 

Bérletfolyamban.
Lalla-Roukh. Coppclia, 

az üvegszemii hölgy.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, május 28-án.

A czigánybá/ró.
Nagy operetté 3 felvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer 
Ignácz. Németből fordították 
Gerő Károly és Radó Antal. 
Zenéjét szerzetté Strauss J. 

Személyek:
Zsupán K. Németh 
Arzóna Ligeti I.

Mirahella 
Ottokár 
Carncró gr.
Barinkoy S.
Czipra 
Szaffi
Gábor diák 
Minna 
Pali 
Józsi 
Ferkó 
Mihály 
Jancsi 
Bécs v. polg. m. Halász. 
Egy hírnök Imrei 
Irma

M. Csatai Zs. 
Szabó 
Szilágyi 
Pálmai I. 
Margó C.
F. Hegyi A. 
Gergely 
Arányi B. 
Újvári 
V. Kovács 
Erődi 
Izsó 
Fodor

Tercsi
Aranka
Kalicza
Pista
Gyuri
Matyi
Andris
Peli

Vasváriné 
Berényi G. 
Ágostom B. 
Galambos B. 
Varga 
Béni I. 
Imreiné 
Fehér 1. 
Gyöngyösi I.

Kezdete 18 órakor. 
Holnap, május 29-én, 

Százszorszép.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, május 28-án. 
Vierzehn Tage im Arrest 

Bohózat dalokkal 1 felv. 
Die rothe Locke.

Bohózat dalokkal 1 felv.
Der 100,000 Gulden 

Spender.
Kezdete 6 órakor.

Az idő jelző-intézet távirati jelenté«».

Allomliok
Lég-

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. kir. opera-, nemietl- és 
népszínházhoz IV. kor. Koronnhorozog-utoza 8. ai&m 
alait a (Harisch-bazárban) kaphatók és előjegyezhetek.

Villa Bellevue.
Ma nagy hangverseny, a cs. kir. 32. gyalogezred zene­
kara Dnbez J. karmester személyes vezetése alatt. —

Kezdete 6 órakor, bemenetdlj 20 kr. 1495

IDŐJÁRÁS május 27. regg. 7 órakor.
*áttekintése a mai időjárásnak:

Európában : A depresszió (753—755) a kontinens 
ószaknyugoli, a nagy légnyomás (763—764) annak délkeleti 
részében van. Közép-Európában az idő változó felhőzeti!, 
meleg, többnyire száraz.

Hazánkban: DéJkeleties, részben délnyugotias mérsé­
kelt szelek mellett, a meleg keveset változott, a légnyomás 
nyugolon kissé alább szállt. Az idő derűs, váltakozva felhős- 
borússal. Esők kis mennyiségben, helyenkint voltak, égi há­
borúval Aradon és Késmárkon, itt jégesővel. Orsóvá körül 
égi háború, Zágrábban villámlás szárazon volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Derült nappalra éjjeli felhőzések várha­

tók helyenkint csővel, itt-ott zivatarral.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 27«

raj Irányzat I súly

Ihektolit

tansági 6 lanyha

100 kilogramm

írttól I írtig

7.80
7.05
8.15

7.70
7.85
8.05

7.80
7.35
8.15

7.80
7.95
8.15

7 OC 
8.05 
8.20

7*80
7.95
8.10

7.90
8.05
8.20

Minős.
súly

heklollt.

100 kilogramm

írttól írtig

Gabona ó vagy új Irányzat Faj
|j Minőségi

súly
: hckloliicrk.

7.85
8.05

7.85
8.05

7.85
8.05

7 15 
7.65

7.95
8.15

7.85
805

7.95
8.15

7.95
8.15

7.50
7.70

100 kilogramm

írttól I friig

zab.

kaposzta-repeze 
bánsági repeze.

csendes
csendes

csendes

lanyha

takarmány 
égetni való 
söríőzdei

bánsági
másnemű

70—72 
67—62 
62-64 
61—66 
39-H 6.35

5.40
530

6.45
5.50
6.50

6.80
5.45 
5.35

1 buzi lanyha tavaszra
r,k * 1 öszro 7.82

• május-jun. 6.45
• tavaszra o-aS a 6.15 o

"köp repeze • aug.-szept. 10%.-
6.17 

IO’/,.—

Különféle
termények Irányzat F aj

Heremag ,

Repczeolaj.

Lonmagolaj 
Olajpogácsa 
Disznózsír.

Szalonna .

Faggyú.

Határidő

Szilva iz . ,

Határidő 
Szilva-iz . .

Dió .

Gubacs. . . 

Borkő term. .

Pénz

csendes

lanyha

változó

lanyha
csendes

lanyha

szilárd

kellőm.

nyers azonnali szállít.
finqmilolt....................
őszi, kétszer linomilolt

vidéki
. áru m. az.légensz. á

városi legousz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott .....................
boszniai hordóban 1885.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, b. oki—nov. 
zsákokban • 
szerbiai hordó .

szlavóniai új .... 
bánsági új . . , , ,

szlavóniai szepl.—oki. 
bánsági .
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la.......................
szerbiai ..........................
boszniai......
fehér la...........................
fehér Ha..........................

sarga, csurgutott. . . 
világos szinti ....
rozsnyói......
szlavóniai.....................

szesz-élesztő . . .

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkclet
jten áru ÉRTÉKPAPÍROK

50.54
40.46

4.70 
49 50

14.25
14.50
14—

16.50
15.59

24.-
26,50

52.56
42.48

4.80
60.-

14.25
15.-
11.50

24.25
27.—

Utolsó árkelet

ÁLLAMADÓSSÁG.
Mary, kir aranyjáradék adómentes 100, 590, 1000 . . .
■ a.y. kir. aranyjaradek adómentes 10,000 ...........................

agyar papirjáradék adómentes.............................................
Magyar vasúti kölcsön á 120 frt o. é. (300 frank) . . . . 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . . . •
Gémen államvasuti záloglevelek...............................................
Magyar I860, beleli vauit államkiív. (elsőbbs.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. eztistb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Macy. kir. nyeremcny-kölesön 100 frt.....................................
Maty. kir. nyeremény-kílesön 50 frt.....................................
1 iizai és szegedi kölcsön................................................................ 4°/o

95—
153.50 
lói—

100.50 
123.75
117.50
116.50 
11!'.—
124.50

118.-
120^0
119.50

H,

Sít:

S3
Egyesilett államadósság papírban máj 
Egycsitett államadósság papírban febr.

radékkal

;Ä°:

6 hóra (íoo'frt) :

.—nov......................
-aug......................

. . 60/0

. . 50/0

. . so/o 105.— 105.75

. • 60;„ 105.— 105.75
: 105.- 105.50

105.— 105.50
. . 50/0 105.— 105.50
■ • 5°/0 105.25 105.75
. . 50/0 98— 99—
. . no/o
. . 50/0 99.75 100.25

• 4>/,00/o 1
• tv, 0o/o

85 20 85.60
85 20 85.50

I0S0N. KÜHNE E. BUDAPEST.
amerikai lógereblyét — Hollingsworth után

1993

Ouialft
1885-re

Arad...........................i 61.ö
Besztercze......... 63.6
Beszterczebánya. . . . 60.1
Budapest................... 60 8
Csáktornya......... 58.4
Dcbreczen......... 61.1
Elfér.........................
Eszék..........................
Fiume....... .. 60. í
Késmárk........... 02.0
Keszthely. . ... ... 60.8
Kolozsvár............ 60.0
Mngyar-Ővár..........  58.0
Mármaros-Sziget. . . . 62.6
Nngy-Enyed............. —
Nngy-Szeben.............. 62.0
Nagyvárad......... 60.5
Orsóvá............... 63.0
Pancsova...................[ 60.6
Selmeczbánya..........  61. í-
Sopron......................‘ 58.3
bzatmár-Németi .... 60.7
Szeged............... 61.0
Szepsi-Szt-György. . . 63 5
Szolnok............... 6 Ifi
Temesvár.............c,3 5
Trencaón................... | óh.,;
Ungvár...................... " 60.9
Zágráb............... 60.5
Uecs.................... 58.2
Bregenz .................. f,-,
ífsina.........................j 6L7
Uola............................... ! 00.7
Pritga................... 58.1

Jelek magyarázatai J-
1 felhős, O • felhős, yi , iciims,

W r cső, -X hó, A jégeső, =a— l-.t'id, oci, 
valar, villáin, (u)^ csapadék nini.-ben.

VÍZÁLLÁS 1883. május 27.

1 Szél 
iránya és

(1-12,

A h5- 
mirs kiél

lókban

Fel-
bű­
zét

DK 4 + if 1 ■;4 <*)
E 1 + 20.0 — C;1 © + 19.2 — o

! © + 20 8 — o
' D 3 + 20.7 — o
! © + 21 0 — o
ÍNY 1 + 21.5 — o

E 2 + 19.6 — o
NY I + 1 $■.() <3
DK 3 -1- 18.6 o
K 3 + 16.2 2 <•>

1 DK 3 -H 21A — o
K L- + 19.2 — (5

n i + lő.í 2
,1) 2 4- is,.;. _ o
! DNY 1 + 18.0 <í (*)
I DK 2 + 21.0 ojK 1 o1 1) I + 17.8 o
1 DK 2 -1- 21.8 _

ÜK 2 + 21.2 — o
1 ß + 190 — o
1 DNY 2 + 21.3 — o

DK 2 + 21.0 — fV
DK 2 + 17.8 — re
EK 4 -1- 18.7 — o

! DK 1 -j- 16.7 < on + 16.9 —
! n í

K 2
+ 18.1 
+ 21.0

— rv
K 1 + 21.0 —
D i + 18.0 —
szélcsend, O— 1 szia, derült

borult.

Motor or
NéTszerint 0 Változik Névszcrint 0

lölu.t 1 alat löÍBU alatt

Ouna Tisza
Po tony . . 1.97 M.-Szigot. . 071
Komárom . 1.76 áradó V.-Namény 1.40
Iludnpcst . 1.97 Tokaj. . . . 1.37
Mohnes . . 2.60 Szeded . . . 3 1>
Vukovár. . 2.1,1
Újvidék. . . 3.39
Pancsova.. 2.39 Bodrog
Orsóvá. . . 2.28 — apadó harospatak. 0.65

Szamos
Vág 0.M2Komárom . 1.87 iiraiici ttörö-i
Dráva B.-(iyuI*. , 0.11 —

Barcs. . . . 1.62 áradó tlv .a. . . 1.29
Eszék . . . 2.22 — Maros

Száva Arad . . „. 0.19 -
S»l<zek. . . 0.82 — !!■
Mitrovicza ■ 3.00 - apadó 1 Temesvár . 0.53 -

urad,.

Közlekedési
Megjelent legutóbb

útmutató.
az Egyetértés május 19-iki 
számában.

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Egyes, államad. ez. Iram. jan.—iul. 4V,„% 
Egyes, államad. ez. kam apr —okt 4,/!n°/o 
S”‘(ák aranyjáradékadóméntes .' .i °/o 
Usz rák papinaradék adómentes . . 5%
n r2 !m"í’ ilore'l8S4'250 frtP'P- *°l0 Ősz r.á amad-.kisöra-lSfiO. SOOfrto.e. 5=,’o

í"! I aí-'Í!,ors 186°- H'O frto.é. 50/0 
Osztr.a amad.,kijors. 1864. ÍOOfrto.é. 
Usztr.allamad.,kiioM. 1864. 50frto.é.

A temes-bégavölgyt vizszab. társulat 5% 
Pest varos kölcsöne 1870-ből adómis. 6i/o 
Pest varos kölcsöne 1871-ből adómts. 6°/o 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm ffl/o 
fczerbiai nycremény-kölcsön 100 frank 3«/o 
Becs varos nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank 
Budapesti bankcgycs. r. társ. . . .
llorvnt Icszámitoli* bank.....................
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar ielzálog-hilolb. II. kib. id. o. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ. . . .
Osztrák hitelintézet...............................
Osztrák-magyar bank..........................
L Magyar iparbank...............................
Pesti magyar kereskedelmi bank. ;
Sziszein hitelbank...............................
• UniOi-bank.........................................

t) Biztosító társulatok.
Becsi biztosító társaság . . . ; ;
Bérei élet- cs járadék-bizt. társaság .
Első magyar altalános bizt. társ.. . 1 
Fonctere pesti biztositó intézet. . . 
Magyar-franczia biztositó társaság ”00 
Pannónia viszontbiztosító társaság . 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom , ...
Első budapesti
Erzsébet-malom . . ; , i ;
Hengermalom
Lujza-malom j
Molnárok és sütök . , , . ; :
Pannónia.....................
Viktória. . ; . ; * ; ; ; •

. . dJ Közlekedési vállalatok.
'airu'fr m' .ten8eri haÍ- r-"1- • • 
Aiföld-numoi....................................
Arad-caanádi vasút..........................
Arad-köröavölgyi vaaut .... 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátlaszck-dombnvári.....................
Budapest-pécal vtuut r. t. . l , 
Debroczon-hajdunánásl v. e. r. <
Déli vasút............................... .... ,
Északkeleti vasút ......
Erdélyi vasút
Györ-sopron ebenfurti vasút. . .
Kassa-oderborgl vasút.....................
Mngyar-galicziai vasút.....................
M. ny. v. (székeslehérvár-győr-gráczi 
Rlármarosi sóvasut r.-t. oL. r. 
Osztrák-magyar államvasut . . .
Pére-barcsi vasút..........................
Szamosvölgyi vasút t. els. r. , .
Szalmar-nagybányai vasút els. rkb.
Tiszavidéki vasút ..........................
Osztrák dunagőzhajózási társaság

áru

85.60 
65.50 

117 25
101.75 
129 50 
138 50
139.50 
172—
171.50

101.50 
106—
109.75 
101.50

31 50 
124.60

92.75

290.26

128— 
92 25

284Í50
878.—
140.50
600—

203.-
201.-

3035.-
70.-

195—
800.-

518.-
1175.-
252.-
610.-

85.80
86.80

117.75 
1U2.25
130.50
139.50
140.50
172.75
172.50

102.50 
11*6.50 
110.— 
102—

32 - 
125 50

284.70
882.—
147.50
605—

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapest, (kecskemóti-utcza 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

FRÄNCZIA-MAGYAR SZÓTÁR,
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és a legjelesebb franczia szótárirók után.

______________________ 3 nagy lrötet, fűzve 10 frt. Kötve 12 frt.

252-75
410

520.
1190.-

254.
615.-
300.-
410.-
685-
310.-

182.75

186.50
187—

177.25
191—

151— 
181 — 
174 50 
94— 

239—

263 60
415—

ínltlft
1885-re ÉRTÉKPAPÍROK

Peeti közüli vaspálya ...... w
Pesti közúti vaspálya élv. Jegy • •

t) Takarékpénztárak,
Budapest Bl. kerületi ...... KI
Orezágoa központi................................... 3[í|
Pesti első hazai....................................... löf.j
Egyesült Budapest fővárosi .... 200 
11*41“ Alt UJrarékpénitár r,-t . . 100

1) Különféle vállalatok.
3agut....................................................... 105
Italánoa waggon-kölreönző társáéig 

-jzakmagyarorsz. o. kőszónb. r.-t. . 1(a) 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . Ijö 
Könyvnyomda .Athenaeum» . . . iíí 
Pesti könyvnyomda részvény-tize. . ‘(fl 
Pallas Irodalmi és nyomdai r.-t. 2üö 
Fiumei I. m. riszhánt. ésriszkemény. gy.r-l. 
Ganz cs társ., vasönt. és gépgy. szelv. nőik. 
(iscnwlndl-Iole «zesrgyat . . . 
Gyapjumosó es biz első magv, . 
Kereskedelmi testület épülete . .
Kőszén- e téglagyár (Dräsche) . . 
Salgótarjáni köszenbánya. . . . 
Göztéglagyár. kőbánya! ....
Tégla es mészégető, újlaki . . . 
Nemzetközi tvaegon-k részv.-táre. 
Rimomurány salgótariánl vasmű . 
Schlick-Iélo vasöntöde s gépgyár .
Serfőzde első magyar.....................
Sertéshizlaló....................................
Spodium es csonlliszlgyár . . .
Szálloda részvény társaság . . .
Szegedi szcizgyár és finom, r.-tirs.
Török bir, dohany-egyedárus . .

ZÁLOGLEVELEK.
I Magyar fíldhitellnt. paplrirtik .
1 Magyar föidhitelint. papirérték .
Magyar földhitelint. papirérték

Utolsó árkelet
pénz I árn

460.—
260«—

79—
465—

6750—
450—

138—

215.-
532.-
965.-
200.-

SOI

6'/,«/s 
.0 o/s 
4V,°/l

Magyar föidhitelint. ar. f. es. . .6 °/e
Magyar jelzálogbank..........................6'/,%
Magyar jelzálogbank..........................6 »/•
Kisbirtokosok orsz. fóldhitelinUiete 5>A°/s 

‘ o. é. ... B o/i 
o. é. . . . 4V,o/e 
o, é . . . .4 Ve

Osztrák-magyar bank 
' bank

magyar kcroskodelml bank 
magyar kereskedelmi bank 
magyar kereskedelmi bank 
ia. takarék- e hitelintézet. 

róldhlloiintézet . . 
főldhitolintézot .... 

-—k.... «vzuli vasp. társ. réezlet 5'/,°/• 
(agyar jelzálog-hitelbank ny. köl.. 4 “le 

Magy. jelzálogbank nyeremény-jegy 
Ostlr fóldb. int. díj kölcsön kötv.. 3% 
Pesti 1. hazai takp. o. kib. kötv. 5°/o

”/s

'I

Felazámltoláal árfolyamok
Magyar l°/„ aranyjáradék . . . 

• 5% papirjáradék . . .
« általános hitelbank . .
I pénzv. és leszám. bank . 

Tisza és szegedi kölcsön. . . .
Magyar jelzálogbank.....................
Osztrák hitelintézet.....................
Anglo-osztrt.k bank.....................
Állami vasút....................................
Déli vasat. ....................................
Török birodalmi dohány. • • . 
Rima-Murányi .......
Jelzálog nyerem................................

69—

1 co­
lul 76 
99 75 

123 -
101.50 
101.— 
101 25
100.50 
101.60
99—

1U2.60
101.50 
101 50 
100 — 
101.— 
101.50 
102— 
103.—

14— 
100.25 
101 50

46?.—
265—

217.-
586.-
976.-
203.-
79oI-
372.-
260.-

166 - 
900.- 
31C--

101—
102.50 
100.25 
129— 
101.90 
101 50
101 75 
131 —
101.7.5 
99 25 

103.— 
102— 
102— 
101.—
101.50

10250
103.50 
16—

tOC 75
102 —

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) M 
Alföld-fiumei vaeut 1874. kib. .
Bndapesl-pécsi vasul......................
Bánatnék-dombovár-zákányi v. . 20) 
géb vasút .... 400/800 márka

g
Dunagőzhajózási társulat . . 1|)V'2l)) 

jőzhajózási társasig . . . >H

keleti vaspálya......................... Jjjj
keleti vaspálya (aranyb.) . lőflO 
keleti vaspálya (aranyb.) . ári 
tagyaror. e. Röszénb. r.-L . vb) 

Magyar-gallcsiai vaspálya . . . 2\ 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. . 
M.-ny. T. (ez..feh..győr-gráczi)

STÄU'Ä"
I. erdélyi vaspálya.....................
Oyőr-eopron-obenfutli vasnt . . 
Kassa^iderbergi vasút, ezüstben . 
Kassa-oderbergi v. tcporjcs-Utn.) 2tti 
Kassa-odetbergl v. (oiztr. vonal) Hfl 
Kassa-oderbergi v. (magy. vonal) arany 
Uezlrák-magyar államvasut arany 
O.-m. nllamvas. 1883. kib. . M 
O -m. államv. X. kib. 1885. 6U0 fr.
Tiszavidéki vauit............................. 100
Budapesti lánczhld......................... 151
Lloyd és tözsdeépOIst .... l»j

RSJEOYF.K.

1»

5”/.

IhíteMézs?El ...
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet....................
OszD földhitel mlez. kötv. nyerem jegy

P É N'Z N E M F. K.
Császárt királyi arany (vert)
Császári királyi arany (körraöczi) ... 
Oszlták-magyar . forintos arany . . . 
20 frankos arany 
20 márka .

EECEHi-1
k.Tob

io rubefért
I. 100 lire iiouve ital.

II l.'loisó
’S

íl r «*nr.

102.25 102.75

100.75

! §ti

1 101.50 102.50
——

' 100*50 101 ■ -
1 129—

136.50

101 75 102..VI
100.75 101.50
101.fill 102.50
1(0.50 101. -
128— 129—
100.75 101 50

' 10325 103*75
102-75

-- •--- -- . —*

1E9.60 190,51.'
108.75
105—
09»50 100—

1 175.50 17 fi •£)
17.60 48 3

j 23 — 24—
,í 0.— íl.fiO

13 75 14.25
'! 4150 4 2.50

5.94 5.97
5 64 6.87

10.02 13.01
10.02 10.Oi
12.40 12 43

. 62.10 62.20

62.19 02.20
101.90 105.10

50 15 50.25

50.10 50.20
50.10 50.20

126 75 127.—
--

A mai déli tőzsdén 
eladatott 

•szállításra».
4% magyar aranyjáradék . . 
5% • papirjáradék . .
Magyar hitelbank....................
Osztrák • ....................
Osztrák-magyar államvasut. . 
Déli vaeut-részvény . . . . 
Leszámitoló-részvény. . . . 
Jelzálog-hitelbank részvény II

Határidők
Utolsó árkclet j|. Előfordult kötés

legmag. | legalacs.1-
á r k o I c t

6.)

rendkívüli leszállított olcsó árért 95 frt,
továbbá x-aaállványn lógereblyét, niindenneniii znlvelö- 
ekéket, lókapákat, iöltögottiket, iipyniint az egyedül 

valótU lll.VGAItlA-BKILL -t szállítja

Előfizetési felhívás
Gyár:

Moaonban.
KÜHNE

alakult 1856.
E. Főraktár:

Budapest,
Váczi-körut 21.

■nasi

A t. ez. hideKfúrdőt kedvelő közönségnek 
alulírott tudtára adja, hogy a Mayer« 
Depiny-reic, a vigadó sitelle- 
nóben levő

DunafÜrdöt
megnyitotta és annak eddigi régi hírnevét 
ezután is fentarlani fekszik. Számos láto­
gatást kér

Mayer Adolf özvegye,
az intézet tulajdonosa. 

(Utánnyomás nem dijaztátik.)
1980

az
A? VILI

czimü képes hetilapra.
Az Ország-Világ^ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és fordított 
regényeket, beszél gehet, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő leőxleményeket a tár­
sadalmi élet, tudomány, képzőművészet, műipar stb. bőréből. Ezenkívül gazdag és vál­
tozatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják magukban. Evenkint

több száz eredeti képet közöl.

Eladási hirdetmény.
Alulírott tömeggondnok ezennel közhírré teszi, miszerint v. 

b. Mlselbaoh Károly jász-ladányi kereskedő csődtömegéhez 
tartozó különféle rtifös-, selyem-, divat-, norinbergi-, 
rövid- ós bőráruk, melyek a csődlel tárban 18965 frt 37 
krra vannak becsülve, egész összeségben vevsony-n jmi- 
l«t utján eladatnak.

Felkéretnek tehát a venni szándékozók, miszerint szabály­
szerűen bélyegzett és 1000 frt készpénz avagy óvadékképes 
értékpapírok becsatolásával felszerelt ajánlataikat vagy hozzám 
Jász-Apátira (Jász-Nagy-Kun-Szolnokmcgye, vasútállomás), vagy 
a csődválasztmány elnökéhez t. Kánitz Ignácz budapesti nagy- 
kereskedő úrhoz (V., Sas-utcza) jelen hirdetmény utolsó meg­

jelenésétől számított 8 nap alatt beadni szíveskedjenek, kije­
lentvén, miszerint a csődválaszlmány a beérkező ajánlatok 
1 viszonylag legkedvezőbbje irányában sem kötelezi magát az 
áruk föltétien átadására, hanem c tekintetben a szabad elha­
tározást magának korlátlanul föntartja.

Az eladás tárgyát képező áruk leltára nálam vagy a csőd­
választmányi elnök urnái bármikor betekinthető, s az áruraktár 
is előleges értesittetésem után azonnal tudtul adott határidő­
ben a venni szándékozók által megszemlélhető.

Jász-Apáti, 1886. május hó. SCIPIADES JÓZSEF,
1082 tőmoggondnok.

Előfizetési árak:
Egész évre ...................................... 10 frt — kr.
Fél évre ...................................... 5 frt — kr.
Negyed évre...................................... 2 frt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiStfóh(vatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.

Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, 
postahivatal és hirlaphözvetitö intézet utján. '

’Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bér mentve szolgál a

Az Egyetértéssel együtt:
Egész évre .............................. 28 frt — kr
Fél évre ...................................... 14 frt — kr
Negyed évre...................................... 7 frt — kr
Egy hóra...................................... 2 frt 50 kr"

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
^^^udapesycecgkem^utoza^^^^

junius 15.

junius 4.

105.45 
94 95

105.65 105.42' 
95— —._

I-stf cs, kir. kizár, szabad, újonnan javított
Ruganyos sérvkötők

Torontdlraeg-ye alispáiajától.
13379. sz.

Pályázati hirdetmény.
A torontálmegye által rendszeresített és egyen­

ként 300 frt évi fizetéssel, valamint 60 frt lak­
bérrel javadalmazott közigazgatási gyakornoki ál­
lomások közül részint előléptetés, részint lemondás 
folytán öt állás megüresedvén, azokra ezennel pá­
lyázatot hirdetek. A pályázati batáridő július hó 
1-je, a mely napig az 1883. évi I. t.-cz. által elő­
szabott képzettséget igazoló eredeti okmányokkal 
fölszerelt pályázati kérvények hozzám benyújtan­
dók. Megjegyzem, hogy a megye közönsége jutalom- 
dijat állapított meg a szorgalom és ügyesség által 
kitűnendő egyének részére.

Kelt N.-Becskereken, 1886, évi május hó 21.
T allián,

1866 alispán.

Lcgujalh 
kötő Pulit 
eziesen sz 
is IchcIG 1
pal a logo. -------
i-jjel alvásban is 1 
védő hivatásában 
bn.zon, hogy az 
védő testrészre 
s a logl 
több or 
találva
Lajos magy 
törvényszéki < 

Alólírott 
félt-kötők 
voltokét, 
tóriumok

sérvvéííőveí.
mamm
sbanisbasználtathatiki a, nélkül,. hogy. a sérVbaib

F-

"^szinten

osHetintélye'SualíiEE.1

professor llovács n'f»bészof

tiiiiiiiuK uzviju, uogy n lugiiiasi megaiiauaiynzzair.
Méhfccskcndök, légpárnák, ágybelélek, periodláakák, pr'jsc i .-. iv 

mok, Rumm harisnyák és mindennemű gummiáruezikkek. Séi>. ,.ó 
nél kérem megjelölni: jobb, bal vagy kcltős-e,mint szinten a t-J K 
sógé1. is. Megrendeléseket utánvétel mellett elfogad 1927

POLITZER IÖS
ca. h. szab. sérvkötö készítő Budapesten Dcák-Ferencz-utcza, 

Arak. urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb. —- Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkenöcs. Egy tégely ára :i irt 50 kr.

ZEZIzcd-etéseUs:
felvétetnek

a kiadóhivatalbaji
Budapesten, IV., kecskeméti-utcaa i.
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 28. 1886
B rovatban minden szó egyszer’ beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért , melyek a hirdető féln«k lakozimóvel el vannak 
létra, minden egjea közlés ötén 30 kr. bélyegdij is fizetendő. II I TEÜ

Minden hirdetésre felviligosit&st ad a kiadóhivatal. Levélheti 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta, 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg beküldetik.
22 éves,

csinos külsejű, szelíd, házias 
unokámnak, kinek kevés hozo­
mánya is van. biztos állású, 
26—32 éves férjet keresek. Aján­
latok «Nagyapa 7171» ezim alatt 
a kiadóhivatalba küldendők. 
Titokti rtás becsületszóval biz- 
tositfntik. ______________

Magasabb rangú
katonatiszt, fiatal, csim •. a 
férfikor teljes erejében, rsa' idi 
élet után vágyik, s nősülni 
óhajt. Fiatal leányok és özve­
gyek. kiknek elég szellemi in- 
telligencziájok van arra, hogy 
egy művelt férfit boldogíthas­
sanak, s kik a katonai törvé­
nyek értelmében a nősülésre 
szükséges kauczióval, s esetleg 
ezenfelül némi vagyonnal ren­
delkeznek, kéretnek ajánlatai­
kat Katonatiszt A.» czimen a 
kiadóhivatalba küldeni. A dis- 
kreczió biztosítva van, s minél 
nagyobb a bizalom, annál ko­
molyabbnak tekintetik az aján- 
lat. _______ 7163

Házasodni
óhajtó fiatal emberek és haja- 
donok, igényeik és feltételeik 
megjelölésével, — forduljanak 
• Házasító »-hoz 7134. sz. a. 
Levelek e lap kiadóhivatalába 
czimzendó'k. Válaszra levély- 
bélyeg mellékelendő.

Vig élet 7156
Levele van a kiadóhivatalban.

J. J.

Gépész 5897.
Levele van a kiadóhivatalban.

Szepességi.
Levele van. 7175

Eladás.
Egy rövid-

ős liötBárn-üzlet nagyon 
élénk helyen, a tulajdonos be­
tegessége folytán olcsó áron 
elailó. (löm a kiad. 7176

Szabó-üzlet,
jó forgalommal, azonnal eladó. 
Hol? megtudható a kiadóhiva­
talban. 6098

A feledi állomástól
nagyedórányira az ivánfalui 
pusztán 1200 öllel számított 
165 hold szántóföld, 71 hold 
rét és 80 hold legelőből álló, 
egy tagban fekvő gazdasági 
épületekkel kellőn ellátott

birtok,
továbbá ezzel kapcsolatosan, 
vagy elkülönítve, a feledi vasúti 
állomástól 3,i órányi távolság­
ban Darnyán, szintén 1200 öl­
lel számítva 17 hold szántó­
föld. 7 hold rét, 212 hold le­
gelő és 509 hold erdőből álló 
ingatlan vagyon örök áron el­
adó. — Bővebb értesítést ád 
Molnár József ügyvéd Rima. 
Szombaton. 1988

Bepczeponyvák,
vízmentes takaróponyvák,

fedéllemez,
bőrszíjjal!, gópolaj. tilsfocs- 
koudtih, fükaszálógópek, 

kender- és rnggyanto-töm- 
lök, valamint mindennemű rug­
gyanta áruk. a legjntányo- 

sabb árban szállít:
Schottola Ernő,
Budapesten, Fongiére palotában 

az Andrássy-ut sarkán, iss« 
Egy vidéki

város főpiaczán. egy jó forgalmú, 
elegáns, szolid, keresztény, rö­
vid- és divatáru-üzlet, teljes 
berendezéssel — családi körül­
mények folytán — nagyon elő­
nyös feltételek mellett azonnal 
átvehető. A czim megtudható 
a kiadóhivatalban. 6099

Bicycle,
Howe-félc 52. számú, golyós 
szerkezetű, teljesen felszerelve 
eladó. IV. Só-utcza 12. 6101

Egy kitűnő,
10 Ióerejü Hornsby & 
Sohn-féle
cséplőgép

a legjobb karban jutá­
nyosán eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

7142

Eladó kis birtok,
közel Budához, kényelmes lak­
házzal, istállóval és kerttel a 
faluban, 36 hold szántó, rét és 
szőllő fundus instmctussal. Tu­
dósítást Koch Fülöpnél, tt «Pan­
nónia» kávéházban délután 

2—3 óráig Budapesten. 6095

Alkalmazást keres
Egy leány,

mint német bonne, óhajlana 
egy vagy két gyermek mellett 
alkalmazást nyerni. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 6086

Elárusitónőnek
ajánlkozik egy szolid fiatal 
leány, bármely üzletbe. Belvá­
rosi dohánytőzsdében volt al­
kalmazva. Ajánlatok «C. E.» 
alatt e lap kiadóhivatalába czim- 
zendök. 7123
Okleveles vegyész,

nagyobb vegytermény gyárban 
megfelelő alkalmazást keres. 
Az illetőnek több saját talál­
mánya van, s esetleg hajlandó 
volna elegendő tőkével rendel­
kező társsal, önálló vállalatba 
is bocsátkozni. Szives ajánlatok 
«Vegyész 7172» czim alatt e 
lap kiadóhivatnláb- kéretnek.

Egy intelligens
fiatal ember, ki az egyszerű és 
kellős könyvvitelben jártas, 

mostani könyvelői állását vál­
toztatni óhajtja. Közelebbit c 
lap kiadóhivalaláhan, 7137

Fiatal hírlapíró,
külföldre utazók mellé magán­
titkárnak ajánlkozik. Felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal 

«Magántitkára 7132. sz. alatt.

Fiatal árva leány,
(izr.) alkalmazást keres, mint 
bonne szerény igények mellett. 
Az illető a háztartásban is kész­
ségesen segédkeznék. Szives 
ajánlatok «Árva» czim alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

7118
Mint irodaszolga,

pénzbeszedő, vagy termény-üz­
letbe mint. raktárnok, állást 
keres egy tapasztalt volt keres­
kedő, igen szerény igények mel­
leit. Szives ajánlatokat kér 
«Szerény» czim alatt a kiadó- 
hivatalba. 7129

Egy gépész
és kovács alkalmaztatni óhajt 
nyári cséplésre, esetleg még 
addig javításra. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 7128

Egy komoly,
megbízható, s alaposan képzett 
kereskedő, ki vidéken több évig 
önálló vegyes üzlettel birt, né­
met és tót nyelvet is beszéli, 
alkalmazást keres, akár irodá­
ban, akár raktárban, akár va­
lamely vállalatnál vagy szállí­
tási üzletnél szerény igények 
mellett. Szives megkeresések 
«K. M » jel alatt e lap kiadó­
hivatalához intézendők. 7162

Fiatal mérnök,
kinek kellő irodalmi képzettsége 
van, németből, angolból, fran­
ciából folyékonyan dolgozni 
képes, irodalmi foglalkozásra 
hajlamot és képességet érez, 
délutáni időre kerestetik egy 
szaklap szerkesztőségéhez. Bő­
vebben akiadóhivatalban. 7143

Journaliste
ayant voyage partout cn Europe, 
connaissant au fond l'occident, 
parié les principals langues 
modernes, s'olTrc pour l'étran- 
ger en qualité de compagnon 
de voyage, impresario, fai te la 
correspondence, des traduc­
tions, donne des renseignements 
sur France, Paris etc. S’adres- 
ser sous «Párisién 7140» á 
l’exp.
Erdélyi mágnásnő,
kinek világtalan férje most el­
hunyt, ajánlkozik előkelő csa­
ládhoz mint társalkodónk 

vagy házvezetőnő esetleg mint 
ntaiótársnő fürdőre, legszeré­
nyebb feltételek mellett «Om­
nia mea jmeonm porté» 7164. 
alatt e lap kiadóhivatalába ké­
retnek, hol a czim megtud 
haló.

Alkalmazást nyer
Egy kittinő

jó szakácsnő, azonnal felvé­
tetik. Bőv. a kiad. 7168

Egy háziszolga, Csillag-utcza 8. sz. Mintmagyar bonne,
jó Bizonyítványokkal azonnal alatt, földszint kót szép ajánlkozik egy fiatal leány szé­
fek,’telik. Bővebbet a kiadóhi- utozai és egy udvari
vatalban. 7170 kából álló

Egy szobaleány,
jó bizonyítványokkal, azonnal 
felvétetik. Bővebbet a kiadóhi
vatalban._______ 7169
~ Házikisasszony, 
alkalmazást nyer vidéken, egy 
úri családnál, hol a gyerme­
kekre felügyelni, és a háztar­
tás minden ágában segédkezni 
tartoznak. Német ajkúak előny­
ben részesülnek. Czim a kiadó­
hivatalban. 6100

lakás,
rény igényekkel. Levélheti meg­
keresések «Magyar bonne czim- 
mel e lap kiadóhivatalához 
kéretnek. 7166

magános urnák, augusztus 
1-óre bórbeadandó. Ugyan­

ott két száraz

pincze-raktár,
minden órán kiadó.

Bihar megyében
egy gazdasági szeszgyárral 
dohánytermeléssel egybekötött

Vétel.

Egy egyén.
aki massage és svód-gyógy- 1000 holdas birtok, vasút 
tornázásban gyakorolt és jó I »»elicit tiszta magyar vidéken, 
bizonyítványokkal bir. azonnal *e°n olbnyöa föltételek 
fölvétetik. Bővebbet e lap kiadó- j mellett haszonbérbe adó. 
hivatalában. g097> Értekezhetni Budapest, zolctfa-

___ :___ utcza 42. sz. a. Kazinczy meg­
bízottal reggel 8 óráig vagy 12-

Lakás és bérlet.

Flobert puska
vagy pisztoly, használt, de jó 
állapotban vételre kerestetik. 

71651 Ajánlatok «Lőgyakorlat» czim 
alatt a legolcsóbb ár megne­
vezésével a kiadóhivatalba in­
tézendők. 7138

Bntorozatlan
garzon-lakást, egy előszoba 
és utczai nagyobb termet, vagy 
két kisebb szobát keres, az 
Andrássy-uton, Duna-parton, 
Lipót- vagy Teréz-városban, egy 
distinguált keresztény maga­
sabb állású fiatal állambivatal-

től—2-ig. 1975

Oktatás.
4 oki. tanítónőt,

német-, franczia nyelv, zene- 
és kézimunka tudással, vala­
mint magyar, német, hon- 
n o-o Itat és gyermekker- 

nok. Kiszolgálat a házban kivá- tósznöket. franczia bonno-
natos, és a lakás azonnal fel­
veendő volna. Ajánlat az évi bér 
megjelölése mellett «S. A. 6096.»

kát két évi szerződéssel, egye­
nesen a Svájczból is. ajánl:
Baresch Ferencz iskola-

jegy alatt kéretik e lap kiadó-;ügynöksége. Budapest, kigyó- 
hivatalának beküldeni. ‘utcza 5. 1991

Különféle.
Himzőnő

elvállal mindennemű hímzése­
ket a legcsinosabb és legjutá- 
nyosabb elkészítésre. Valamint 
fehérneműnk készítését is 
megbízhatóan és pontosan el­
vállalja. Czim a kiadóhivatal­
ban. 7173
Egészséges vidékti.

városba óhajtom 12 éves fiamat 
adni cserébe egy hason vagy 
bár idősebb fiúért, ki viszont 
a fővárosiján folytatná iskoláit. 
Lehetőleg tanár- vagy tanitó- 
családokkal óhajtanék érintke­
zésbe lépni ez irányiján. Levél­
beli szives megkeresések «Csere 
7158.» sz. a. c lap kiadóhiva­
talába kéretnek.

Megjelent a

Pezsgőbor
(champagner), 

franczia módszer szerint 
való előállítása házilag.

Bortermelők és pinczegazdák 
számára, irta: Lengyel Alajos, 
a vegytan okleves tanára. Meg­
rendelhető bármely budapesti 
könyvkereskedésben vagy szer­
zőnél V. kér. yadáaz-ntoia 
31. sz a. postai utalványon, 
a pénz beküldése mellett. Ára 
30 krajezár, postán ajánlottan 
küldve 42 kr. 1945

<5ryaPJ li­
es

gabonazsákok,
repezeponyvák, vízhatlan ta­
karóponyvák, oliv- és orosz 
gépolaj, kocsikcnöcs, amerikai 
petroleum, fekete és sárga víz­
hatlan bőrkenőcs, fénymáz, 
karbolsav (nyers), karbol­
saváé mész, s minden fertőt­
lenítő szer, ezementmész, port- 
landi cement stb., a legjutányo- 

sabb ár mellett kaphatók :
SINKÓ JÓZSEF
bizományi üzletében, Budapes- 

ten VI. nj-uteza 1. 1992

1306 Összesen

260,000 írt nyerhető!
a következő

ÍGÉRVÉNYEKKEL
a jnnlns 1-1 húzáshoz j

1864-iki állam-sorsjegyekre ®6sz 1.18}
A jnnlns 15-iUl húzáshoz

3°!o-os Hitel sorsjegyeire ál fries 50 kr. bélyeg. I
Jótékonyczélu állam-sorsjegyek.

Húzás jnnlns 30-án.
drl) 2 forint. — 6 (Írben 1 (leli ingyen, j

tetszés szerinti darabnál 50 lt.. K,v. 
21 tetszés szerinti darabnál 7*5 kr.ENGEDMÉNY________________

A „FŐEYSKEMÉHY“
23-itelce sorsolási tvid-ó. itót-u.la.jd.onoca.ij

bank- és váltó-üzlet GYŐRI és WOHL 
BIDAPEST. Ferencz .Tózsef-fée

PASTEUR
rendszerű

Chamberland-féle szabadalmazott
£>£>

EJ
vagy

fMezőgazdasági gépek.

MÜLLER EMIL
Budapest, V., váczi-körút 7G. sz.

Mc. Connick Harvesting Machine Cy. Cliicago
vezérügynöksége Magyarhon és melléktartományai részére.

Fűkaszáló és aratóEépek a világ legjobbjai,
cséplőgépek gőz, járgány és kézi erőre. 
Újonnan javított szabadalmazott 
„Hungária“ sorvetőgépek, malmok, 
szecskavágók, répavágók, ekék, sza­
bad. vajköptilők, szabad, aprófahasi- 
tók, Pyrostat tiizellenes rostélyok.

Pénzszekrények
újonnan feltalált szabadalmazott zárral, me- 

* Ivet csak a bezárási móddal beavatott egyén 
u-.-TO • i nyithatja fel. továbbá mindenféle gazdasági 

gépek és eszközök. 1682
Árjegyzékeit ingyen és bórmontve. 

rr.i .ejismw.Kamam

a legegyszerűbb módon — bármily zavaros 
tisztaÚan vizet, — kristálytisztára szár.

A Pasteur-féle rendszer az egyedüli, mely által vizet 
mikroba és bakteriamentesen szűrni, tehát minden 
fertőző csirát, a cholera, typhus stb. bacilluso- 
kat a vízből eltávolítani lehet.

A szűrő anyag porezeit(inból áll. melyet kicse­
rélni nem kell és mely mindenki által könnyen és 
egyszerűen tisztítható.

A szűrő anyag mindig Pasteur párisi labo­
ratóriumában vizsgáltatik meg.

Elismerve valamennyi egészségügyi és orvos- 
tudományi kapaczitá8olc által.

Dr. Foáov József tanár, a budapesti egészség- 
ügyi intézet igazgatója hat hétig szűrte a vízvezetéki vizet 
és konstat.ilta, hogy ez idő alatt egy baktei'ia sem 
ment, a szűrőn keresztül, noha akkor a vízvezetéki 
viz minden literje 100—120,000 db bakteriát tartalmazott.

Valiin tanár, a Vale de Grace-i egészségügyi in­
tézettől igy ir :

«A C'hamberland-Pastcur-fé\c szűrő a legegysze­
rűbb módon megvalósítja azt, a mit a tudomány tegnap 
még elériletlcn eszményképnek tekintett, t. i. tökéletesen 
baktériummentes vizet szolgáltat s bizonyára nem 
keletkezhetett volna fontosabb időben.»

«Az 1SS4. évi londoni egészségügyi IdálUtás 
bíráló bizottsága annyira meg volt lepve a szűrő 
nagyszerű hatásától, hogy egyhangúlag az arany érem­
mel tűntette lei.»

«A franczia «Academic des sciences» és at} 
«Academic de Medicine» a szűrőt és feltalálóját 
elismerő dicséretükkel tüntették ki.» 

lir. Eresz Géza, az 1885. évi budapesti országos kiállítás egészségügyi 
- szűrőt különösen dicsérve és ajánlva emeli ki.

1. ai.ra.
.... „ __ _ __ csatolt közlé­

seiben e szűrőt különösen dicsérve és ajánlva emeli ki.
Az 1. sz. ábra egy vízvezetéki nyomó szűrőt mutat, ez 500—4000 liter naponkénti szürőképességre készíttetik. 
A 2. sz. ábra egy háztartási szűrőt fellöllésre mutat, ez a vidékre alkalmas és 60—20'» liter naponkénti 

szürőképességre készíttetik. — Különös megrendelésre azonban sokkal nagyobb szürőképességre is készíttetnek szűrők.

Magyarország és Ausztriára nézve a szabadalmat és a gyártási Jogot egyedül és kizárólagosan bírja:

ZELLER IN MÁTYÁS
cs. és kir. udvari szállító,

központi fűtések, szellőztetés, légszesz- és vízvezetéki berendezések, 
érczáruk, épületbádogos-munkák és horgany készítmények gyára

Budapesten, VII., nagydiófa-uteza 14. sz. a. 1902
Árjegyzékek és magyarázatok kívánatra bérmentesen küldetnek.
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mm
rosulva értékesíttetnék, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
43 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Bmlapcstcrvlob-utcza IS. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, öniertözés, fehi-rfolyás 
levélilcs is biztosan gyógyitlatnak. 
Rendelési órak: reggel G-O-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—lU ig. I»b3

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest,
V. kecskeméti utcza 6) meg- j í-w? 
jelent és ugyanott, valamint RS:? 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN ,

AZ ÉN UTCZAI m
Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 7 forint 80 hr.

Folyékony

Clycerin-Créme.j
Kielhanserlól, Gráczban

A folyékony glycerin-créme sikerült egye-1 
sitése a legártatlanabb szereknek, melyek j 

bőrt nemcsak simábbá és finomabbá !
‘rí teszik, hanem annak fiatalosI frissese-

’i>, szél <-s Eb

A FRANKLIN-TÁRSULAT
kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható — az osztr. tart. 
számára Szolinski György cs. k. egyet, könyvárusnál, Bécsben I., Slefansplatz 6.

IRÁNYADÓ
Á.% ISKOLÁBAN ÉS A.% ÉLETBEN,

ERKÖLCSI TANULSÁGOS KÖNYVECSKE
VALLAS KÜLÖNBSÉG NÉLKÜL A MINDENNAPI ÉS ISMÉTLŐ ISKOLÁBA JÁRÓ 

NÖVENDÉKEK SZÁMÁRA.

A NÉGY KIADÁST ÉRT

NÉPISKOLAI JUTALOMKÖNYV
CZIMÜ MUNKÁJA NYOMÁN, A KOR IGÉNYEIHEZ ALKALMAZVA.

IRTA S ÁTDOLGOZTA

BOITTHA.! BEW J"-Á. 2v£ X 1ST.

A-i-n főzve 30 krajezár. 1785

t<t|ii, í i'k nap befolyása ellen, eltávolítja a azeplőt, §§
- j, '■■Vhii'V' napautóét, májfoltot és minden hasonló Eg

p arcr tisztát lanságot. Egy üveggel 1.20 fl. Wj
■! igflnomabb glycerin - szappan |
a p!yi*rin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élénkíti« 

i őrt, és a finom piperaszappan minden kívánt előnyeivel K 
5 bir. Darabja kék papírban 35 krajezár. -y
" PÁRISI HÖLGYPOR a bőrnek leggyengédebb feliéi w 

O/jnt adja és ártatlanság.', melleit mégis a bőrt simán és H 
szárazon tartja. — Hölgyeknél, úgy férfiaknál is hoiotválás pj 
után nagy kedveltségijük örvend. — Egy doboz ára 

60 hr., (fehér és rózsaszín) tollal 1 frt. I -
TTp7Tyinc:ri.nm’ mandula-szappan és sperma- AcZIuObO pOf ceti,,-,! készítve, a lcgártnlia- y' 
nabb arcz- és kézbőr tisztiló szer. 1 doboz áro 50 lír.

kitűnő arezpirositú szer nappalrr 
és estére. — Ara 50 krajezár. '> ,

iflfy' Ilamisitott hölgypor-lól és E 
glycerin - créme - tői óvakodni ^ 
tessék. Csak az tekintendő valódi- '*■ 
nak, melynek dobozán, valamin! fa­
használati utasításán a mellékelt M 

védjegy van. 1364 H

Rouge végé
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapest, király-utcza ÍZ.

1864-es sorsjegyek
húzás 1886. junius 1-én

főnyeremény 150,000 forint o. é.
ígérvény ára 45.— frt bélyeggel együtt.

A pesti magyar kereskedelmi bank uá/tó-üzlete

SC«UTz?üpfr'&

BUDAPEST,
Dorottya utcza 1-só' szám. 1046

—TITKOSA*!
bőr ás nöl-betegságeket, 
elgyengült fér fi erőt, 
viselési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint szál-, nyak-s íégeba|oKat 
alaposan és tartós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Krlstóf-tér 6. sz.
II. emelet. Bemenet a lépcsőn. Rendel: 8—4-ig, este 7—8 óráig. 

Levelekre válaszolok s kívánatra a 
guogjszereket Is megküldöm.

eigyengUlt férfleró. annak sok 
nemű oka; a alapos gyógyítása 

czimlt könyv, ára 2 frt 50 kr.

Valódi mosható ^
KíUUIÖÍÁ'étTtt-SZO V (M . minták !
6 méter 2 frt 70kr.Äm MMt 

STORCH L. Brttnnben^
Mi-.-'-1- «■» llS.S1,Cil1ili\n

1886. május. 113. sz. 1886. május.

a M. Tud. Akadémia megbízásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Társadalmi problémák az államregényekben. (I.) Medveczky 
Frigyestől.

A demokracza Jövője. (I1-) Pulszky Ágosttól.
Assisii szent Ferencz és a ferenczesek, mlut az újkor kez­

deményezői. — Pulszky Fercncztől.
Kettős tévedés. Beszély. (I.) — Mérimée Prosper után, fran- 

cziából. — Haraszti Gyulától.
Költemények: Dalok. (I—IV.) Gróf Zichy Gézától. — Az 

eleusisi ünnep Schiller után, németből. Vargha Gyulától.
A magyar államvasutak. (III.) — Keltái Fercncztől.
Még egyszer az Akadémia történelmi bizottságának munkás­

ságáról. - k.
Értesítő. Greguss Ágost: A balladáról és egyébb tanulmá­

nyok. d. - Két német munka Magyarországról: Rergncr R.: 
Siebenbürgen. Eine Darstellung des Landes und der Leute. — 
Heksch A. T.: Die Donau von ihrem Ursprung bis an die 
Mündung. Land und Leute des Donaugebietes. Simonyi Jenő. 
— Montelius Osc.: Die Cultur Schwedens in vorchristlicher 
Zeit. Li pp Vilmos. — Henne am Rhyn Otto: Kulturgeschichte 
des deutschen Volkes, rf.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétezer 120 
ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetítő kivan lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsben, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az aiullrt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. 1786

FRANKLIN- TABS ULA T,
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten

Csuk az ide jegyzett védjcgygyol valódi.

A legbiztosabb és leg­
sikeresebben ható kü­
lönlegességek minden­

nemű
fejfájás ellen
Dr. IIARRY-félc

Migrniiic-knpsiilkák 
1—2 kapsulka minden 
fejfájást eltávolít, biz­
tosan és tartósan. 

Egy doboz ára 1 forint.
Kapható Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer- 

tára ItlrAly-utcza 12., Kricgncr György gyógyszerész­
nél, a «nagy Kristóf» gyógyszertárban. " 364

DARUVAR
ásvány fürdő.

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság forgal­
mában levő, a legutóbbi időben megnyílt Barcs- 
Daruvár-Pákrácz-Lipiki vonalának állomása.

Pozsegamegye, Szlavónia.
Budapest és Bécstől 12, Triest és Fiumetől 

14, Eszékről 8 óra alatt vasúton elérhető. — 
A források hömérséke 42—50° Cels. Wagner 
orvostudor és tanár észleletei szerint 100 rész 
forrásvízben 0.171 rész szénsavas vasélecs van. 
E fürdő már 193-ban Krisztus szül. után a 
rómaiaknál ismeretes és igen kedvelt, Ther­
mae Jasorvenses név alatt, mit az igen 
érdekes régiségek, melyek a magyar nemzeti 
múzeumban letétetlek, tolmácsolnak. A 830 
méter magas szlavóniai hegvláncz lábán fek­
szik, kiterjedett sétányok közvetlen a fürdő 
kert mellett fekvő erdőben, szabad bejárat a 
vadas- és kastély kertben, ladikázható tó, fe­
dett sétány, könyvtár, társalgó terem színpad­
dal, teke-asztalok, olvasóterem minden első 
rendű újsággal, nemzeti zenekar, tánczestélyek 
stb. Regényes, romokban és történelmileg ér­
dekes helyekben gazdag, kies vidék. — Por- 
czellán, tükör- és iszapfürdők, ivó és villany 
gyógykezeléssel, kiválóan sikerrel alkalmaztató 
női betegségeknél, magtalanság, vérszegénység, 
idegbetegségek, bénulások, tehetetlenség és csu- 
zos bániaknak ellen. A lakások és fürdők fe­
dett folyosók által vannak összeköttetésbe hozva, 
szobasürgönynvel ellátva és minden megkíván­
ható kényelemnek megfelelnek.

A déli és magy. kir. állami vasutak 33l/s0/# 
mérsékelt menettérti jegyeket bocsátanak ki.

Bővebb értesítést küld az
ÁLGYESTI TÜKÖRY SÁNDOR 

Daruvár, Szirács és Uljanéki uradalmának 
fürdő intézősége. 1995

Haas Fülöp és fiai
BUDAPESTEN,

ajánlják dús tartalmú készletüket bútorszövetekben, asztal-, ágy- 
teritők és flanelltakarókban, mindenféle szőnyegeket, úgy a 
legolcsóbbakat mint a legfinomabb valódi perzsiai ós smyrnai szőnye­
geket. Makart-, stoor-, csipke- és különféle szövetfnggönyök.

Nagy raktár papír-kárpitokban
a legolcsóbbaktól a legfinomabb kivitelig.

b 1900

260,000 irt nyerhető
8 forinttal.

1864-1 állaisoryegy-igéryénpyel
egész 4 frt 50 kr. és bélyeg . . . 
fél 2 frt 60 kr. és bélyeg . 3.—

Húzás 1886. junius 1-én.

FölflMteMgérvéiiyiiyel ä 1 frt és bélyeg
Húzás 1886. junius 15-én.

HlJótékonyczéltt -dllamsoryegyek á 2 frt
7 drb csak 12 frt.

Főnyerer enyek 60,000, 15,000 és 
10,0.00 frt magyar 5®/o-os papirjára- 
úékban. — Húzás 1886. junius 30-án.

5.

1.50

2.

8.5Ü
Mind a három ,drb együttvéve csak 8 forint 

bélyeggel együtt. 196
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bank- és váltó-üzlete

Politzer S.
BUDAPEST, 

Dorottya - utcza 12.

Nyomatik a kiadótulajdonos: ÉallaT és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest7lV., kecskeméti-utcza 67

Köszönet a malátakivonat gyógy- 
tápszerek feltalálójának a fel- 

gyógyulásért.
Ezen készítmények 40 év óta kitűnő gyógyhatásúk ál­

tal legjobbaknak bizonyultak. — 64 legmagasabb kitün­
tetés, udvari szállítói oklevelek, érmek, rendjelek stb. a 
legtöbb császári, királyi, fejedelmi ós herczegi udvari or­
vosok alkalmazzák és ajánlják; az egész földön elterjedve. 
100,000-nól több beteg gyógyult már meg ezen szerek 
által.

A köszönetnyilvánítás HOFF JÁNOS úrhoz, cs. k. udvari 
szállítóhoz, cs. k. tanácsoshoz, Berlin, Bécs, 1. Graben, Bräunen 
strasse 8., van intézve és következő :

Bécs, 1886. ápril 9. Tek. uram! 10 év éta zihálásban 
szenvedek, moly összekötve van Időleges fájdalmas 
köhögéssel, éveken keresztül a legügyesebb orvosokat 
megkérdeztem, de annak daczára nem kaphattam oly 
gyógyszert, mely oly jótékonyan hatna, mint a Hofl 
János-félő malátaki vonat! egészségi söre. Voltak napjaim, 
de heteim is, a melyeken kényszerűvé vollam gyengeség miatt 
az ágyat őrizni. Kínozott köhögés, mell fájdalom, légzési hán­
tolom, hiányzott az alvás és étvágy.

Ekkor a hírlapokban olvastam a Hoff János-féle maláta- 
készítményekről ; kezdtem reményiem, hogy egészségemet ismét 
visszanyerendcin, és próbául vettem 12 palaczk HOFF JÁNOS- 
féle maláta-kivonntl egészségi sört és maláta egész­
ségi csokoládét, melynek használata után már köny- 
nyehbttlést éreztem, fájdalmas lélegzési bánt almaim 
enyhültek, az alvás és étvágy visszatért, láthatólag 
eró’sbttlök ós képes vagyok ismét a munkára. Mily 
öröm, hogy van ogy szóróm már, mely klnalmat eny­
híti, én ,a sört tovább iszom, a hogy azt idült bajom köve­
teli, és tek. uraságodnak áldásos találmánya miatt legbensőbb 
hálára vagyok lekötelezve, az Isten tartsa meg mint magam, 
mint a szenvedő emberek javára, a kiknek teljes meggyő­
ződésemből és saját tapasztalásomból a gyógy erejű Hoff János- 
féle maláta-készitményeket a legjobban ajánlhatom.

Mély tisztelettel
Brauner Jozefa, kávéháztulajdonosnő,

A szász király ü felsége: A IIoíT János-féle maláta* 
kivonati egészségi sör kitűnő szolgálatokat tesz 

az anyakirálynőnek.

A
sapkomoknak es görvelyeseknek valódi csodaszer; köhögés- 
nel, katarrhikus bánta máknál, sorvadásnál utánozhatlan ét 
utolerhetetlen. Minden gyógyszertárban, gyógyflikereskedésbea 

nagyobb üzletbe í kapható.
Ügyelni kell az eredeti védjegyre (a feltaláló arczképe és alá­

írása). 1964
A 1*8>I.~ • Waléta-klvonatl ogószstgl aör l palaczk 60 krajezár, 

. , „ „ 11 palaczk 6 forint, 28 palaczk 15 frt, 58 palaczk 30 frt.
Budapesten II Üveg vétőiénél a házhoz Icond szállítva 11 palaczk 6 frt 
íu o’r2.8 £aLaczVí,frt,'.,58 Pahczk 32 frt- - Maláta-csokoládé I. '/, kiio 2 frt -io kr., It. /, kilo 1 frt 30 kr. V, kilo 90 kr. IIL •/, kilo I frt. 
/< klll'), 55 ,kr- — [Nagyobb vételnél árengedmény.] — Malátaozukorkák! 
1 zacskó 60 kr., 30 cs 15 kr. — Maláta kivonat 1 üvegcse 112 kisebb 
<0 kr. Gyermek tápmalátallszt l frt. — Egy maláta- fürdő 80 és 50 kr. 

Két forinton alul nem küldetik semmi.

gyár flókraktára Magyarország ré­
szére Budapest, zsibárús-uteza 7. sz. 

(A főposta átellenében.) Kapható Török József gyógyszerésznél.

I v/l II I IUI I

HOFF JÁNOS

szám.

, 1881

Vidékre
Egy évre . . 
Egy fél évre 
Külföldre í 
Franczia-. U| 
országokba, 
valamint an 
(ierz8déshez|
igy szám

Nincs 
kerekség 
hol a 
nála szc 
dig net

Aféle 
tulajdon] 
rákul ti 
voltak 
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Magyart 
lehessen! 
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hogy kif 
hóditói 
lami nai 
hogy le| 
mi dugt

Énnel 
uj eldoi 
tonaság 
doskodni 
adók a| 
lesznek 
meinkne]

És a 
monard 
országm 
Alig épül 
egy másl 
közös aí 
rosát, öí 
Egy naj 
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hogy a 
gyen és

Indokc 
képen, 
kiima igtj 
lehet foh 
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lás. nemi 
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két vidf 
junk net 
annak 
Tisza Kál

Bezzef 
haza.

Ha nej 
déken k( 
eladni, hí 
ló s elakl 
Háljatok 
jpéé
dunk est 
tak a koj 
támogatás 
erejükből 
tést. Mim 
fizet a pt 
az eddig 
hogy az 
bocsássa 
meg akar] 
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